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Nova mirovna 

konferenca 
V francoski javnosti je nedavno padla 

ostra beseda zoper tvorce mini iz L 1918. 

Očitaili so jim, da so dipilomati ob zeleni 

mi -n zapravili ono, kar je vojak pridobil 

na bojnem polju, in da so sedli k poga-

janjem ne kot zmagovalci iz 1. 1918., 

marveč kot premaganci iz 1. 1870. Ta 

očitek je javnosti podrobneje znan iz 

komtroverze, ki sta jo pred leti v svojih 

spominih dala v javnost maršal Foch in 

Clemenceau. Ob koncu svetovne vojne 

Clemenceau namreč nikakor ni hotel do-

voliti, da bi francoska vojska kronala 

svojo zmago z zasedbo Berlina, kakor so 

to zahtevali vojaški krogi z maršalom 

Fochem na čelu. »Tiger« Clemenceau je 

označil zahtevo vojakov za popolnoma 

neumestno, češ da bi zasedba nemških 

pokrajin služila samo vojaški domišlja-

vosti. Kakor pa je ves razvoj kasnejših 

let dokazal, Focheva zahteva ni bila tako 

brezpomembna, saj so Nemci ravno na 

dejstvo, da njihova zemlja ni bila zase-

dena po sovražnih oboroženih silah, opi-

rali svoje dokazovanje, da v svetovni 

vojni niso bili premagani. Maršal se je 

bil tedaj izkazal za boljšega psihologa, 

nego veliki politik in državnik Clemen-

ceau. 

Po skoro dvajsetih letih bo morala 

Francija ponovno sesti za zeleno mizo in 

se ogorčeno boriti za to, kar se je zdelo, 

da je 1. 1918. že pridobljeno in zagotov-

ljeno za daljši čas. Ako pride do uresni-

čenja sklepa lokarnskih sil, bodo slednje 

imele priliko, da se v Bruslju ali v Lon-

donu znova bavijo z ureditvijo odaoša-

jev med posameznimi skupinami držav 

jin s prepotrebnim evropskim ravnotež-

jem. Ta konferenca seveda ne bo imela 

naloge in možnosti, da izpremeni obsto-

ječe državne meje, dasi se morda revizio-

'nisti vdajajo najlepšim nadam. Po nem-

,gki tezi bo imela konferenca nalogo, da 

okrepi mir ki je bil sklenjen pred 18 leti 

med zmagovalci in med poraženci. To 

pot, pravijo Nemci, ne bo teh razllik med 

pogajajočimi se, marveč se bodo razgo-

vori vršili med enakopravnimi, zato se 

kasneje nihče ne bo mogel pritoževati 

nad nasilnim diktatom. Zaključki bodo 

brez vsakih mentalnih pridržkov in po-

godbe bodo imele res pravi značaj spo-

razuma. 

V koliko je ta optimizem upravičen, bo 

pokazala že bližnja bodočnost, po dose-

danjih izkustvih je težko verjeti, da bo 

zgradba miru na novih načelih trajnejša 

od one, ki se je nedavno izkazala za 

čisto nedostatno. Saj vidimo, da se po-

stopoma izloča od odfočevanja instru-

ment, na katerega je svet stavil najlepše 

upe, Društvo narodov, torej institucija, 

o kateri je frazeologija preteklih let tr-

dila da je najlepša pridobitev svetovne 

vojne. Bodoča konferenca pa bo krepek 

korak v stare čase predvojnega politič-

nega življenja, saj se bo vršila izven 

otovira Društva narodov, tako da stopa 

ta važna institucija bolj in bolj v ozad-

je. Pretko tega dejstva nam ne pomaga 

niti okoliščina, da vse države zagotav-

ljajo tesne stike, ki bodo vezali bodočo 

konferenco z Ženevo, 

Primer Nemčije nam kaže, da narodna 

ekspanzija dobiva po vojni čisto nove 

forme. Proglašena je duhovna zajednica 

vseh Nemcev ne glede na državne meje 

in jasno je, da ta misel ni ostala brez 

odmeva celo pri najmanjših nemških 

drobcih v tujini. Ko je bila proglašena 

ta duhovna zajednica, je uradna Nem-

čija takoj šla na deflo, da jo prikliče v 

življenje." Saarsko ljudsko glasovanje, 

politične prilike v Gdansku in ne nazad-

nje tudi Avstrija, vse to priča, da se je 

nemška ekspanzivnost lotila drugega na-

čina prodiranja, dasi pri tem na videz 

spoštuje obstoječe državne meje. Organi-

zacija novega temelja miru se bo mo-

rala ozirati tudi na to najnovejše iz-

kustvo. 

Londonska pogajanja so v ostalem 

stvorila že ugodno osnovo za nadaljnja 

pogajanja. Francija si je pridobila zago-

tovilo vojaške zveze z Anglijo m ima 

izglede za povratek Italije v evropsko 

politiko na svoji strani, ob enem pa se 

zdi da je angleški generalni štab osvojil 

znano rečenico, da teče meja Velike Bri-

tanije ob Renu. Londonski pomehki niso 

dali niti zmagovalcev niti poražencev m 

v tem je velika pridobitev in nada, da se 

položaj ne bo poostril do take mere ka-

kor se je dalo slutiti ves pretekli teden. 

Kljub vsemu pa to težko de1 o ne bo 

opravljeno tako brž in gladko. Dejstvo, 

da se bodo pogajanja vršila v prvi vrsti 

med evropskimi velesilami, je ponekod, 

n. pr. v Varšavi, vzbudilo bojazen, da bi 

se na ta način uresničila nekdanja misel 

direktorija četvorice velesil. N a drugi 

strani pa bi bila nova pogajanja huda 

preizkušnja za Nemčijo kot zaveznico 

Poljske. Berlinski državniki bodo imeli 

ravno dovolj posla, ko bodo morali bra-

niti svoje stališče nasproti združeni fa-

langi nasprotnikov, tako da za posebne 

poljske želje ne bodo preveč dostopni. 

Skrb Varšaive je tedaj močno upravi-

čena. Vendar pa bojazen te vrste ne 

vlada samo na Poljskem, marveč tudi v 

marsikateri drugi državi, ki že prejšnja 

leta ni bila naklonjena taki ureditvi ev-

ropskega ravnotežja. Te države teže bolj 

NEMŠKI ODGOVOR ŽE V LONDONU 
Ribbentrop je prinesel včeraj v London odgovor nemške vlade na 

predloge lokarnskih držav 
London, 24. marca. d. Dočim čakajo • 

Londonu zbrani državniki na nemški od-
govor na predloge lokarnskih držav, nada. 
ljujejo Angleži svoja prizadevanja za spo-
razum. Zunanji minister Eden, ki je že 
preteklo soboto poslaniku Ribbenfcropu 
pred njegovim odhodom v Berlin telefon, 
sko zagotovil, da more Nemčija predložiti 
protipredloge, je potrdil to včeraj tudi v 
spodnji zbornici v odgovoru na neko in ter. 
pelacijo Obenem je naročil angleškemu 
poslaniku v Berlinu Phippsu, naj sporoči 
to še nemškemu zunanjemu ministru 

Eden je v spodnji zbornici izjavil: V 
poteku svojih razgovorov z glavnim nem-
škim delegatom Ribbentropom sem pouda-
ril, da obstoja vsebina spomenice, ki m« 
je M a izročena, v predlogih. Jasno sem 
izrazil upanje, da jih bo mogla nemška 
vlada sprejeti Za vsak primer je angleška 
vlada mnenja, da naj bi nemška Vlada 
podpirala ostale države v izvrševanju nji. 
hove naloge s tem, da bi na konstruktiven 
način pripomogla k zbofljšamju položaja. 

Edenova izjava, da predstavlja london-
ski dogovor lokarnskih držav le predlage 
kot podlago za pogajanja, je zbudila v 
francoski javnosti precejšnje nezadovolj-
stvo. Francosko razburjenje je tem večje, 
ker je Edenovo izjavo potrdil v Bristolu 
tudi lord Halifax, ki je izjavil, da an.gle_ 
ška vlada londonske spomenice ne smatra 
za ultimat, temveč kot podlago za poga-
janja. 

Angleško zunanje ministrstvo je bito že 
danes oficielno obveščeno, da francoska 
vlada ne namerava popustiti od pogodbe, 
ki je bila sklenjena zadnji petek, ln tudi 
ni pripravljena v Londonu razpravljati o 
nemških protipredlogih. Zvedelo se je tudi, 
da francoski zunanji minister Flandin ne 
misli več priti v London, ker se noče ude-
ležiti razprave o morebitnih nemških pred-
logih. Flandim se je danes sestal z mini. 
s trškim predsednikom Sarrautom, s kate-
rim sta proučila položaj, sedaj pa bo 
najbrže za nekaj dni odpotoval v svoj vo-
lilni okraj. 

Kakor poroča Reuterjev urad, je itali. 
janski ministrski predsednik izjavil fran-
coskemu poslaniku v Rimu, da Italija 
sploh ne bo podpisala predlogov lokarn-
skih držav, dokler ne bo dobila končnega 
zagotovila, kdaj bodo ustavljene Sankcije 
proti njej. 

Ribbentropov povra-
tek v London 

London, 24. marca g. Nemški delegat Rib-
bentrop je danes ob 18. prispel z letalom v 
London. S seboj je prinesel odgovor nem-
ške vlade na predloge lokarnskih izjav in 
bo ostal v Londonu 4 do 5 dni. Ako se bo 
položaj v toliko izbljšal, da bi bila mgoča 
nova pogajanja z Nemčijo, je verjetno, da 
bodo nadaljnja posvetovanja lokarnskih dr-
žav v Lausanni, svet Društva narodov pa 
bi se zopet sestal v ženevi in sicer šele me-
seca maja. Do tedaj bi se lokarnske države 
skušale po diplomatskem potu sporazumeti 
0 odgovoru na nemške protipredloge. 

Vrnitev nemškega delegata v London bo 
pospešila razgovore, prekinjene ob razgla-
sitvi Spomenice lokarskih držav. Dejstvo, 
da je Ribbentrop osebno prinesel nemški 
odgovor, daje povod za domnevo, da bo 
dodial nemškemu odgovoru tudi verbalno 
deklaracijo. Ribbentrop bo o nemških pro-
tipredlogih najprej poročal Edenu, nakar 
bodo šele objavljeni. 

Stališče Nemčije 
Pariz, 24. marca. o. Berlinski dop;sn>k 

lista »Oeuvre« javlja o vsebini nemškega 
odgovora, da ugotavlja v uvodu, da pred-
logi Loikarnskih sil nikakor niso v skladu 

1 načelom enakopravnosti. Nato naglasa 
voljo Nemčije za m ;r in pripravljenost, 
da sodeluje na veliki konferenci na kate-
ri bodo proučeni Hitlerjevi predlogi za 
vzpostavitev varnosti v Evropi. Nemčija 
nima ničesaT proti haaškemu razsodišču, 
njegova odločitev pa more biti le pravne 
vrednosti, ker je tudi vprašanje, ki se mo-
ra predložiti, pravne narave, dočim so vsa 
ostala vprašanja, ki obstojajo med Nemči-
jo in lekarniškimi državami, političnega 
značaja. Potemtakem se Nemčija ne mo-
re podrediti odločitvi haaškega sodišča, 
če to v odgovoru ne bo izrecno ugotovlje-
no. Kar se tiče dislokacijc nemških čet v 
Porenju, se more o tem razpravljal samo 
na temelju vzajemnosti. Nemčija je pri-
pravljena pričeti pogajanja tudi za skleni-
tev pakta o medsebojni pomoči, toda sa-
mo z državami, med katerimi ne obsto-
jajo pogodlbe, ki po nemškem mnenj<u na-
sprotujejo duhu Društva narodov. 

Nezaupljivost 
Francije 

Pariz, 24. marca. w. Vsa Francija priča-

kuje z napetostjo odgovor Nemčije na 

predloge lokarnskih držav. Dasi o vsebini 

odgovora še niso znane podrobnosti, raču-

najo skoraj z gotovostjo, da bo Nemčija 

predložila več protipredlogov. 

V oetalem motri tisk zadržanje angle-

ške vlade s precejšnjim vznemirjenjem. 

Londonski poročevalec »I^Imtransdgeanta« 

ugotavlja, da so se nasprotstva med lokar-

skimi državami povečala. Kar so smatrali 

Francozi za pogodbo z najmanjšimi zahte-

vami. hočejo sedaj Angleži izpremeniti 

samo v podlago za nadalnje razprave. Od-

ločno stališče Flandina je v Londonu iz-

zvalo nekaj presenečenj. List navaja nato 

besede lorda Halifaxa na zborovanju svo-

bodne evangelske cerkve, ki jih označuje 

kot dokaz za prepad med angleškim in 

francoskim naziranjem. 

Poslužbeni »Petit Parisienc opisuje raz-

položenje francoske vlade glede na sedanji 

mednarodni položaj, zlasti po Edenovi iz-

javi, na naslednji način: 

Ze nekaj časa prevladuje v Parizu vtis, 

da se je atmosfeia poslabšala, in menijo, 

da se Anglija umika na škodo Francije. 

To dokazuje zadnja Edenova izjava. Po 

mnenju londonskih krogov predstavlja lo-

karnska spomenica podlago za pogajanja, 

dočim je francoska vlada nasprotnega mne-

nja. Ne more biti govora o tem. da bi raz-

pravljali o morebitnih nemških protipred-

logih. 

Angleški kronski svet 
London, 24. marca. AA. Danes se je 

vršila seja kronskega sveta pod predsed-
stvom kralja Edvarda VHI. 

Odgoditev seje 

sveta DN 
London, 24. marca. w. Svet D N je svo-

je seje do nadaljnjega odgodil. Zoper ide-
jo zasedbe Porenja z mednarodnimi četa-
mi se je že pred tem izreklo osem nevtral-
nih držav. Po nekaterih vesteh je bila od-

Hitler bo v torek pojasnil svoje mirovne 
načrte 

goditev sej sveta. D N potrebna zaradi tsež-
koč, Id, onemogočajo naglo zMižatrie sta-
lišč raznih strank. 

Pariš, 34. marca. o. Agencija Havas jav-
lja iz Londona da je bila današnja seja sveta 
DN odgodena na jutri, ker je nemški de-
legat Rrbbeivtrcip priHpeft prepomo v L«oii_ 
don. Kar se tiče nemškega od^o^ora, M 
bo baje jutri objavi jen, doznavajoi, da bo 
pretežno negativen. Zanimiva je tudi 
Resuterjeva vest, po kateri naj se nJhče 
ne čudi, če bodo seje **>»eta DN jutri odgo-
dene za nedoločen čas, ker se je doslej 
osem nevtralnih držav izjav Bo proti na-
meri, da hi v Porenje poslale mednarodne 
čete. 

Berlin, 24. marca. b. Državni kancelar 
Hitler je imel ob 3/4 na 9 v Deutschlands-
halle svoj veliki, dobro uro trajajoči volilni 
govor, v katerem je uvodoma obrazložil po-
men nedeljskih volitev in na široko razla-
gal razvoj notranjepolitičnih dogodkov v 
Nemčiji v zadnjih treh letih. V nadaljnjih 
izvajanjih se je dotaknil tudi zunanjepoli-
tičnega položaja in izjavil med drugim: 

Prihodnji torek bom svoj načrt za mir 
ponovil še jasneje in še podrobneje in po-
kazal svetu, kaj je potrebno in kaj smo pri-
pravljeni storiti, in kaj nI prav, in česar 
ne bomo nikoli storili. 

Hitler je nato nekoliko pikro ironiziral 
pojem simboličnih gest, ki so ga sprožile 
na njegove predloge lokarnske države, nato 
pa je zaključil svoja izvajanja z ugotovit-
vijo, da je zelo radoveden, ali bodo ti držav-
niki po 29. marcu tudi imeli pogum govoriti 
še zmirom o simboličnih gestah. 

Berlin, 24. marca. AA . Nemški minister 
za propagando dr Gobbete je izdal na 

nemški narod manifest, ki napoveduje, da 
bo v petek 27. marca ob 16. kancelar Hit-
ler govoril v Rruppovih tovarn ah v Essnu 
delavcem in vojakom Nemčije. Hitlerjev 
govor bodo oddaja/l i • po radiu. Ta dan 
bodo razen javnih poslopij tudi vse za_ 
sebne hiše okrašene z zastavami Točno 
ob 16. bodo streme v KruppovSh tovarnah 
razglasile začetek Hitlerjevega govora. 
Razen siren v Kruppovi*h tovarnah bodo 
po vsej Nemčiji zažvižgale tudi lokomoti-
ve, prebivalstvo pa bo prebilo eno minuto 
v molku, da tako vsemu svetu pokaže, da 
je vsa Nemčija za svojim voditeljem pri 
izvajanju polit:ke miru, časti ln enako-
pravnosti. 

Hitlerjev govor bodo v zvočnikih poslu, 
šali v vseh vojašnicah in delavci v vseh 
podjetjih. Od 16. do 17. ure bo delo preki-
njeno. 

Kaj so sklenili v Rimu 
Ustanovitev stalnega organa za medsebojne konzulta-
cije — Nobenih pogajanj o podunavskem sodelovanju 

brez medsebojnega sporazuma 

Rim, 24. marca. d. Q konferenci zastop-
nikov držav podpisnic rimskih protokolov 
je bil izdam snoči naslednji uradni komu-
nike: 

Ob zaključku razgovorov med Italijo, 
Avstrijo in Madžarsko, ki so se vršili te 
dni v Rimu v duhu veflike iskrenosti in 
medsebojnega razumevanja, so šef itali-
janske Vlade, avstrijski zvezni kancelar 
in madžarski ministrski predsednik podpi. 
sali danes v Beneški palači naslednji do-
datni protokol k rimskim protokolom od 
17. marca 1. 1934: 

1.) Avstrijski zvezni kancelar, šef itali. 
janske vlade in madžarski predsednik, 
zbrani dne 23. marca v Rimu, ugotavljajo 
z zadovoljstvom ugodne uspehe, ki jih je 
prineslo stalno sodelovan je vseh treh vlad 
za mir in gospodarsko obnovo v Evropi. 
Vsi trije ponovno in slovesno poudarjajo 
krepko voljo, da ostanejo zvesti političnim 
gospodarskim in kulturnim načelom rim-
skih protokolov z dne 17. marca 1934. Tflto 
smatrajo za potrebno, da spravijo vse 
svoje delo v sklad z interesi vseh držav, 
kakorkoli bi se v bodoče razvil položaj v 
Evropi, ter so sklenili ustvariti v ta namen 
stalen organ za medsebojne konzultacije. 

2.) V duhn osnovnih idej, določenih v 
prvem dodatnem protokolu potrjujejo vse 
tri vlade svoj sklep, da ne bo nobena iz. 
med njih začela nobenih pogajanj politič-
nega pomena glede podunavskega vpraša-
nja z vlado kake druge države, ne da bi 
prej stopila v stik z obema ostalima vla. 
d a m a , v katerih imenu so biM podpisani 
rimski protokoli z dne 17. marca 19S4. 
Dasi soglašajo vse tri vlade glede nujne 
potrebe razvoja gospodarskih odnošajev 
z ostalimi podunavskimi državam', so 
ven^r prepričane, da hi se mogla takšna 
indenffikacija izvesti samo z dvostran-
skimi pogodbami. 

S.) Stalna organ, ki je določen po prvem 
dodatnem protokolu za medsebojne kon. 

sultacijje, bodo tvorili zunanji ministri pod-
pisanih treh držav. Ta organ se bo sestajal 
periodično in kadar bodo tri vlade smatra, 
le za potrebno. 

Ta listina je bila podpisana v treh ori-

ginalih v italijanskem, nemškem in 

madžarskem jeziku V spornih primerih 

bo odločlno italijansko besedilo. 

Schuschnigg o odnosajih 
med Avstrijo in Nemčijo 

Rim, 24. marca. w. V izjav5 uredniku li-
sta »Lavoro Fascista«, je zvezni kancelar 
dr. Schuschnigg ugotovil med drugim, da 
so se zastopniki vseh treh držav predvsem 
sporazumeli, da v bodoče ne bodo začeli 
nobene akcije političnega značaja, ne da 
bi se prej posvetovali med seboj Večjo 
prostost imajo države-pogodbenice v reše-
vanju gospodarskih vprašani. Kar se tiče 
vprašanja izboljšanja odnošajev nasproti 
Nemčiji, je treba najprej počakati, kako 
se bo razv;l politični položaj v Evropi. 
Dvostranska pogodba med velesilo, kakr-
šna je Nemčija. in majhno državo, kakr-
šna je Avstrija, bi 'mela samo relativen 
pomen. Zato bi bilo bolje da bi se dose-
gla medsebojna obveznost nenapadanja, ki 
naj b : bila zagotovljena v pogodbi Av-
strijski zvezni kancelar je ponovno nagla-
si!, da je Avstrija vselej kazala dobro vo-
ljo, da bi se ti medsebojni odnosa ii iz-
boljšali. 

Razhod ministrov 

Rim 24. marca AA. Avstrijski kancelar 
dr. Schuschnigg in zunanji minister Berger-
Waldenegg sta danes ponovno konfenrala 
z Mussolinijem. zvečer pa sta odpotovala 
na Dunaj. 

Predsednik madžarske vlade GombSs in 
zunanji minister Kanva bosta odpotovala še-
le jutri zjutraj, ker so jima nocoj priredili 
sprejem v madžarskem poslaništvu pri Va-
tikanu Sprejemu sta med drugimi priso-
stvovala tudi kardinal in državni tajnik Pac-
celli in knez Ghigi. poglavar maltskega re-
da. 

L abesinskih bojisc 
Vse razpoložljive abesinske čete poslane na pomoč rasu 

Nasibu, proti kateremu pripravljajo Italijani napad 

Nov napad na Džidžigo 

za tem, da se dalekosežne spremembe v 

mednarodnih odnošajih odigravajo v Že-

nevi, kjer imajo člani D N vsaj možnost, 

da se kolektivno upro nameravanemu 

vairušbvu, ki nosi manjšim samo breme-

na, velesilam pa daje še večjo moč. 

Adis Abeba, 34. marca o. Doznava se, da j 
so v teku velike priprave vzdolž železniške 
proge Džibuti Ad :s Abeba in da so dobile 
posadke v Hararju in Džidžigi nalog, da se 
morajo uspešno upreti ofenzivi generala 
Grazianija. Po dosedanjih informacijah ;e 
abesinski glavni stan popolnoma obveščen 
o pripravah Grazianija za novo ofenzivo. 
Vse razpoložljive abesinske čete so bile od-
poslane na pomoč posadkam abesinskih gor-
skih utrdb pred hairarsko dolino. Trdijo, da 
so abesinske čete izdelale cel sistem narav-
nih utrdb na vseh strateških točkah pri Ha-
rarju iz katerega je odstranjeno vse civil-
no prebivalstvo. Preden bodo mogle čete 
generala Grazianija napasti Harar, bodo 
imele opravka z dobro oboroženima abesin-
skima oporiščema Dagaburjem in Džidžigo, 
v kateri Abe6inci mnogo upajo. 

Adis Abeba. 24- marca b. Pri zadnjih 
dveh italijanskih napadih na južno abesin-
sko mesto Džidžigo je bilo ubitih 333, ranje-
nih pa 140 Abesincev. Kakor zatrjujejo, so 
Italijani v teku dopoldneva že tretjič napad-
li iz zraka to mesto. Na italijanski strani tr-
dijo, da je abesinski vojskovodja Vehib pa-
ša izpremenil Džidžigo v veliko utrjeno po-
stojanko, v kateri je zbranega mnogo voj-
nega materiala. V njem je nastanjena tudi 
intendanca abesinske armade, razen tega 
pa tudi močni oboroženi oddelki in so na-
kopičene velike množine orožja, municije, 
živil in goriva. Pri obstreljevanju Džidžige 
je vrhovni poveljnik južne vojske ras Na-
sibu komaj ušel smrti. Rešil se je na ta 
način da je malo časa prej, preden so ita-
lijanska letala zadela glavni stan, zapustil 

poslopje ter odšel k posvetovanju s turškim 
generalom- Vehibom pašo, ki se je mudil 
v bližini Džidžige. 

Odslovitev belgijskih 
inštruktorjev 

Adis Abeba, 24. marca. o. Potrjujejo se 
vesti, da je sovraštvo proti belcem vsak 
dan večje. Belgijska vojaška misija, ki je 
vežbala abesimsko voj^co, je morala odpo-
tovati Abesinije in sicer za to, ker ob-
tožujejo abesinski rasi belgijske častnike 
da so zakrivili poraze Abesincev na vseh 
frontah. Rasi so izvršil' pritisk na abesin-
skega cesarja, da evropske inštruktorje 
čim prej izžene iz Abesimiie. 

Italijansko vojno poročilo 
Rim, 24. marca. AA. Propagandno mini-

strstvo je objavilo naslednji komunike 

št. 163: 

Maršal Badoglio poroča; Niti na eritrej-

skem niti na somalskem bojišču ni iz pre -

memb. Pri startu se je neko naše letalo 

prevrnilo. Štiri osebe so mrtve. 

Vojaška moč Abesinije 
Rim, 24. marca. o. Agencija Cokmiale 

objavlja zelo zanimivo poročilo o voja-
ških silah in o vojinem materialu, s kate-
rim razpolaga sedaj Abesšnija. Po tem po-
ročilu iima Abasinija 4300 strojnih pušk 
lažjega in težkega kalibra, 500 topov naj-
modernejšega tipa in 50 milijonov patro-
nov. Razen tega imajo Abesinci večje šte-
vilo oklopn^ avtomobilov, metalcev mi« 
in drugega vojnega materijala. 

Organizacija novih 
pokrajin 

Mogadiscio, 24. marca. A A . Istočasno z 
vojaškimi operacijami izvajajo oblasti • 
Somaliji organizacijo novih pokraj;n, ki so 
prišle pod italijansko juirisdikcijo. Oviina 
uprava je že uvedena v Gusleju m Gora-
heji, sedaj pa organizirajo še gornji Qga-
den, kjer posvečajo posebno pozornost 
razširjenju tehniškega gospodarstva. Ob-
enem delajo za povečanje trgovine med 
notranjostjo dežele in obrežjem. Tako to 
oblasti med drugim dovolile brezplačen 
prevoz blaga od obrežja v notranjost de-
žeJe, da pomagajo domačinom. 

Trgovinska pogajanja 
z Nemčijo 

Zagreb, 24. marca o- Nemška delegacija 
pri pogajanjih za izvajanje jugoslovensko-
nemške trgovinske pogodbe je zahtevala iz 
Berlina nova navodila. Ko bodo dospela se 
bo sestal plenum konference, ker je delo 
sekcij že končano. Jugoslovenska delegacija 
presoja zelo pesimistično vprašanje uredi-
tve naših trgovinskih odnošajev z Nemčijo 
in izjavlja, da je vprašanje naših klirinških 
terjatev, ki znašajo skoraj 480 milijonov di-
narjev. skoraj nerešljivo. Tudi vprašanje po-
večanja našega uvoza iz Nemčije je zelo za-
pleteno. prav tako tudi ureditev turističnega 
prometa. Pogajanja bodo trajala najbrže še 
več dni. 

Preosnova bolgarske vlade? 
Sofija, 24. marca. p. Sodeč po raznih 

okoliščinah, bo vlada Kjuseivanova v krat-
kem rekonstruirana. V vlado bodo baje 
vstopil' prvaki vseh bivših političnih 
strank. O d demokratske stranke prihajata 
v poštev Drenski in Pavlov, od radikalne 
stranke Genov, od cankovistov Kristo 
Stanev, od zemljodelske zveze pa Stojan 
Omarčavsfci, Betico Dekov ki 5t*rfan Ca-
DOK. 



Nadaljevanje proračunske 
razprave v senatu 

Načelna razprava bo končana šele danes — Včeraj )e 
med drugimi govoril senator dr. Peter Zec 

Ija Popovič, so napravili pač slabo uslugo 

ideji državne konsolidacije. Posebno mno-

go pa BO zagrešili s svojimi napadi na Hr-

vate. S prihodom Siojadinovičeve vlade se 

je stanje gotovo olajšalo. Sporazum, kakrš-

nega si želijo Hrvati in kakršen je potre-

ben državni zajednici. se ne more doseči v 

okviru centralistične ureditve države. Zato 

je potrebno, da se predvsem država posta-

vi na drugo, bolj demokratično osnovo. 

Narodno edinstvo je pri tem čisto akadem-

sko vprašanje in ne vprašanje realne poli-

tike. Glasoval bo za proračun v nespreme-

njeni obliki. 

Senator Milan Popovič je ostro kritiziral 

stanje, ki se je razvilo v zadnjih devetih 

mesecih. V mnogih krajih naše države so 
prišle na površje ekstremnejše struje. ki 

ne priznavajo jugoslovenstva. Naštel je 

ilustracijo mnogo primerov iz prečanskih 

krajev. Vsekakor mora povzročiti tak ra&-

voj našega notranje političnega življenja 

resne skrhi. Govornik je dalje podvrgel 

kritiki delovanje vlade, ki govori o demo-
kraciji. a ne pove. kako jo misli izvesti. 

Tudi združena opozicija samo govori o no-

vi ureditvi države, a sama ne ve. kaka naj 

bi bila. Med vlado dr. Stojadinoviča in 

združeno opozicijo obstoja nekak pakt o 
nenapadanju. oni se med 3eboj tolerirajo. 

pri tem pa vlečejo vsak na svojo stran. Mi 

hočemo vedeti za njihove namene in za nji-

hov strateški načrt, dokler jih ne poznamo 
ne moremo za njimi. Govornik bo glasoval 

za proračunsko poročilo večine finančnega 

odbora. 

Sledila je kratka pavza. nato pa sta še 

govorila in se izrekla za poročilo večine fi-

nančnega odbora senatorja Vojislav Protič 

in Paja Obradovic. 

Ob. 14. uri je bila seja prekinjena in se 

je nadaljevala zvečer oh 18. 

Kot prvi govornik na večerni seji je 

nastopil senator Dušan Stevčič, ki je na-

glašal. da hrvatsko vprašanje v svojem 

bistvu obstoja in da se mora zato vpošte-

vati ter najti njegova rešitev. Pohvalil je 

g. David o vida. da je pravilno razumel si-

tuacijo in se pričel odkrito zavzemati za 

ureditev celokupnega problema. Senator 

Stevčič meni. da je najlažje mogoče najti 

izhod iz situacije na ta način, da se sesta-

vi koncentracijska vlada iz današnjih par-

lamentarcev in zastopnikov izvenparlamen-

tame opozicije. 

Tudi senator dr. Želimlr Mažuranič je v 

svojem govoru kritiziral režim g. Uzunovi-

ča in režim g. .Tevtiča. nato pa je plediral 

za sporazum s Hrvati in se je zahvalil se-

natorju Djordjeviču. da je kot Srb to vpra-

šanje pravilno razumel. Očital je večini 

finančnega odbora, da ie spričo tako težke 

zunanje-politične situacije ves zapleteni 

položaj še bolj zamotala. 

Beograd, 24. marca. p. Današnjo sejo se-

nata je ob 9. dopoldne otvoril predsednik 

dr. Ljuba Tomašič. Po prečitanju in odo-

britvi zapisnika včerajšnje seje je bilo ob-

javljeno poročilo administrativnega odbo-

ra o računih senata za oktober, november 

in december lanskega leta. Senat je poro-

čilo sprejel. Nadalje je bilo prečitano po-

ročilo finančnega odbora, ki je danes spre-

jel amandmao senatorja Dimitrija Didža-

noviča. B katerim se črta 5. točka § 35 fi-

nančnega zakona, ki se nanaša na orga-

nizacijo šeritskih sodišč. Nato je senat 

prešel na nadaljevanje načelne razprave o 

proračunu. 

Prvi je danes govoril senator Mile Mar-

janovih, ki se je bavil predvsem z delom 

finančnega odbora senata. Ugotovil je. da 

je finančni odbor z vso skrbnostjo proučil 

proračun in sestavil o tem tudi vestno po-

ročilo. V sedanji finančni zakon je enako, 

kakor že v nekatere prejšnje vstavljeno 

več pooblastil za posamezne ministre in 

za ministrski svet, da lahko spreminjajo 

veljavne zakone z uredbami. Taka poobla-

stila so proti osnovnim načelom ustave in 

pravne znanosti vobče. Ker je senat najbolj 

pozvan, da čuva ustavo, bo moral pač do 

dobra obravnavati sleherno stvar, ki se mu 

predloži. Dopustna in v redu so taka 

pooblastila, na podlagi katerih smejo posa-

mezni ministri izdajati pravilnike ali ured-

be upravnega značaja, na taka pooblastila 

je finančni odbor senata tudi brez vsega 

pristal. Drugače pa je s pooblastili zako-

nodajnega značaja. Ako bo vlada tehtno 

proučila naše pripombe, bo morala pač sa-

ma priznati, da se je pri zahtevah teh 

pooblastil prenaglila. 

Kot dve enakopravni zakonodajni telesi 

imata senat in narodna skupščina enako 

pravico reševati in sklepati o zakonskih 

načrtih, in seveda tudi o proračunu samem. 

V našem konkretnem primeru je finančni 

odbor sprejel proračun sam v nespre-

menjeni obliki, stavil pa je gotove pri-

pombe glede pooblastil, ki jih zahteva vla-

da v načrtu novega finančnega zakona. 

Senat mora zahtevati popravek tega na-

črta. ker je to že po ustavi njegova dolž-

nost. 

Senator Marjanovič je nato obširno govoril 

o hrvatskem vprašanju in je očital sena-

torju Šuperini. da spada sam med one, o 

katerih je v svojem govoru trdil, da so 

krivi, da državna oblast ni imela zadostne 

avtoritete za izvedbo svojih načrtov. Saj je 

bil tudi dr Šuperina že minister v tej dr-

žavi. Govornik je končal z izjavo, da bo 

glasoval za poročilo večine senatnega fi-

nančnega odbora. 

Senator dr. Ante Pavelič je govoril pred-

vsem o Jevtičevi vladi in njenih volitvah. 

Glavni akterji, kakor Jevtič. Kojič in Ve-

Govor senatorja dr* Zeca 
Kot poslednji govornik je nastopil sena-

tor dr. Peter Zec. V svojem govoru je iz-

vajal. da je nesporno dejstvo, da so se z 

zedinjenjem Srbov. Hrvatov in Slovencev 

v svobodno državo realizirali dolgi težki 

napori samo na osnovi spoznanja njih na-

cionalnega edinstva. Niti še bolj uspešen 

zaključek velike svetovne vojne ne bi dal 

Jugoslavije, če bi to ne bila imperativna 

zahteva prebujene zavesti o narodnem edin-

stvu Srbov. Hrvatov in Slovencev. Zato 

se je ta zavest o našem edinstvu zatirala 

skozi stoletja po tujcih in sovražnikih. 

Nepobitno dejstvo je. da je pokojni kralj 

s svojim veličastnim manifestom zgodovin-

skega dne 1918 leta zedinil vse naše brate 

v svobodni državi. In ko danes po 18 

letih življenja v svobodni ln zedinjeni do-

movini govorimo o politični situaciji na-

šega naroda in se vprašujemo, koliko smo 

storili, da se ta zavest o edinstvu našega 

naroda ojači. moramo priznati žalostno dej-

stvo. da stojimo danes mnogo na slabšem 

kakor leta 1918. Težka je žalostna ugoto-

vitev za vsakega jugoslovenskega nacio-

nalista. vendar pa je treba to odkrito in 

jasno reči. ker samo tedaj bomo lahko 

poiskali in našli načina, da se napake po-

pravijo in zanemarjeno izboljša. Bil bi Še 

večji greh. če bi zapirali oči pred resnič-

nim položajem. 

Že takoj prve dni našega življenja v ze-

dinjeni državi smo krenili po krivi poti. 

Ko nam je jugoslovenska unitaristična mi-

sel omogočila zedinjenje. smo namesto da 

bi to misel ojačili in izpopolnili, šli v na-

sprotno smer.Ne da bi to misel razumeli v 

njenem polnem pomenu, smo jo že v prav 

kratkem času pričeli docela pogrešno tol-

mačiti in smo jo tako izpačeno po svoje 

izvajali. Ze pri prvem krstu naše svobodne 

in zedinjene domovine smo se izneverili 

jugoslovenski nacionalni misli. Stare med-

sebojne borbe, strankarski prepiri in izigra-

vanja po raznih protokolih in koalicijah ter 

paralelno s tem vedno večja demagogija 

in aferaštvo. so demoralizirali naše poli-

tično življenje do one mere. da so se konč-

no z revolverskimi streli pričeli reševati 

spori med brati, tako da so se v krvnem 

sovraštvu razšli. S takim rezultatom za-

ključeno prvo desetletnico v svobodni do-

movini bo šele zgodovina pravilno ocenila 

in bo razsodila, ali smo in kako smo izpol-

njevali svoje nacionalne dolžnosti in v 

kakšne namene smo porabili svojo popolno 

svobodo in državno neodvisnost. 

Samo veliki avtoriteti kralja Uedinitelja 

se moramo zahvaliti, da smo čase težke 

državne in nacionalne krize preživeli brez 

pretresov in v miru. Določil je jasne smer-

nice dela in prizadevanja vsega našega na-

roda. Narod je pravilno razumel poziv svo-

jega velikega kralja, v katerega je imel 

neomajno zaupanje. Prepiri in mržnje so se 

kmalu umaknili miru in »logi. In spet je 

veselo življenje šlo skozi vasi in mesta in 

jugoslovenska beseda in pesem se je čula 

in je zaorila celo tam. kjer je dotlej nihče 

ni smel pričakovati. Zavladalo je prepriča-

nje. da nič več ne more onemogočiti uspe-

ha te konstruktivne jugoslovenske politike. 

Ako bi nam bila usoda samo malo bolj 

naklonjena, bi Jugoslavija doživela konec 

svoje druge desetletnice v popolnoma ure-

jenih zunanjih in notranjih razmerah. Tra-

gična smrt kralja mučenika je pokazala 

edinstvo vsega našega naroda. Tskrene sol-

ze, s katerimi se je narod poslovil od svo-

jega vladarja, so najbolje dokazale, da je 

pravilno spoznal nenadomestno izgubo, ki 

ga je zadela. 

Zares je narod točno presodil situacijo, 

saj so se kmalu po smrti velikega vladarja 

pojavile spet iste težave, ki smo jih pre-

življali v prvem desetletju, samo da so bi-

le sedaj še večje po obliki in da so se se-

daj na vseh koncih in krajih pojavil! po-

klicani in nepoklicani voditelji in učitelji, 

ki so pričeli deloma odkrito in brez okle-

vanja ne da bi izbirali sredstva rušiti av-

toriteto oblasti in države same ter s tem 

ogrožati temelje naše državne organizacije. 

Absurdna je trditev, da pomeni jačenje 
plemenskega nacionalizma afirmacijo ju-
gosilovenske naciona'ine misli. Nasprotno, 
ono pomeni postopno negacijo te misli, 
kar v ostalem najibolje priča fakt, da so 
tudi zagrebški nacionalisti, ki jugosloven-
stvu kot nacionalnemu pojmu pod nobenim 
pogojem nočejo služiti, z največjem navdu-
šenjem pozdravili to interpretacijo dana-
šnjega jugoslovenstva, ki tiči v srbov an ju, 
hrvatovanju in slovenstvovanju. Hipetro-
fični plemenski nacionalizem vodi nujno k 
šovinizmu, vodi z neizogibno gotovostjo v 
vedno večje spore in trenja. Zato je po 
mojem mnenju napravil nedopustljiv greh 
na nacionalni stvari oni, ki je pričel to 
politiko propagirati. 

Govornik je v nadaljnjih izvajanjih ob-
ravnaval politične razmere na Hrvatskem 
in v Sloveniji in potem nadaljeval: Poglejte 
le okrog sebe in vprašajte se, zakaj je pri 
nas mnogo nekdanjih unitaristov prešlo v 
tabor največjih separatistov. Računati mo-
rate s faktom, da imata tudi idealizem in 
navdušenje svoje meje, za katerimi prideta 
razočaranje in reakcija. Jugoslovenski na-
cionalisti s skrbjo opazujemo to politično 
zmedo, ki je zavladala pri nas. Mi ne mo-
remo deliti ravnodušnosti, s katero gleda 
na položaj kraljevska vlada. Vlada se ne 
sme vedno zanašati na poročila, ki jih do-
biva od- svojih organov iz raznih pokrajin. 

Z govorom senatorja dr. Zeca, ki je tra-
jal polno uro in je bil sprejet z velikim odo-
bravanjem, je bila današnja seja zaklju-
čena. Prihodnja bo jutri dopoldne ob 9. Kot 
edini govornik za jutrišnjo sejo je prijav-
ljen še senator Jovo Banjanin. ki bo po-
temtakem zaključil načelno razpravo. Ta-
koj nato se bo vršilo prvo glasovanje o 
proračunu in finančnem zakonu. Kakor vse 

bo v mfflmiii glasovanju 
»oglasno sprejet in se bodo pokazala nar 
sprostv aše elv podrobni razpravi. 

Iz izvajanj senatorja 
Ivana Pnclja 

Včeraj smo mogili le v kratkem izvleč-
ku prinesti govor senatorja g. Ivana Puc-
Ija na proračunska seji senata Po »Poli-
tiki« prinašamo sedaj se nekatere odstav-
ke njegovih izvajanj: 

»Že po svojem prepričanju nisem fede-
nalist. Ne vodijo me pri tem toliko po-
litični kakor gospodarski razlogi. Po mo-
jem mnenju ravno najmanjši in najslabši 
ne sme zahtevati, dia se razdeli skupna 
imovina, ker bi on dobil najmanjši del. 
Kmetje v naših krajih so to izkusili na last-
ni koži, ko so se svoj čas delila skupna 
občinska zemljišča. Večji del eo dobili ve-
Kki posestniki. Tako bi mogla izpasti za 
nas Slovence tudi federativna razdelitev 
v naši državi. Zato jaz nisem federa&ist. 
mislim pa, da ne morejo biti federalisti 
tudi ne Primorci in ne Črnogorci. 

Vlada je obljubila, da bo delala na po-
mirjenju političnih strasti. Tega ciilja ni 
dosegla. Ogeni strankarske nestrpnosti se 
je znova raznfamfel. in to tudi v krajih, 
kjer je bilo dosedaj m-iimo. 

Priznavam in sem vedno priznaval, da 
obstoji hrvatsko vprašanje in da ga je 
treba hitro rešiti. Petnaist let sem bil 
v narodni skupščini zastopnik one skupi-
ne Slovencev, ki ie vedno bila mišljenja, 
da je brez Hrvatov težko, da pa r>wti 
Hrvatom ne pridemo nikamor. Nadejal 
sem se, da bo 6edanja vlada vzela v roke 
reševanje hrvatskega vprašanja, toda se-
daj mislim, do tudi g. dir. V1adko Maček, 
ki je v javnem in pr'vrtnem živlienju po-
šten Hovek, nima nikake nade, di bi se-
ri "in ia v'ada lahko to vprašani« reš^a. 

Gospodarsko stanje v S'ovemji je sla-
bo, kakor nr bilo še nikdar Zaradi prid-
nosti prebivalstva in zaradi njegove varč-
nosti je bilo v slovenskih krajih poprej 
razmeroma znosno življenje, sedaj pa zki-
eti v n^kaiterib Hribovitih predelih ljudi e 
nimajo niti sredstev za najnujnejše živ-
Dienjpke, potrebščine. Dva g^vni panogi 
slovenskega kmetijstva sta gozdarstvo in 
živinoreja Obe ti dve pa sta po sankcijah 
najhuje prizadeti. Vrednost lesa in vred-
nost živine je padla na najnižjo mero, 
drugih pridelkov pa slovenski krnet ne mo-
re prodajati. 

Klub senatorjev J N S 
Beograd, 24. marca. p. Dopoldne je bila 

v ministrski sobi senata konferenca pred. 
sednika vlade dr. Stojadinoviča s predsed. 
nikam kluba senatorjev JNS Kosto Timo-
tijevičean in predsednikom finančnega 
odbora senata inž Dako Popovičem. Sku_ 
šali so najti možnost, da bi bil proračun 
v senatu sprejet soglasno. O stavljenih 
predlogih je razpravljal klub senatorjev 
JNS na svoji seji, ki se je začela ob 17. in 
je trajala do 19. O seji ni bilo izdano ni-
kako poročila 

Beležke 
„Naš razvoj 

je na napačnem potu" 
>Narodno Kolo« glasilo pribičevičevSke-

ga krila, bivše Samostalne demokratske 
stranke, poroča, da je imel znani ideolog 
hrvatskega kmetskega gibanja Rudolf 
Herceg pred nekaj dnevi predavanje o 
kmetskem pokretu. Izvaja] je med dru_ 
gim: 

>Odkar svet bstoji, so ljudje iskali pota 
in načine, kako bi lažje, lepše in boljše ži-
veli. Zato so vsi narodi svojim razmeram 
primerno ustvarjali svoje noše, verovali 
v svoje stare bogove in urejevali svoje po. 
sle po gotovem redu ln zakonu. V tem 
stanju so se nahajali naši pradedje pred 
tisoč in več leti, ko so prišli v te kraje. 
Ko so začeli prihajati iz Rima misionarji, 
so sprejeli novo vero, kakor je tudi kralj 
Tomislav začel uvajati nove, tuje običaje. 
Taiko so ves čas do današnjih dni prihajali 
k nam novi običaji in nova moda iz Pa. 
riza, z Dunaja, Londona in Moskve. Danes 
je fcujstvo popolnoma zavladlo po mestih. 
Razen narodne pesmi in narodne noše ni. 
mamo ničesar pokazati pred tujim svetom, 
česar bi on ne imel. Sprejeli smo njegove 
običaje v noši, mišljenju in verovanju, 
sprejeli smo njegove izume, a v zameno ne 
dajemo ničesar. Kaj to pomeni? To pome, 
ni, da je ves naš razvoj šel po napačnih 
potih, ker je temeljil na opičjem posnema-
nju vsega tujega, a ne na razvijanju last-
nega«. 

K tem izvajanjem pripominja >Narodno 
Ko!o.< »Ni dovolj kričati: Jaz sem Hrvat, 
ako nimam na sebi ničesar hrvatskega. 
To volja tudi za srbstvo in slovenstvo. 
Kdor ni sposoben, da ustvarja nove dobri-
ne in krči nova pota, nima pravice, da bi 
se s čemerkoli hvalil . . .« 

Delavska sekcija JRZ 
V nedeljo so v Beogradu na ztorovanju. 

na katerem sta govorila ministra Cvetkovič 
in dr. Krek. osnovali delavsko sekcijo JRZ-
Za predsednika je bil izvoljen minister Dra-
giša Cvetkovič. V novi organizaciji se bodo 
združile dosedanje delavske organizacije, ki 
ee priznavajo k programu JRZ. Priključila 
se ji bo tudi nova slovenska delavska orga-
nizacija, ki je bila osnovana v vrstah kr-
ščansko socialnega delavstva pole gJugoslo-
vanske strokovne zveze. Ta hoče ostati sa-
mostojna organizacija. 

Nacionalizacija imen 
Glasilo Dimitrija Ljotiča :Otadžbina« pi-

še. da ee opaža v zadnjem času pravcata 
špekulacija z nacionalizacijo priimkov. Dan 
za dnem se pojavljajo zlasti v Beogradu, Za-
grebu, Novem Sadu in Sarajevu številna 
nova imena, kakor Nemanjič Crnojevič, To-
mislavič itd. Po večini gre pri tem za žide. 
List zahteva naj se temu naredi kraj. Isto-
časnp opozarja, da se zlorabljajo slavna zgo-
dovinska imena v poslovne svrhe, in pravi, 
da bi oblasti nikakor ne smele dovoliti, da 
se pojavljajo napisi kakor n. pr. »Menjal-
nica Miloša Obilica« i 

Akcija za likvidacijo 
vojne v Afriki 

Madariagove priprave za pričetek mirovnih pogajanj 
Italija za ukinitev sankcij 

London, 24. marca o. Predsednik odbora 
trinajstih Madariaga, ki je dobil nalog, 
naj stopi v stike z italijansko in abestn-
sko vlado ter poizkuša doseči ustavitev 
sovražnosti in mir med Italijo ln Abesinijo, 
je besedilo včerajšnjega od borovega sklepa 
že izročil tako italijanskemu kakor tudi 
abesinskemu poslaniku v Londonu. Isto-
časno je obvestil o sklepu italijansko vla-
do, generalni tajnik Društva narodov Ave-
nol pa je sklep brezžično sporočil abesin- | 
skl vladi. Madariaga je zahteval ob enem 
podrobnih informacij od italijanske in abe- j 
sinske vlade, da hi mogel odbor trinajstih 
na temelju naknadnih pojasnil čim prej pri-
četi akcijo, da se v okviru in v duhu pakta j 

Društva narodov prekinejo 
sklene mir. Madariaga bo • kratkem od-
potoval tudi v Rim, kjer ae bo m«tal s 
Mussolini jem in ae ž njim razgovarjal • 
možnostih pogajanj za likvidacijo vojne. 

Sondiranje terena za pogajanja pa bo aa 
mnenju diplomatskih krogov vsekakor tra-
jalo več tednov. Zlasti Italija je močno 
interesi rana na tem, da bi se pogajanja 
čim bolj zavlačevala ln da bi bila Abesd-
nij končno hočeš nočeš prisiljena, da sprej-
me vse italijanske mirovne pogoje. 

Kakor poroča današnji »Manchester 
Guardian« bo skušala Italija vrh tega sa 
svoj pristanek na londonske lokamske 
predloge doseči tudi ukinitev sankcij. 

Hlinkova ljudska stranka 
bo vstopila v vlado 

Pred razširjenjem češkoslovaške vladne koaficije — 
Odločitev bo padla v četrtek 

Praga, 24. marca. d. Pogajanja za pre. 
osnovo vlade se pospešeno nadaljujejo. 
Ministrski predsednik dr. Hodža je sprejel 
včeraj zastopnike slovaške ljudske stranke 
poslanca dr. Tisa in dr. Sokola ter sena-
torja Mederlyja, s katerimi je razpravljal 
o političnih in gospodarskih zahtevah 
HI tokove stranke. Zdi se, da osnovanje 
posebnega ministrstva za slovaške zadeve 
ne predstavlja več nepremostljive ovire za 
takojšen vstop slovaške ljudske stranke v 
vlado. Slovaška ljudska stranka vztraja 
sicer načelno na zahtevi po osnovanju ta-
kega centralnega urada, bržkone pa se bo 
zadovoljila z odgoditvijo na ugodnejši čas. 
Sklenjeno je bilo, da ministrski predsednik 
dr. Hodža informira koalicijske stranke o 
stanju pogajanj, nakar bo v četrtek končni 
razgovor. Tega dne naj bi padla tudi odlo-
čitev, ali vstopi slovaška ljudska stranka 
v vlado ali ne. Na obeh straneh presojajo 
položaj po voljno ter računajo s pozitivno 
zaključitvijo razgovorov, ki trajajo že dva 
meseca Za petek je sklicano predsedstvo 
slovaške ljudske stranke ter njenega par. 
lamantarnega kluba v Prago na sejo, da 
Sklepajo o vstopu v vlado na podlagi do-
govora, ki bo sklenjen v četrtek. 

Dokler ne bo padla odločitev o vstopu 
Hhmikove stranke v vlado, budi še ne bo 
imenovan nov finančni minister. Večina 
se strinja v želji, da bi bil za finančnega 
ministra imenovan zopet strokovnjak in 
sicer sekcijski šef dr. Kalfus, ki pa na 
to še ni pristal V vladnih krogih upajo, 
da ga bodo pregovorili, če pa to ne bo 
mogoče, bodo skušali najti parlamentarno 
rešitev Kot parlamentarec prihaja v po-
štev za finančnega ministra poslanec ag-
rarne stranke prof. dr. Brdlik, ka je bil 

pred vstopam v pariamerat 
Narodne banke ln v prvem 
kabinetu minister za kmetij^vo. Ce bi bQ 
Brdlik imenovan za finančnega mta&stra, 
bi agrarci odstopM enega izaned svojBi 
resorov. Bržkone bi izstopil iz Vlade mL 
nister Macimik in z zamenjavo reaoror M 
postalo prosto eno Izmed mtodstrster m 

silovaštoo ljudsko stranko. 

Debata o ekspozeju 

ministra dr. Krofte 

Praga, 24. marca. b. Zunanjepolitični od-
bor poslanske zbornice je začel danes na-
pravo o ekspozeju zunanjega ministma dz. 
Krofte, v teku katere je večina govorni-
kov pristala na smernice, ki jih je dz. 
Krofta izvajal v svojem ekspozeju. 

Slovaški socialnodemokra tiski poslanec 
Hrušovsky je izjavil, da vidi v odpovedi 
lokamske pogodbe po Nemčiji doka® nje-
nih vojnih namenov, ki se morejo onemo-
gočiti s skupnim nastopom zopadnih in 
srednje evropskih držav. Kaitoliiiški posla-
nec Svetlik je izjavil, da se je Nemčija 
•zolirala v krščanskem svetu, ker ne spo-
štuje načela morale in pogodbenih ob-
veznosti. Mednarodne pogodbe se morajo 
izpolnjevati ter je treba nemški mihilizem 
v pogodbenih odnošajih odkloniti. Ako so 
bo Hitler brez škode izvlekel iz porenske 
afere, bi zaupanje v mednarodne pogodbe 
dobilo hud udarec. Poslanec Henleinove 
stranke, Neuwirth, je izjava'] dia onernogo-
ča nepremagljivi zid nezaupanja vsako raz-
pravo. Nemško odločitev od 7. marca je 
skušal braniti s tem. da je kolektivna var-
nost, ki je zasidrana v Keltloggovem pak-
tu, ostala nedot aknj SIT ja. Na koncu je zu-

nanji minister dr. Krofta izrekel zahvalo 
zastopnikom vseh vladnih strank za spre-
jem njegovega ekspozeja. 

Akcija ljubljanskih 

akademikov 
Beograd. 24. marca p. Včeraj je prispela 

v Beograd petčlanska delegacija strokovnih 
klubov vseh fakultet ljubljanske univerze. 
Delegacijo vodi predsednik kluba slušate-
ljev juridične fakultete g. Orožen. Sprejeta 
je bila med drugim od predsednika senata 
g. dr. Tomašiča podpredsednika g. dr. Plo-
ja in nekaterih senatorjev, dalje od rektor-
ja beograjske univerze in dekana tehniške 
fakultete. Za jutri je najavljen njen sprejem 
pri prosvetnem ministru g. Stošoviču, pri 
notranjem ministru g. dr. Korošcu. Člani de-
legacije so pri vseh sprejemih obrazložili 
zahteve slušateljev ljubljanske univerze in 
pojasnili, da gre pri tem za strogo strokov-
ne interese. Slušateljev pri njihovi akciji 

ne vodijo nikaki drugi motivi. 

• 
Položaj na unverzi v Ljubljani Je nespre-

menjen. Do kakih incidentov tudi v torek ni 
prišlo. Rektorat je prvotno za včeraj odre-
dil. da se odpre univerza za dela v labora-
torjih in seminarjih, tekom včerajšnjega dne 
pa je univerzo zopet zaprl tako da počiva 
v njej vse delo. 

»Gospodarska sloga" 
in morski ribiči 

Zagreb, 24. marca. o. Kakor poročajo iz 
Sibenika je Gospoda,reka sloga pričela or-
ganizirati tudi ribarje v severni Dalmaciji. 
Ta organizacija se zamišlja tako, da b: se 
v Šibeniku ustanovila gavna podružnica, 
v vseh dalmatinskih srezih pa podružni-
ce, dočim bi se v glavn5h ribarskih krajih 
ustanovila poverjeništva. Na ta način bi 
bilo v severni Dalmaciji organiziranih 
4.000 ribičev. S časom naj bi se vse po-
slovanje. zlasti prodaja rib na domačem in 
tujem trgu ter konzerviranje r.b, preneslo 
v roke riba rekih zadrug. Na ta način bi se 
iz ribareke trgovine izločili vsi posredniki 

Iz Julijske Krajine 
Pred sodiščem 

zaradi starih granat 
Karabinjerji iz Opatjega sela so prija_ 

vili sodišč 11 oseb, ker so po okoliških po. 
ljih in gmajnah zbirali ostanke granat ki 
orožja, ki jih je tam okrog še zmirotm zelo 
mnogo. Pred sodiščem se bodo morali za. 
govariati 42 letni France Vrčon, 43 letni 
France Pregelj, 46 letni Mihael Vrčon, 26 
letni Angel Regina, 37 letna Alojzija pre. 
gelj, 35 letna Marija Lukežič, 37 letni Fr. 
Mozetič, 34 letna Alojzija Pregljeva, 32 
letna Ernesta Mozetičeva, 261etna Ladja 
Mozetičeva in 38 letna Uršula Mozetičema 

Položaj obtožencev je toliko bolj obu-
pen, ker je večina izmed njih zbirala orož. 
je in strelivo le zaradi tega, ker druga&e 
ni tmela nikakega zaslužka in je z izku-
pički za strelivo in staro železo vsaj ne. 
koliko omilila bedo svojih družin. 

500 milijonov škode 

Newyork, 34. marca. A A Po najnovej-
ših podatkih znaša škoda, ki so jo napra-
vile poplave 507 milijonov dolarjev. Brez 
krova je ostalo 420.000 ljudi. Število de-
lavcev, ki so zaradi prekinitve dela v pod-
jetjih ostali brez dela, cenijo na pol mi-
lijona. Najmanj enako število delavstva 
bo potrelv.o za obnov;tven« dela v opu-
stošenih pokrajin al 

Katastrofalen orkan 

\ewyork 24. marca AA. V Sprlngfieldu je 
divjal strahovit ciklon. Razdejal Je ves juž-
ni del zvezne države Missouri Mnogo po-
slopij je porušenih. Vihar je zahteval tudi 
človeške žrtve. 

Drobne novice 
V Barkovljah pri Trstu je prišlo pre-

teklo nedeljo med jutranjo slovensko ma_ 
šo do neljubega dogodka. Kakor pravijo( 

so po navodiih novega župnika Galvanija 
organi oblasti in fašistične stranke inter. 
venirali pri pevkah na koru in jim prepo-
vedali nadaljnje petje. Vse pevke so se 
morale nato javiti na tržaški kvesturi. 

V Tribuši so karabinjerji aretiran ta 
prijavili sodišču 38 letnega Alojzija Med-
veda iz šebrelj. Na njegovem domu so na-
pravili hišno preiskavo in našli staro av_ 
strijsko vojaško puško in manjšo količino 
razstreliva 

Zaradi bega čez mejo je bil prejšnji če^ 
trtek pred goriškim sodiščem obsojen 32 
letni elektrotehnik Avgust Ipavic iz Go-
rice na 6 mesecev zapora in 4.000 lir de-
narne kazni 

Pod Bogatinom so finančni stražniki 
pred dnevi aretirali Antona Kravanjo, ko 
je baš prekoračil jugoslovensko.itaiijan-
sko mejo. Oddali so ga karabinjerjem v 
čezsoči. M so ugotovili da je bil prijav-
ljen sodišču zaradi bega čez mejo. Prepe. 
Ijali so ga takoj v fcobariške sodne zapo-
re. Proces proti Kravanjl se bo vršil • 
kratkem. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za da-

nes: Precey oblačno, nekoliko nestalno 
vreme, vetrovno, slabo lokalno deževje. 

Dunajska vremenska napoved sa sredo.« 
Ponekod oblačno, najprej najbrže ' še toplo, 
čeprav morda z neznatnimi padavinami 



M a š i k r a j i i n l j u d j e 
Nase nove zračne zveze 

Jugoslavija bo letos z letali povezana z vsemi 
sosednimi državami 

Ljubljana, 24. marca 

Naše društvo za zračni promet A e ropot 

čakajo letos z začetkom sezone letenja 

nove in težke naloge, ki bodo v devetem 

letu njegovega obstoja izpolnile vse ono, 

kar je naša javnost od Aeroputa pričako-

vala in kar zahtevajo interesi naše države. 

O b tej priliki moramo seveda predvsem 

na/glasiti, da bi Aeroput že davno v mnogo 

večji meri izpolnjeval svoja naloge, če bi 

ne bila državna dotacija tako skromna, 

kakor je bila v zadnjih letih. Ako upošte-

vamo, da skoraj vsa društva za zračni pro-

met šinom Evrope delajo z velikim defi-

citom in so vedno odvisna od izdatn;h dr-

žavnih podpor, ki so včasi tako velike, da 

z njimi nenehoma grade nova potniška le-

tala, modema letališča in ogromne zračne 

kolodvore, a znana nam je podpora naše 

države, ki letno znaša le nekaj milijonov, 

moramo našemu Aeroputu izraziti za od-

govorno delo priznanje. 

Nedavno smo poročali o velikem prome-

tu na naših potniških letalih, ki so lani 

poleg 36.431 kg prtljage, 11.005 kg blaga 

in 2.013 kg pošte prenesla 4.237 potnikov. 

Regularnost v leteniju je lani znašala 97%, 

in tako višino dosegajo le nekatere veli-

ke države. Poleg zasebnega potniškega in 

blagovnega prometa opravljajo Aeroputo-

va letala promet tudi za državo, za kate-

ro po dogovoru s poštnim ministrstvom 

morajo prevažati dnevno do 30 kg pošte 

brezplačno. Poleg rednih zračnih prog je 

Aeroput lani vzdrževal promet tudi s po-

sebnimi zračnimi taksiji in te vožnje so 

vrgle 34.987 Din. dočim je na rednih zrač-

n i progah dohodek od potniškega prome-

ta znašal 173.137 Din. 

Lani je bila po štirih letih ponovno 

otvorjena važna zračna zveza Beograda s 

Sarajevom, ki je 13.8-krat hitrejša od naj-

hitrejše železniške zveze. Zlasti je treba 

poudariti tudi važnost zgraditve in uredit-

ve aerodroma v Grudi na Koma vel jskem 

polju pri Dubrovnika, ki je od slednjega 

oddaljena komaj 39 km in je zaradi leta-

lišča postala važna za naš državni in tudi 

mednarodii zračni promet 

Aeroput razpolaga zdaj s tremi trimo 

tornimi letali znamke Spartan in petimi 

letali tipa Potez. Po programu za letošnje 

leto je lahko presoditi, da bo z osmimi 

letali društvo le težko opravljalo svoje na-

loge in dolžnosti, ako ne bo svojega le-

tečega parka obnavljalo in povečalo, kar 

je potrebno prav tako zaradi vedno večje-

ga števila potnikov, kakor tudi zaradi 

vedno večjega števila zračnih prog v naši 

državi Za letošnje leto se je Aeroput obo-

gatil le z enim novim letalom, k ; so ga iz-

delali v njegovih delavnicah v Zemunu. 

Letalo ima dva motorja v skupni teži 180 

kg, a največja brzina je 235 km na uro, 

ki pa bo pri rednih potniških poletih ome-

jena na 215 km. Letalo je originalno, še 

zlasti potniška kabina, iz katere se bo la-

hko enako dobro videlo na vse strani, kar 

pri dosedanjih letalih ni bilo mogoče Ka-

bina je zgrajena tako, da se bo v potrebi 

lahko s pomočjo posebno velikega padala 

samostojno z vsemi potniki spustila na 

zemljo in bodo zaradi teh varnostnih na-

prav nesreče skoraj izključene. Istočasno 

sta bili dve najstarejši društveni letali, ki 

sta 1928. pričeli Obratovati na progi Beo-

grad - Zagreb, izločeni iz letečega parka, 

a eno oddano beograjskemu muzeju. 

Jugoslavija bo letos imela preko Duna-

ja in Gradca zvezo s Češkoslovaško, ki bo 

vzdrževala redno zračno progo Praga-Su-

šak-Dubrovnik z nekaterimi vmesnimi po-

stajališči. Poleg tega bomo imeli tudi zve-

zo Beograda z Atenami in Italije preko 

Sušoka ter zvezo Zagreba in Beograda z 

Rumunijo, tako da bo naša država pove-

zana z vsemi sosednim5 državami, kar bo 

ugodno pospešilo razvoj našega civilnega 

letalstva Zračna pota nad našo državo bo-

do letos predvidoma znašala 81&048 km. 

a od tega bo odpadlo na naša letala 

280.460 km. 

Stara umetnost 
se oživlja 

Ljdbdjana, 23. marca. 

Umetnost upodabljanja z mozaikom je 
ie prav stara. Menda so jo prvi uporablja-
li stari Egipčani *n Perzije«, ki so zbirali 
pisane kamenčke in steklene drobce, ter 
jih sestavljali v čudovite omnamentaine 
preproge, katerih lepoto še danes občudu-
jemo. Stari Rimljan? so še celo ceniiH umet-
nost mozaika. V Ljubljani so na ozemlju 
stare Emone že večkrat odkrila katerega, 
ki bogati zdaj zbirke narodnega muzeja. 
Stare čase so jih največ uporabljali za 
stenske obloge in okras tal predvsem v 
tempi ;h pred žrtveniki in v vilah boga-
tašev. Kasneje se je ta umetnost razvila v 
figuralno smer in je renesansa ustvarila za-
res popolna dela. Tudi novejša doba je 
ustvarila omembe vredna dela, najbolj zna-
meniti so v Pari®u na Operi in Panteonu. 
V naši državi se poč naj:znamen:tejši mo-
zaiki na Oplencu. 

Ta način umetniškega upodabljanja je 
nedvomno najtrpežnejši med vsemi. Ni 
podvržen niti trohnobi ne spremembi, tem-
perature, ne vlagi, ne spreminjanj« barv. 
Dek> pa je zelo zamudno in termi primer-
no drago. Njegova velika vrednost leži v 
omenjenih prednostih in ga je mogoče v 
večjem obsegu uvajati le tam, kjer je do-
ma bogastvo in mecenatstvo. Doslej je 
med vsenvi umetniškimi akademijami edi-
no leningrajska, na kater obstoja od L 
1926 fakulteta za mozaično umetnost in se 
je tam mogoče strokovno priučiti te te-
hnike. 

Pri nas seveda ni bilo nikdaT zadostnih 
pogojev za pospeševanje moza-ka. Pred 
par dnevi nam je prinesel v uredništvo na 
vpogled dve prav lepi deli v tej tehniki 
gospod Battelino iz Rožne doline, ki dela 
sicer betonske ;zdelke. Posebno mozaik s 

sv. Petrom, ki ga prinašamo v reproduk-
ciji. je prav posrečeno delo. Taki mozaiki 
bi bili prav primerni za dekorativne okra-
se hodnikov, stopnišč, za reprezentativne 
prostore in hišna pročelja, nagrobnike, spo-
menike. Plril;k za namestitev je dovolj, 
treba je le še pravega zanimanja in razu-
mevanja. 

O tem, kako mozaik nastane, nam je g. 
Baittelino povedal to-le: »Napraviti je tre-
ba sliko na papir, prav tako kakršna se 
namerava napraviti iz mozaika. Seveda mo-
ram sliko izgotoviti z barvami, ozirajoč 
se na barve naravnega kamna. Ko je slika 
gotova, začrtam sklade posameznih ka-
menčkov. Da slike ne pokvarim, jo kopi-
rani negativno in na tako potem skladam 

Danes ob 15., 17., 19., 21. uri 

P O R O Č N I K B 0 B B Y 
T .IDA B A A R O V A — GEORG ALEKSANDER 

in A D E L E SANDROK 

M A T I N E J A ob 10.30 dop. po Din 4.50 
Herbert Groh: P E S E M O SREČI . 

Veseloigra pri kateri se bo zaba-
valo in smejalo staro in mlado ! 

V gl. vi. 
G U S T A V F R O H L I C H 
oficir, ljubavnik, športnik, mlade-
niško čil in podjeten, da ga bodo 

vzljubila vsa naša dekleta ! 

K I N O U N I O N 22-21 

po začrtanih obrisih oblik prikrojene, bar-
vi odgovarjajoče kamenčke. Obdelava a 
prikrojevanjem kamenčkov drugega k dru-
gemu je zelo zamudna, zato je za izdela-
vo tud' manjšega dela včasi potrebno po 
več mesecev. Slika je sestavljena na pa-
pirju v zrcalni obliki, okrog nje položim 
obliki odgovarjajoč kovinast obroč, da je 
kasnejši mozaik bolj odporen na robo-
vih, nakar kamenčke od zadaj zal i jem a 
cementom ali drugo podobno maso, da se 
skladi medseboj zvežejo. To sušim tako 
dolgo, da se masa popolnoma strdi, nakar 
odstranim papir in vso sliko s prave stra-
ni preb rušim in zličim. kakor polmrani mar-
mor.« 

Naša priljubljena primadona Zlata 
Gjungjenčeva nastopi drevi v ljubljanski 
operi v naslovni partiji Straussovega 

»Kavalirja z rožo« 

Bratu — Sokolu 
Vilfanu v slovo 

Ljiibljana, 24. marca 

Uresničila se }e žalostna slatnja, ki nas 

fe stiskala ves ta čas. Brata Emila Vilfa-

na, našega Jonsona' ni več. Velika plani-

na, ki jo je tako ljubil, ga je zvabila k 

sebi za vedno. — 

Ej, Jonson, gotovo nisi slutil zadnjič, ko 
•i samoten potnik spel po belem, mehkem 
snegu proti koči, da je to tvoja poslednja 
pot Samote si bil vajen, od detinstva sam 
nase navezan, sam z ncbroj bridkostmi, ki 
ti j*h je brezsrčno življenje nametalo na 
pot Kruto življenje, ki enim bogato daje, 
a večini pusti samo — nade. 

Trpka ti je bila zavest ko si že v rani 
mladosti občutil vso grenkobo življenja 
revnega študenta . . . A klon5! nisi, temveč 
si se s krepko voljo boril, vdušil v sebi 
marsikaj in šel svojemu cilju nasproti. Zal, 
nisi ga dosegel, usoda ti je prekinila pot 

Zgodaj si že spoznal, da so med ljudnr 
tudi taki. ki imajo srce, ki ne vprašajo, kaj 
si, čigav si in ti si jih kmalu našel. Prišel 
si med brate Sokole, sam -'dealen, vzor-
SokoL Kadarkoli si bil med nami Taborja-
ni, si pozabil na vsakdanje gorje in bili 
smo kot ena sama velika družina. 

Koliko leph trenutkov smo preživeli 
skupaj v onih zlatih, nepozabnih časih, ko 
je začel rasti iz tal naš Tabor, ko je bil 
dograjen in slavnostno otvorjen ter si te-
mu slavju tudi ti doprinesel svoje z vzor-
nim nastopom kot telovadec. 

A tudi grenkih je bilo v naši zgodovini, 
da spomnim samo nenadomestno izgubo 
našega vzornika Toneta, ki je tam v dalj-
njem Luxenbourgu dal življenje za naše 
ideale, pa vrlega Ceneta v Triglavski steni 
in še toliko drugih . . . Kot Sokola čistih 
načel je v zadnj: dobi bolelo tudi tebe 
isto, kar nas, a Taborjan si ostal zvest. 

Skromen, kot si bil, nisi silil v ospredje, 
a ono tiho delo. ki si ga storil za Tabor 
je še več vredno in ga vemo ceniti, cenili 
ga pa bomo še bolj sedaj, ko tebe ni več 
med nami. kar je žal pravilo v življenju. 

Vedi Jonson. da te bratje Taborjani, po-
sebno telovadci-sovrstnik:, ne bomo poza-
bili in spomin, svetal in čist na tvoj ple-
meniti, odkriti značaj bo ostal tudi preko 
preranega — večnega molka. 

Taborjan. 

Posledice poplav 
v Slavoniji in Sremu 

Zakaj je modna revija potrebna 
Pogled v ozadje, v garderobo in v poklic manekenov 

Ljubljana, 24. marca. 

Po prvih nastopih pomladne modne re-
vije, ki večer za večerom privablja zme-
rom nove množice občinstva v veliko ka-
minsko ch"orano, je vnovič potrjena vera, 
da je Ljubljana sprejela to prireditev kot 
eno svojih Stalinih družabnih atrakcij. 
Skozi peao oblakov, ki bi radi še malo 
preko termina zadržali zimo v deželi, se 
potegoma prebija solnce z neba, na ulicah 
se že pojavljajo svetlejši plašči in kostu-
mi, p« m čuda, da se je tudi ves poslovni 
del mesta ubral v nastrojanje, ki ga na 
reviji vsak dan znova pričarajo iznajdljivi 
aranžman inž. arh. Mesarja, domiselne 
prigodnice konferansjeja Mirka Jelačtoa, 
neutrudljSvi jazz, prav dobro vigrane ma-
nekenke m manekeni in pa — razume se, 
da ne nazadnje predvajani modeli sami-
Trgovci z manufakturo, konfekcijo in 
modnim blagom so svoje izložbe uredili z 
izbranimi sezonskimi vzorci, da ti še 
skozi šipe na cesto kliče pomflad, a tudi 
v dušah ljudi je toliko židane volje, da se 
vse skupaj izliva v eno samo veselo pesem. 
V pesem? boste vprašali Ah, seveda, sa. 
mo to je žalostno, da gre mesec že proti 

zadnjemu, da kriza še prav nič ne napo-
veduje svojega zadnjega dne in da se pod 
vsako pesmijo skriva zmerom nekaj sive, 
bridke resnice. Svet je kakor medalja, ki 
ti pokaže na eni strani bedo, na drugi pa 
blesk. 

široke množice občinstva se s pojavom 
modne revije doslej še niso mogle prav 
udomačiti, čemu neki nam je treba še tega 
velikomestnega importa ? si morda misli 
marsikdo. N a j se s takimi rečmi ukvarjajo 
rajši Dunaj, Berlin in Pariz. In vendar po-
meni uvedba modne revije v obrat našega 
javnega življenja samo uveljavljenje' no-
vega propagandnega in reklamnega nači-
na, brez katerega sodobni poslovni svet 
že skoraj ne more več živeti. Da bi obleka 
napravila na kupca neposrednejši dojem, 
jo trgovec nadene voščene lutki ta jo stavi 
v izložbenem oknu občinstvu na ogled. A 
vtis, ki ga napravlja mrtva lutka na gle-
dalca, je bil že od nekdaj premedel, presla-
boten, da bi mogel pričarati vsaj približen 
videz življenja. Zato je napredni trgovski 
svet že zdavnaj segei po boljšem, učinko-
vitejšem posredovalcu, ki ga predstavlja 
resnični človeški model. Na manekenu, ki 

Zemun, 24. 
Vojni otok pol Zemunu ob bdivu Save • 

rokav Dunavo se je dvignil is vode, kar 

je zanesljivo znamenje, da Donav ni več 

nevaren ta da se njegovo vodovje sicer 
polagoma, a vendar zanesljivo normalizi-
ra. pri Bezdanu se je Donav znižal ie za 

80 cm, pri Zemunu pa za 74 cm. Se teden 

dn se polagoma znižujejo vse nade reke. 
Mnoge vasi Slavonije in Srema so re-

šene motne vode, ki se je idila iz Sarve. 
prebivalci pridno popravljajo svoje doma-
čije. S svojimi poplavami je Sava nekate. 
rim krajem tudi dokaj koristila. IZ nje 
izlito vodovje je nanosflo na njive precej 
dobre zemlje. Ta zemlja sicer zd tako ro-
dovitna kakor ona, ki jo N U raznaAa po 
Egiptu, posestniki pa bodo vendar imeli 
od nje letos dokaj koristi. Hvaležno spre-
jemajo to odškodnino od reke Save Na 
njivah to vrtovih je živahno ln marljivo 
delo. Vsa živina se je že vrnila • svoje 
stare staje, katere je morala zapustiti ob 
nevarnosti poplav. 

Skoda poplav Save v Slavoniji to Sremu 
iznaša nekaj milijonov. Kmetje iz posav-
skih krajev naglašajo neobhodno potrebo 
solidne zveze starih nasipov z novimi, ld 
jih je treba čimprej zgraditi, najbolj pa 
poudarjajo potrebo temeljite regulacije 
savske struge-

Po zaslugi bosutske vodne zadruge so 
dovršena dela pri velikem obrambnem na. 
sipu od Sremske Mitrovice do Slavonskega 
Brod a. Nasip je zgrajen na razdaljo 170 
km in, ko se bo utrdil, bo kluboval tudi 
najmočnejšemu vodnemu pritisku. Za-
druga urejuje zdaj odvodne kanale za po-
toke lz Fruške gore. Ob nasipu je 30 ču-
vajskih postaj, ki se vrstijo na vsakih 10 
km. Ob nasipu je urejena tudi telefonska 
napeljava, da bo vodstvo vodne zadruge 
v Sremski Mitrovici v zvezi s svojimi 
sekcijami ta čuvajskimi postojankami. 

položaj 

naših kmetov 
Ptuj, 24. marca 

Dne 15. t m. je bili pri Sv. Mairfcu niže 
Ptuja sestanek živinorejcev ne poziv Se-
letkcijskega društva za ormoško ciikasto 
goved. Na sestanku se je zbralo 356 živi-
norejcev, ki jim je tajnik društva objavil 
za sejme določene cene, katerih naj se dr-
ži vsaik živinorejec. Na sestanku se je raz-
vila živahna razprava med katero se je 
predvsem ugotovilo, da kmečki sta pro-
pada. Kmet garna več kakor nekdaj in tudi 
prideluje čedalje več, a kljub temu zmerom 
slabše živi. Kmet ne zmore več davkov, 
zavarovalnin in ne obresti za dolgove. Do-
movi in gospodarska poslopja razpadejo. 
Ne more si več nabavljati in ne popravlja-
ti orodja Hrana mu je slab«, ker mora 
vse boljše pridelke prodwti. Domači) ne 
more več izročati otrokom, ker ti ne zmo-
rejo desetba in prevzemnih stroškov. Mno-
go kmečke mladine propade, ker si ne mo-
re ustanoviti primernega ognjišča v doma-
čem kraju in je zaradi tega vržena v ar-
mado brezposelnih. Mnogo bolnikov iraora 
prezgodaj umreti, ker ni denarje ne za 
zdravnike ne za zdravrila. Jedila si mora 
kmet soliti z rdečo soljo za žrvino. Zimske 
večere preždi v temi, ker nima denarja za 
petrolej. M«IIi posestniki, kočarji in vftni-
čarji nimajo niti prilike za zaslužek, da bi 
se lahko človeško preživljali. Obupno je 
danes stanje kmeta .in vendar se nič ne sto-
ri za stan, ki je steber države. 

N a sestanku so bili sprejeti nastopni 
sklepi: 1. Pri prodaji žrvine se bo kmet 
držal cen, ki so jih določili kmetje za sej-
me v Ptuju. 2) Določijo naj se najnižje ce-
ne tudi drugim kmetskvn pridelkom. 3) 
Mešetarjen-je z živino in kmetijskimi pri-
delki naj se zabreni. 4.) Zahtevamo, da 
se nemudno ustanove kmetijske zbornice, 
ki bodo vplivale na zakonodajo v korist 
kmečkega stanu. 

Med zborovalce ie biia rzdana parola, 
naj se vsi držffjo gornjih sklepov. Kmet 
naj izpregovori in sklepa o izboljšanju svcr 

•KINO SLOGA, tel. 27-30" 
Bivši nepozabni »Lažni feldmaršal« 

V L A S T A H U M A N 
je šel k mornarici in ga bije tam, 

da je veselje v burki smeha 
K A P I T A N K O R K O R A N 
Danes ob 15., 17., 19. in 21. uri 

MATINEJA senzacij in pustolovščin 
Ob 10.30 dop. po Din 4.50. 

PRVIČ V LJUBLJANI 
Buck Jones: D V A N A S P R O T N I K A 

Blagodat 

za 

občutljivo 

kožo 

ELIDA 
TOALETNA MILA 

jega položaja po vseh vaseh t Vsi se mo-
irajjO združi-ti v tem gibanju, kakor so «e 
z>diružiilti Hrvati'! Na sestanku se je sprejela 
resolucija v gornjem smislu, ki se predloži 
obiastvrym. vsem osrednjim kmetijskim or-
ganizacijam in ustanovem in lns-tom, ki so 
razširjeni med nosim ljudstvom. 

Mlad junak iz Planice 
Planica, 23. marca. 

Ko je Planica že davno za nami in je 
pomlad stopila čez prag. naj vas še hitro 
seznanimo z izredno mladim in pogumnem 
pianistom junakom. O, nista samo Ruuda 
na svetu in pa Josef Bradi. MaK Cuznarjev 
Janezek jim bo kmalu za petami Ne po-
znajo ga še po svetu in za enkrat samo 
Ratečami vedo, da je »kampeljc«. a ne bo 
dolgo, ko bomo brali, da se je Ivanov, ka-
kor ga kličejo odgnal z veflike Skakalnice. 

Cuznarjev poba šteje zdarj 12 let, ampak 
je že cel Janez. Da ste ga videfli na ska-
kalnici ! Ne na tisti mati, M je ponižno 
skrita med obema velikima v pilamišBri 
dolini! Ne, Janezek se vzpme na 60 metr-
sko ta celo prav tta vrh zaleta- Ono soba. 
to, ko je bito r Planici prvenstvo Ljub-

ljanskega ztmskosporfcnega, podsaveza, 
smo ga vide®: najmanjši ta najrrfla^l je 
Ul med vsemi, pa je privlekel dOce, po-
polnoma navadne dilce prav na Skajno 
točko zaleta, se odgnal po strmem zaletu, 
fivigndl čez mast, trdno otostat na kakih 
35 metrih ta gladko izvozžL Križ ta amen, 
jnni je sapo zaprto. Ivanov je pa še enkrat 
naložil dflce in jo »pet ubral v strmi breg. 
Ta rateSka mfladež! 

Obmejna dolina, nam bo dala bodoče 
prvafce ta mojstre r smuškOi Skokih. Vsa 
rateSka, kranjskogorska in mojstranska 
mfladina prihaja po enkrat na teden pod 
vodstvom učiteljev v Planico, kjer treni, 
rajo na mali skakalnici. Ta je zanje že 
skoraj igrača ta kar za špas padajo na 
sbnmtai. Pravijo, da se na ta način naj-
laže naučiš padanja, ki je tudi neizprosen 
atribut vsakega gkakača. 

predvaja obleko z umerjeno gesto in pozo, 
kakršne so v navadi v izbrani družbi, za-
živijo kvalitete srednjega komada v naj-
bolj jarki luči ta v manekenu lahko kupec 
dodobra presodi, kako se bo kak model 
obnesed tudi na njem. Po tej svoji temelj-
ni nazornosti so modne revije najboljše 
šole za izobraževanje okusa v oblačilnih 
zadevah ta v tem je tudi vsa aktualna 

VELIKA P O M L A D A N S K A 
MODNA REVIJA danes v Kazini 
prodaja: T R A F I K A SEVER in 
ob pol 16. in pol 21. uri. Pred-
v KAZINI. 

pomembnost revij, ki jih je začelo prire-
jati naše Obrtniško društvo. 

S pojavoan modnih revij pa se uvršča 
v areno delovnega življenja nov poklic, ki 
daje prav zanimivo karakteristiko naše. 
mu času: manekenka in maneken. Včasi 
se je reklo, da obleka stori človeka. V po. 
glav ju o man ek onih ima ta stara beseda 
v precejšnji meri dvoumen pomen. Mane-
keni so zato, da napravlja jo obleke lepše, 
dopadlji/vejše, njihova naloga je, da poka-
žejo občinstvu, kako jih je treba nositL 
A kakor ima vsak poklic nekaj svoje so-
cialne tragike, tako imajo Svojo tragiko 
tudi manekeni. To so ponavadi dekleta, ki 
se rekrutirajo iz vrst lepih mladih delavk i 

po modnih salonih ta trgovinab. Modne re-
vije jih iz deflavnic pokličejo na oder, da 
med zvoki jazza, ob duhovitih reklamnih 
komentarjih komferansijeja ta med obču-
dovanjem starega ta mladega, moškega in 
ženskega občinstva zažari jo za hip v naj . 
bolj dragocenih toaletah ta luksuznih 
krznih, nazadnje, kadar ugasnejo reflek-
torji in se razide svet, pa se počasi 
vrnejo • svojšlh vsakdanjih plaščkih ta 6e_ 
veljčkih na svoje domove. Toda socialno 
sentimentalnost na stran.po ti i v manekena 
postaja v modernem svetu prav tako 
realen, vsega spoštovanje vreden pokfic, 
kakor je spoštovanja vreden vsak drug 
delovni način živfljenja. Zato se ga pa faidi 
z enako vnemo lotevajo tako varjeeke m 
pomočnice iz modnih saftonov, kakor štu-
dentje z univerze. In že danes, ko Je ta 
stroka še v povojih, lahko rečemo, da 
spada poklic mamekena prav gotovo med 
one, ki niso najslabše nagrajeni. 

Sicer je pa skoraj odveč, pogledovati 
v garderobo, v kateri manekeni zamenju-
jejo svoje obleke za toalete, ki jih morajo 
pokazati na odru, to skoraj odveč je, da bi 

se spuščali v intimitete, ki jih krijejo ku-
lise. Pridite rajši sami pogledat v kazta. 
sko dvorano ta prav gotovo se boste dve 

url dobro imeH, po vrhu pa boste nazadnje 
odhajali polni pobud to norega q x « a n j a 

o mnetnosti, kako se Je treba oblačiti. 
Da, tudi nazabavali se boste prav, od 
srca, zakaj v reklamnih verzih, ki Jih kon-
feransje Jelačin sipi je iz rokave, je tudi 
marsikatero zrnce razmisleka vredne re-
ance, obenem pa so ti verzi hote, včasih 
morete, nehote šaljivi m vedri, da vam mo. 
rajo priklicati židano voljo v srce. 

Za mene kot manekena 
modrrl saloni vsi «e trgajo 
to odkrito radi mi priznavajo 
da figura moja cela 
reklamo dobro dela, 
da zaupanje uživam potno 
ne He mlade naše te študentarije, 
temveč tu® dobro situirame 
staregSe na#e purgarije. 

AH bi rad kak prefinjen estet nataknil 
kritični monoken ta terekel olimpijsko 
sodbo? Le naj izreče, potem pa naj sam 
pride na oder, da bi dve url sipal verze iz 
rokava. Ne verjamemo, da bi mogel kdo 
premojstritl Jelačina pil nas 

Modni salon KUCLAR 
LJUBLJANA — K N A F L J E V A UL. 4 

vljudno vabi cenjeno občinstvo na veliko 
POMLADANSKO MODNO REVIJO 



Iz življenja sarajevskih Slovencev 
»Slovenski klub" in delavsko društvo »Ivan Cankar" 

Sarajevo, 24. marca. 

Slovenci tvorijo v Sarajevu močno kolo-
nijo, ki ima velik vpliv v kulturnem in 
gospodarskem življenju središča Bosne in 
Hercegovine. Prvi Slovenci so se v Bosni 
naselili takoj po okupaciji, leta 1878. To so 
bili večinoma državni uradniki in kvalifici-
rani deiavci, ki so dobili namestitve v 
rudnikih in drugih industrijskih podjetjih, 
Nekaiteri so sa polagoma ustanovil5 svoja 
lastna podjetja, ki so se uspešno razvija-
la. Mnogi slovenski obrtniki, v prvi vrsti 
mizarji, zavzemajo v gospodarskem življe-
nju Sarajeva važna mesta Slovenska kolo-
nija v Sarajevu šteje okrog 2.000 članov. 
Večino tvorijo državni in privatni uradni-
ki, obrtniki, trgovci in kvalificirani delav-
ci 

Za naseljence iz drugih krajev je Sara-
jevo že od nekdaj zelo privlačno in pri-
seljenci se v Sarajevu kmalu udomačijo v 
največji meri. O privlačnosti Sarajeva pri-
ča staTa narodna prislovica: Kdor se en-
krat napije Miljacke, ta ne more nikdar 
pozabiti Sarajeva. V Sarajevu še vedno ži-
vijo tudi številni Nemci, Madžari, Čehi in 
Poljaki, ki so se tam naselili v predvojni 
dobi. Ko v drugih mestih v večji ali manj-
ši meri lokalni patriotizem povzroča anti-
patijo do doseljencev, lahko rečemo, da 
ni o tem v Sarajevu niti sledu in da spa-
da med značilnosti tega mesta tudi to, da 
je tam vsak kakor doma. Privlačnost in 
domačnost Sarajeva pa ima tudi za posle-
dico nsagk> naraščanje preb;va!stva v zad-
njih 50 letih. 

Razumljivo je, da so se tudi Slovenci v 
Sarajevu in v Bosni popolnoma udomačili. 
2e pred svetovno vojno so si ustanovili 

v Sarajevu svoje kulturno društvo »Sloven-
ski klub«. To društvo ima še danes velik 
pomen v socialnem in kulturnem življenju 
Sarajeva. V Slovenskem klubu so po veči-
ni združeni intelektualci. Pred nekaj leti 

1 so se začeli tesneje združevati tudi sloven-
ski delavci in leta 1934 je bilo ustanovlje-
no slovensko delavsko društvo »Ivan Can-
kar«. V tem društvu so se zbrali vsi na-
prednejši slovenski delavci. Ustanovljena 
je bila diletantska sekcija, njej pa je sle-
dil tamburaški zbor društva. 

Društvo »Cankar« je priredilo že precej 
dobro uspelih prireditev, posebno po-
membna pa je bila ona v spomin žrtev ka-
kanjskega rudnika. Te komemoracije so se 
udeležili vsi člani društva in je ta zgledna 
vzajemnost napravila dober vtis na vse me-
ščanstvo. Diletanti društva so nedavno 
uprizorili »Hlapca Jerneja in njegovo pra-
vico« ter želi splošno priznanje. Društveni 
prostori so v Delavskem domu. V dveh le-
tih si je mlado delavsko društvo uredilo 
svojo čitalnioo in precej bogato knjižni-
co, ki jo člani izpopolnjujejo sami. Mar-
ljivo društvo zasluži, da bi njegovo čital-
nico in knjižnico podprla založništva in 
podjetja iz ožje slovenske domovine. V 
svojih društvenih prostorih prireja društvo 
tudi poučna predavanja za svoje člane. 
Na nedavni društveni glavni skupščini je 
bil sestavljen načrt za razne javne prire-
ditve. Društveni odbor tvorijo: predsednik 
Josip Pastorek. podpredsedn:k Anton 
Klokočevnik, tajnik Marijan T^latko, bla-
gajnik Daniel Podpečaj, knjižničar Lud-
vik černe, gospodar Jože Vodopivec, v 
nadzornem odboru pa so Božič, Vladič in 
Demšar. 

Nemške volitve na Jadranu 
Nemških volitev 29• t. m. se bodo udeležili pri nas biva-
joči nemški državljani na nemškem parniku kake 

3 milje daleč od obale 

Ljubljana, 24. marca. 

Znano je, kako velikopotezno propagan-
do je izvedla Nemčija za saarski plebiscit 
Iz najoddaljenejših krajev sveta je priva-
bite »roje rojake v saarsko področje. Ne-
kateri so z letali prileteli celo iz Kitajske, 
tisočeri so z ladjami potovali iz Amerike, 
mnogo pa jih je prispelo celo iz Avstrali-
je. Potovali so deloma iia lastne, deloma 
pa na, državne stroške. Ta propaganda je 
imela dvojni uapeh: povečalo se je število 
glasov za pripojitev saamskega področja 
Nemčiji, podprta pa je bite v izdatni meri 
tudi propaganda nemške vzajemnosti, M 

je s prihodom rojakov iz vseh delov sveta 
dokazovala, da se Nemčija briga za vsa-
kega svojega človeka, pa naj živi kjerkoli 
na svetu. 

Podobna propaganda se vrši tudi zdaj 
sa volitve, ld se bodo vršile 29. t. m., da 
bi dale Hitlerju odobritev za odpoved lo-
karnske pogodbe, peri tem pa seveda tudi 
aaupnfoo sedanjemu nemškemu režimu. 
Prvaki režima se že vneto udejstvujejo 
pri vodstvu velikega propagandiatičnega 
aparata. Ta propaganda vpliva tudi na 
Nemce, ki živijo izven meja svoje domo-
vtoe. Ker pa zakotni raznih držav ne do. 
voBjo, da U tujci, ki uživajo gostoljubje, 
prirejalo razne politične manifestacije in 

bi zaradi tega tudi nemški državljani ne 
mogdU glasovati tam, kjer so, je prišla 
nemška propaganda na interesantno idejo. 
Svojim rojakom, ki živijo v tujih državah, 
omogoča nemška vlada potovanje v Nem-

čijo, ali pa jih v večjih sikupinah združi 
na kakem nepristranskem področju, kjer 
lahko prirejajo svoje politične manifesta-
cije. Zdaj bodo organizirali potovanja svo-
jih po svetu raztresenih rojakov do raznih 
pristanišč, kjer jih bodo vkrcali na svoje 
parnike ter jih odpeljali nekaj miilj daleč 
od obale v nevtralne vode, kjer bodo lahko 
volili na nemškem parniku. Izidi takih vo-
litev se javljajo vladi v Berlin in propa_ 
gamda jih izkorišča z vsem poudarkom 
Taka potovanja bo nemški režam prirejal 
seveda samo za svoje pristaše. 

Za volilno potovanje in udejstvovamje 
Nemcev, ki živijo v Jugoslaviji, so izve-
dene že razne priprave. Akcijo vodijo nem. 
ški konzulati. Točno še ni določeno kdaj 
in kje se bodo sestali nemški državljani, 
ki se hočejo udeležiti volitev. Kakor vse 
kaže, bo glavni sestanek v Zagrebu. Z 
rednimi vlaki bi nemški državljani iz raz-
nih pokrajin prispeli v Zagreb, od tam pa 
bi s posebnim vlakom potovali na Sužak. 

V tamošnjem pristanišču jih bo čakal 
nemški paznik »Eriok Larsen« ter jih od_ 
peljal 3 do 10 milj maleč od obaile. Tam 
bd bilo izvršeno volatoo glasovanje, po-

tem pa bi jih pomik spet izkrcal na Suša-
ku Mogoče bodo nemški državljani lz Za-
greba potovali tudi v Split in jih bo tam 
prevzel nemški parnak. Za izlet na Jadran 
vlada med nemškima državljana!, M živijo 
pri nas, veliko zanimanje tn bo gotovo 
tudi udeležba velika. Nemci, ki živijo v 
Avstriji, pa se bodo odpeljali v Passau, 
tam prestopili mejo in glasovali. 

Zborovanje ljubljanskih gostilničarjev 
Gostinska podjetja v borbi s krizo in šušmarstvotn 

Ljubljana, 24. marca. 

Ob veliki udeležbi članstva se je popol-
dne vršil v dvorani Miikličevega hotela 
občni zbor Združenja gostinskih podjetij, 
na katerem so se tokrat prvič zfarali k 
obravnavanju stanovskih interesov gostil-
ničarji, kavarnarji, hotelirji ter lastniki 
bufetov, vinobočev, ljudskih kuhinj in dru-
gih gostinskih obratov nove velike Ljub_ 
ljane. Zborovanje je otvorfl predsednik 
združenja restavrater Majcen, ki se je 
pred prehodom na dnevni red spominjal 
predvsem v preteklem letu umrlih tovari-
šev Rudolfa ckiilja, Matije Bončarja, M sta 
bdla hkratu dolgoletna odbornika združe-
nja, Marije Kvedrove. Jceipine Kozakove, 
Pavle Kavčičeve in Marije VaJtfavecJFtoji-
nove. 

V izčrpnem predsedstvenem poročilu je 
govornik nato orisal borbe, ki jih je imela 
uprava združenja predvsem okrog troša-
rinskega zakona in uredbe k njemu. Ker 
dovoljuje trošarinska uredba vinogradni-
kom prodajati svoj pridelek tudi izven do-
mačega kraja, se je v Ljubljani razmahni-
lo silno šušmarstvo, ki ga povzročajo 
razni produoenti z neposrednim dobavlja-
njem vina iz svojih goric. Znani so pri-
meri, ko so takšni prodajalci prodali v 
Ljubljani na drobno za cele vagone vina, 
ld so ga lahko raztakali po smešno nizkih 
cenah, ker so bih oproščeni vsakršnih 
davščin. Na odločno intervencijo združenja 
je ban končno onemogočil ta nelegalni na-
čin vinske trgovine, hkratu pa je združe-
nje podvzelo akcijo da se v bodoče takšno 
izrabljanje svoboščin prepove tudi s za_ 
konskmri določili Strokovna organizacija 
gostilničarjev se bari, da bi bilo prodaja-
nje ailkoholnih pijač na drobno dovoljeno 
samo gostilničarjem, ki imajo koncesije. 
Ko je predsednik na kratko poročal o de-
lovanju posebnih davčnih odborov za go. 
st luske obrate, ki so pričeli poslovati po 
prizadevanju Zveze gostilniških združenj 
in Zbornice za TOI je navajal še prizade-
vanje za dosego posebnega pravilnika k 
obrtnem za/konu, ki bo spričo prekomerne-
ga števila novih gostiln, zlasti pa vinoto. 

Cev in bufetov, zavri izdajanje novih go-
stilniških koncesij kjer ni nujne krajevne 
potrebe. 

V zvezi z novim mestnim proračunom 
je predsednik opozoril na nevarnost, da 
bomo dobili novo občutno davščino na 
potrošnjo "v gostilnah. Mestna občina bo 
po vsej priliki uvedla za plačevanje te 
davščine nekakšen pavšal, tako da bodo 
nekateri lokali plačevali kar po 600 Din 
na mesec. Mnogo si je dajalo združenja 
opravka, da bi se dosegla regulacija cen 
po gostinskih obratih a zaradi nesohdar-
nosti med večjimi in manjšimi gostilničarji 
je ta akcija ostala brez uspeha. O gostilni_ 
škem domu je predsednik poročal, da ss 

njegovo gospodarstvo vzdržema izboljšuje 
in da bodo vsi dolgovi kmalu poravnani 
Uspešno so delovali pri združenju posa-
mezni odseki, hotelirski, kavarniški ln 
odsek buffetov. Pri Zbornici za TOI je v 

tem letu začel poslovati gostinski odsek, 
ld hkratu z reprezentancami ostalih prido_ 
bitnih panog avtonomno varuje interese 
gostilničarskega stanu. Na koncu svojega 
govora je še posebej pozdravil tovariše z 

inkorporiranega dela mesta, ki jim je za-
gotovil solidarno podporo vseh ljubljan-
skih gostilničarjev v obrambi njihovih po-
sebnih interesov. 

Tajnik Bežek je nato podal podrobno 
poslovno poročilo, v katerem je posebej 
opozoril na pereče vprašanje gostiln pri 
nabavijalnih zadrugah. Splošen pregled 
gospodarskega položaja gostinskih strok 
pa kaže, da so ostale na poti nazadovanja. 
Na koncu je navajal statistiko članov, ka_ 
terih število je z ustanovitvijo velike Ljub. 
ljane naraslo za 77, tako da imamo danes 
vsega skupaj 384 gostinskih podjetij. 
Med njimi je 9 hotelov, 234 gostffln, 17 ka-
vam, 29 restavracij, 19 krčem, 17 bufe_ 
tov, 26 vinotočev, 12 ljudskih kuhinj ter 
po eno gostišče in brezalkoholno restavra-
cijo. Ko bila po kratki razpravi sogla-
sno sprejeta še poročila o denarnem go_ 
spodarstvu, je občni zbor izglasovan upravi 
absolutorij. V debati, ki se je razvila, so 
zborovalci posebno pozornost posvetili 
vprašanju gostilničarske bolniške blagaj-

ne, M je M a nedavno fto A o n j v 

a si je v dveh letih dobrega gospodarstva 

toliko opomogla, da so se njem računi 

povzpeU od 75.000 Dfen dolga na 90.000 Din 

prebitka. Občni Zbor je odobril predlog 

uprave, da se namesto dosedanje pavšalne 

mesečne članarine po 00 Dtn uvode v botaL 

ški blagajni plačevanje a dodatno 10 per~ 

ako takso na liter po točenega vina, kar 

pomeni mnogo sodaJnejSo razdelitev da. 

jatenr. 

Naposled je občni zbor sprejel Se fepre. 

membo pravil v tem um taki, da ae števfio 

članov uprave poveča od 12 na 15, nato 

pa so MU izvoljeni trije novi odborniki 

kot zastopniki goatbaakJh obratov, ld tfh je 

inkarporacija prinesla Ljubljani, 

A. Dflanjan in M. LncktJ. T _ 
prof- ing. V Nikitin (predsednik) ter A. 
Mesnjajev in S. Popov (člana). Stalni častni 
predsednik R M. je njen ustanovitelj proi. 
dr. A. Bilimovič-

T vsakem pogisdn n I I . I , • 
uradni organi, siuslus občina gvbtjaaska, 
neumorna in požrtvovalna častna Haniea R. 
M. ga. Terezina dr. Jenkova in sploh vsa 
ljubljanska javnost. 

Petnajst let dela Kola jugoslovenskih 

sester v Celju 

Večer angleških 
pesmi 

„ . . Ljubljana, 2 1 marca 
Pod okriljem Angleškega društva se je 

snoči vršil v Hubadovi dvorani Glasbene 
Matice koncertno-predavarteljski večer, na 
kaiterem je gospa Ethel Lewisova iz Lon-
dona prednašala angleške narodne pesmi. 
Gospe Lewasova je po naročilu Britanske-
ga sveta za odnosa je z drugimi državami, 
ki je dodeljen angleškemu zunanjemu mi-
nistrstvu, priredila daljšo turnejo po Ju-
goslaviji, kjer je obiskala vsa večja mesta, 
v kaiterih delujejo angleška društva, pa se 
je na povratku v domovino ustavila tudi 
v Ljubljani. 

Izbrano občinstvo, ki je napoksHo dvo-
rano do zadnjega kotička, je pozdravi 
predsednik (Angleškega društva odvetnik 
dr. Majaron, nato pa je še gostmji v an-
gleškem jeziku izrekel iskreno dobrodo-
šlico. O b klavirska spremljava prof. Mar-
jana Lipovška je nato gospa orav ljubko 
zapela vrsto angleških, vraileskih, asirskih, 
škotskih in hebreidskih narodnih pesmi, 
ki so pri vseh poslušalcih vzbudile mno-
go navdušenega aplavza, tako da je v zgo-
ščenih besedah podala glavno misel nje-
ne vsebine, mimogrede pa je občinstvu 
odprla vpogled tudi T dušo in razvoj an-
gleške narodne pesmi. Predsednik dr. Ma-
jaron je pevki na koncu izročil kot nagra-
do za njeno nadvse zanimivo prednošanje 
velfrk šopek rož. 

Danes ie ugledna angleška kulturna de-
lavka v družbi članov Angleškega društva 
napravila še knstek izlet po Gorenjski in 
obiskala predvsem Bled in Bohinj. Lepote 
n«.še pokrajine so v gospe vzbudile toliko 
občudovanja, dia bo brez dvoma, bo se vr-
ne v svojo domovino, vedela mnogo le-
pega pripovedovati o 

Občni zbor Kola jugoslovenskih sester v 

Celju, ki se je vršil pred dnevi, je zopet 

pričal o ogromnem delu celjske podružni-

ce. Predsednica ga. Sernečeva se je po po-

zdravu g toplimi besedami spomnila umrle 

mnogoletne podpredsednice ge. Fanice 

Stennecke, ki je tako nenadoma odšla od 

nas. V svojim poročilu je med drugim ome-

nila, da praznuje celjsko »Kolo« letos svo-

jo petnajstlenico, in podala kratek pre-

gled dela v tej dobi. Prva leta je prirejalo 

Miklavževe obdaritVfe revne dece in izdalo 

v ta namen blizu 20.000 Din. Od leta 1925 

pa organizira počitniške akcije in število 

»kolonistov« presega že sedaj 2500. Da je 

omogočilo oddih in okrepčilo tudi revnim 

otrokom, je izdalo Kolo doslej 147.000 

Dm. Društvo je dalje pomagalo ustvariti 

Dečji in materinski dom kraljice Marije v 

Ljubljani, prispevalo k osnovanju Deč-

jega doma na Pohorju, darovalo za ruske 

begunce, dajalo podpore revnim visoko-

šolcem. kuhinji podmladka Rdečega križa, 

dekl. mešč. šoli v Celju, prispevalo v fond 

za brezposelne, podpiralo revne z živili in 

obleko, ob priliki vsakoletnega materin-

skega dneva obdarilo revne matere E živi-

li itd. Tudi težkoče m ovire, ki so se sta-

vile društvu mnogokrat na pot, niso vzele 

njegovim delavkam potrebnega optimizma. 

V tej dobi petnajstih let kolašicam todi 

nezaupanje ni bilo prihranjeno. A ker so 

bile naše roke vselej čiste, je nesebično 

delo zmagalo in bo zmagovalo tudi v bodo-

če. 

Tajniško poročilo ge. Zupančičeve je po-

kazalo marljivo delo odbora v L 1935. Ra-

zen v poletnih mesecih so se vršile odb. 

seje po dvakrat na mesec. Društvo prireja 

čajanke, deloma radi prijateljskih stikov 8 

Celjani, deloma pa tudi radi dohodkov, 

saj znašajo društvene obveznosti 

obrestih mesečno 1300 Din. V preteklem 

društvenem letu so bfle v Bakarca štiri 

društvene kolonije. Društvo se je udeleži-

jo po svojih zastopnicah izseljen iškega 

kongresa v Ljubljani, Dnije za zaščito de-

ce v Beogradu, osnovanja sekcije unije sa 

dravske banovino tn običajne slovanske 

prireditve »Kola srbskih sestara« v Beo-

grada. V večjem Števihi se je udeležilo 

društvo romanja na Oplenac. Celjske Ko-

lašiee w> bile v preteklem letu trikrat spre-

jete od Nj. Vei. kraljice Marije, ki je po-

kazala sa Celje posebno zanimanje. Pri 

vseh nujnih potrebah so pomagale todi v 

preteklem letu navzlic vsem bremenom, ki 

teže društvo. Sploh je društvo sodelovalo 

povsod, kjer se je na njegovo sodelovanje 

reflektiralo. 

Uspehi društvenega dela pa so najbof) 

razvidni i* poročila, ki ga je podala Magaj-

ničarka ga. Kernova. saj je promet pretek-

lega društvenega leta znašal 478.000 Din. 

Pri volitvah je po večini ostal stari od-
bor Je par odbornlc Je radi preobremenje-
nosti izstopilo, na njih mesta so vstopile 
druge. 

H koncu še par besed glede doma v Ba-

karca. Celjski dom je na najboljšem glasu 

in društvo hoče ta sloves vzdržati. Iz tega 

razloga ne more iti pod svojo sedanjo ce-

no, ker so odborniee mnenja, da je name-

njen dom bolj okrepitvi nego propagandi. 

Kolikor bo v društvenih močeh, bo dalo 

popuste, nikdar pa ne na račun hi hi 

higiene. Sklepamo z izrekom nekega ogled-

nega Celjana^ »Ce bi se pri kakem društvu 

moglo vprašati, kam gre denar, bi se pri 

»Kolu« moralo reči: Kako ste mogle v tera 

razmeroma kratkem času vse to pridobiti?« 

Težek položaj občine Črnomelj 

Ruska matica 

v letu 1935 
Ljubljana, 24. marca 

Te dni je imela Ruska Matica v prostorih 
bivšega hotela Tivolija pod predsedstvom 
univ. prof. ing. V. Nikitina letošnji redni 
občni zbor. Nj. Vel. kralju Petru IL je bi-
la odposlana udanostna brzojavka. Nato je 
občni zbor počastil spomin umrlih zaslužnih 
članov R. M. univ. prof. Jasinskega in V. 
Kaškarova. 

Nadalje je preči tal tajnik univ. prof. A 
Maklecov poročilo o društvenem delovanja v 
L 1935. Matica, ki je bila ustanovljena v 
letu 1924 na pobudo univ. prof. dr. A. Bi-
limovica, ima knjižnico, ki šteje okrog 4000 
knjig. Med naročniki je razen ljubljanske 
ruske kolonije in slovenskih prijateljev rus-
ke kulture tudi mnogo po vseh krajih Ju-
goslavije bivajočih Rusov. Knjižnico vodij/. 
V. Pervago- Posebno pozornost posveča K. 
M. ruski mladini, za katero prireja poučne 
ure iz ruskega jezika in zgodovine, literar-
ne večere itd., pod vodstvom odbornika g. 
M. Voronova in ob sodelovanju ge. O. Mar-
kove. Ruski tečaj sa Slovence v treh sku-
pinah že več let uspešno vodi odbornik S. 
Kun. Ruska Matica je lani priredila dve 
spominski sla vnos ti ob priliki jubilejev Le-
va Tolstoja in prvih ruskih slovanofilov A. 
Homjakova in K. Aksakova- Predavala sta 
predsednik R. M. univ. prof. dr. Spektorskij 
m dr. N. Preobraženskij. 

R. M. je skrbela za rusko kapelico pod 
Vršičem, zgrajeno po bivših ruskih ujetni-
kih. Dne 9. avgusta Ll. sta kapelico pose-
tila Nj. Vel kralj Peter U. in Nj. Vis. knez 
Aleksander s spremstvom. Spominsko knji-
go s podpisi visokih gostov hrani R. M. v 
svojem arhivu. Začetkom julija se je vrši-
lo običajno romanje h kapelici. Službo bož-
jo je opravil ljubljanski prota Gjorgje Bu-
dimir. 

V seriji »Biblioteka R. M.c je izšla poseb-
na knjižica o delovanju R. M. v prvem de-
setletju (1924—34). 

Razen osrednjega odbora v Ljubljani ima 
R. M. podružnice v Novem Sadu, Somtoru 
in Mariboru. Občni zbor je e posebnim za-
dovoljstvom ugotovil, da se najmlajša po-
družnica v Mariboru, ustanovljena šele 1. 
1935. uspešno razvija pod vodstvom agilne-
ga odbora s predsednikom gimn. prof. Bo-
risom Sokolovom na čelu. 

Izčrpnemu poročilu blagajnika univ. prof. 
ing. A. Kopylova je sledila izjava predsed-
nika revizijskega odbora N. Kruževskega. 
Odboru je bila dana razrešnica. Nato je 
društveni predsednik univ. prof. dr. E. 
Spektorskij obrazložil načrt društvenega de-
lovanja ter je posebno poudaril pomen 
predstoječega jubileja največjega ruskega 
nacionalnega pesnika Aleksandra S. Puški-
na. 

Na občnem zbora je bil izvoljen odbor, 
v katerem so prof- dr. E. Spektorskij kot 
predsednik, prof. dr. N. Bubnov kot njegov 
namestnik, prof. A. Maklecov kot tajnik in 
prof. ing. A Kopylov kot blagajnik in od-
borniki: M. Voronov, ga. Terezina dr. Jen-
kova N. Katagoščin, S. Kun. ga. V. Nikiti-
na, dr. N. Preobraženskij. N. Tkačev in V. 
pirsov ter zastopnik Zveze ruskih akademi-
kov. V nadzorstvo so bili izvoljeni N. Kru-
ševskij, prof ing. T. Grudinjskij, N. Borisov, 

Z. K . D . 

Danes ob 11. uri predpoldne 

Pavel Robeson 
v velefilmu iz osrčja Afrike 

Bosambo 
Največja senzacija sezone. 

Črnomelj, 22. marca 

Črnomaljoi dnevno čitamo in s velikim 

zanimanjem zasledujemo po časopisih leto-

šnje proračune drugih občin dravske bano-

vine, a nikjer ne najdemo primera, da bi 

kaka občina stopila pred svoje občane s 

tako ogromnim proračunom, kakor je leto-

šnji proračun občine Črnomelj mesto. Ze 

v preteklem letu je bilo krika in vika med 

davkoplačevalci, ko so bile doklade 115%. 

In kaj šele letos, ko so doklade zvišane 

na m* / , ! Ta ogromna bremena se nam na-

lagajo v času ko obrt in trgovina tudi v 

Črnomlju propada, ko ljudje ne zmorejo za 

davke m nimajo niti za življenje, torej 

sredi najtežjih gospodarskih razmer, ki bi, 

že same po sebi zahtevale skrajno štednjo 

in črtanje vseh, v sili odložljivih izdatkov. 

Skrajni čas je ie, da začnemo odpirati 

ventile in da povemo resnico jasno in gla-

sno. Ne smemo hiti kakor »turopoljski ple-

miči«, ki se postavljajo s svojim starim 

plemstvom, a v vasi se jim podirajo strehe. 

Lepo je reči: mi nismo »vaščani«, mi smo 

»mestni ljudje« in Črnomelj je »stara mest-

na občina«, ki že stoletja obstoja, pa ho-

čemo in želimo, da naše mesto napreduje. 

Ne smemo pa pozabiti, da vsakdanje živ-

ljenje ne teče vedno v isti smeri in da naše 

gospodarsko življenje vodijo tile, ki več-

krat niso v naši oblasti. Tako je n. pr. 

mesto Črnomelj, v prejšnjih patriarhalnih 

časih imelo lepo in idilično življenje. Bile 

so male potrebe, skromni izdatki in lepi 

dohodki. In danes? Mi stojimo razočarani, 

ker je šlo življenje v drugo smer! Mesto 

srečnega in idiličnega življenja, malih po-

treb, skromnih izdatkov in lepih dohodkov 

sili med nas novi duh časa, ki nalaga vtem 

občinam, tudi občini Črnomelj, vse večja 

in hujša bremena. 

Vodilno načelo občinske gospodarske po-

litike bi moralo biti pred vsem skrb za 

gospodarski napredek mesta, ki naj omo-

goči življensko eksistenco najširšim slojem. 

Zato je za nas velike važnosti, da danes 

odgovorimo, ali je črnomeljska mestna ob-

čina v današnjih težkih gospodarskih raz-

merah sploh zmožna zdravega gospodarske-

ga razvoja. Po našem mišljenju kratkomalo 

ne. Stvar je resna in ne smemo varati sami 

sebe. Črnomelj leži na malem polotoku, ki 

ga tvorita reki Dobličica in Lahinja. Teri-

torialno in po številu prebivalcev je ena 

najmanjših mestnih občin v dravski bano-

vini. struktura mesta pa je uradniška in 

kmetska. Obrt in trgovina radi denarne in 

kreditne krize popolnoma hirata, od indu-

strije v samem mestu pa ima občina zelo 

malo koristi. 

Dohodki občine so se silno skrčili in so 

v današnji gospodarski stiski precej nesi-

gurni. ker ne prinašajo vedno onega, kar 

proračun predvideva, zato se na drugi stra-

ni kopičijo neplačani računi. Dolg mestne 

občine znaša približno 270.000 Din in je za 

današnje razmere zelo velik. Izdatki za na-

rodno, obrtno in meščansko šolo v Črnom-

lju znašajo letos 95.000 Din in tvorijo naj-

višjo postavko v proračunu. Res je, da sta-

narina učiteljem že letos odpade, a zato 

imamo zopet izdatke za meščansko šolo. 

Letos se je ustanovil šele prvi razred in 

bo treba skrbeti vsako leto za nove pri-

merne prostore ter jih predelavati, kar je 

v zvezi z velikimi stroški. Z ustanovitvijo 

meščanske šole v Črnomlju odpiramo r Be-

li Krajini vrata brezposelnim uradniškim in 

pisarniškim kandidatom, dočim bi ustano-

vitev kmetijske šole bila veliko večje važ-

nosti za zanemarjeno belokrajinsko kme-

tijo in ostalo gospodarstvo. Danes smo 

skoro vsi prepričani, da je meščanska šola 

v Črnomlju veliko breme za občino, katero 

bi se z ozirom na današnjo gospodarsko 

stisko lahko odložilo za poznejše čase. Ne 

smemo pozabiti, da je izvršitev regulacij-

skega načrta mesta Črnomelj neobhodno 

potrebna in se ne da več odlašati, ravno 

tako je nujna postavitev izolirnice za slu-

čaj epidemije in nič manj ni važno vpraša-

nje sanacije naše Hranilnice, vprašanje 

elektrike, prepotrebnega škropljenja alie, 

klavnice, izboljšanje sejmišča i. t. d. 

In vsa ta bremena naj prenese naša ob-

čina? Kako in s čim? Varali bi se, ako bi 

mislili, da je težki gospodarski položaj na-

še občine povzročila samo svetovna kriza. 

Ne, on obstoja že delj časa in današnja 

splošna kriza ga je samo še poslabšala. To 

jasno vidimo iz. vsakoletnih doklad, kako 

se zvija v krčih vse naše gospodarsko živ-

ljenje, posebno pa letos, ko imamo doklado 

174*/«, ko so letošnje številke občinskih 

dohodkov in izdatkov tako napete, da skoro 

ogražajo plačilno možnost našega občin-

skega gospodarstva. Da ne naštevamo raz-

ličnih neprijetnosti in peripetij, ki smo jih 

tekom zadnjih let doživeli, naj omenimo 

samo krizo naše hranilnice, ki je bfl brez 

dvoma hud udarec za našo občino. 

Kaj naj končno rečemo in koristnega 

predlagamo v svrbo sanacije naših občin-

skih proračunov, ki so letos dosegi! tako 

visoko doklado, da je med davkoplačevalci 

nastala panika? Ne rečemo, mogoče se bo po 

sreči!o za kakšno malenkost znižati letoš-

njo doklado ali s tem na žalost ne bo ve-

liko pomagano, ker bomo bolečine zopet 

občutili na drugi strani. Ako želimo, da na-

ša mestna občina pride na zeleno vejioo, 

potem je treba v prvi vrsti izvajati prin-

cip skrajne štednje, natančno voditi raču-

ne o rednih dohodkih, ter za vse večje i»-

datke v svrho nujnih in važnih investicij 

zasigurati si banovinsko in državno med-

no podporo, kakor so si zasigurale neka-

tere občine severne Dalmacije, ki so pod 

istimi n ©prilikami zabredle v nevzdržen go-

spodarski položaj. Ali pa — črnomaljske-

mu malemu polotoka priključiti nekaj 

ozemlja sosedne občine Črnomelj-okoBea, 

ki je teritorialno in po števila prebivalstva 

precej velika. Tudi z bodočnostjo je treba 

računati in z gospodarskega stališča misli-

ti vedno na to, da je premogokop »Bela 

Krajina«, ki je od Črnomlja oddaljen 15 

minut in leži na teritoriju občme Črnometj-

okolica, naš največji zaklad v bodočnosti 

ter da bo revnemu Belokrajincu, ko bosta 

v kratkem posekana zadnji hrast in zadnja 

smreka, služil kot edini vir vsakdanjega 

zaslužka. Brez dvoma" je, da bi tudi občina 

Črnomelj imela od prem o go kopa. posebno 

pa v slučaju naselitve kake industrije v 

bližini, velike koristi. — Pri tem je pa 

vprašanje, ali bi se del prebivalstva občine 

Črnomelj-okoliea priključil mestni občini 

Črnomelj z ozirom na visoke doklade in 

ostala bremena?. 

Ur. &. V. Črn. 

Naše gledališče 
DRAMA 

25.: Tuje dete. Oene od 10 Din 
vzdoi. Izven. 

Četrtek 26.: Siromakov« jagnje. Red Oa. 

trtek 

Petek 27.: Zaprto (Predstava • opert). 

O P E R A 
Sreda 25.: Kavalir % rožo. Premiera. Is. 

ven. 

Četrtek 26.: Carmem. Red B. 

Petek 27.: Pot okoli sveta. Red A. 

Šentjakobsko gledališče 
Sobota 28: Na Trški gori. Krstna predstav*. 
Nedelja 29: Na Trški gori. 

Mariborsko gledališče 
Sreda 25. marca ob 15: Cigan baron. Zni-

žane cene. Ob 20: Kariera kanclista 
Winziga. Globoko znižane cene. Zad-
njič. Detut Tite Veljakove. 

četrtek 26. marca ob 20: Cigan baron. Red 
B. Znižane cene. 



Domače vesti 
* Ravnatelj mladinske sekcije lige dru-

litev za Rdeči križ g. Georges Milson je pri-
spel na svojem potovanju po Evropi v po-
nedeljek zvečer v Beograd, kjer ostane ne-
kaj dni, da se seznani z delom jugoslo-
vanskega pomladka Rdečega križa. G. Mil-
son je obiskal predsedništvo društva Rde-
čega križa in sekcijo pomladka in pregle-
dal ustanove društva v Beogradu. Danes 
pojde g. Milson na Oplenac, kjer se bo po-
klonil spominu viteškega kralja Aleksandra, 
obiskal pa bo tudi grob neznanega junaka 
na Avali. V Beogradu to imel g. Milson več 
konferenc s člani glavnega odbora RK- Ob-
iskal bo tudi prosvetnega ministra. Nato od-
potuje v Novi Sad. Zagreb in Ljubljano, 
kjer so banovinski odbori Rdečega križa, 
da se seznani z delom pomladka RK v no-
tranjosti države. Iz naše države odpotuje 
g. Milson v Rim. 

* Jubilej zaslužnega voditelja koroških 
Slovencev, Lepo škoci.jansko župnijo na 
Koraikem vodi že 28 let g. Vinko Polja-
nec, ki slavi 26. t m. svojo 60 letnico. 
Slavij en ec je dcma od Sv. Urbana pri Ptu-
ju, popolnoma pa se je udomačil med ko-
roškimi Slovenci ter se uvrstil med zasluž-
ne narodne voditelje. Svoječasno izvoljen 
v koroški deželni odbor, je do danes ostal 
v prvih vrstah našega narodnega žnvlja na 
Koroškem, vsikdar vnet in goreč za sveto 
in pravično stvar. Pozneje 'je zastopati 
(slovenske koroške kmete v kmetijski zbor-
nici, predseduje pa tudi slovenski prosvet-
na zveza. Ogromno delo za narodov do-
brobit je izvršil v 30 letih svojega delova-
nja kot prijatelj in vodnik svojega Inid" 
Ktva. Ositail je svež in milademiško čil. Srca 
je mehkega in dobrega, zato se vedno nanj 
obračajo reveži ter nnjdejo vso pomoč v 
svojih stiskah. Slavljenec je ljubljenec 
svojega ljudstva, ki mu želi še mnogo sreč-
nih let. 

* Na trgovski visoki šoli na Dunaju je 
bil diplomiran g. Rristn Je1ačin. sin pred-
sednika zbornice za TOI v Ljubljani g. 
Ivana Jelačina. Čestitamo \ 

Neobvezno si lahko ogledate zalogo 

klobukov in čepic 

Pravkar došle novosti pri 

LJUBLJANA, Stari trg 14. 

Ban dr. Natlačen v Gornjem grada. Ka-
kor nam iz Gornjega grada poročajo, se je 
pripeljal v nedeljo tja ban g. dr. Natlačen 
v družbi nekaterih odličnih gospodov. G. 
ban je posetil sresko načelstvo, potem pa 
so gospodje posetili župnika g. Vogrinca pri 
Sv. Frančišku. Popoldne so se preko Črniv-
ca vrnili v Ljubljano-

* Zanimiva ekskurzija Jadranske straže, 
£e neka i let prirejo Jadranska straža s 
kako primerno jadroioo krožna potovanja, 
ki omogočajo udeležencem tudi obisk onih 
lepih krajev, kamor le redlko kedaj pridejo 
ipairniki na svojih rednih progah. Udele-
ženci teh potovanj spoznajo idilične otoč-
ke in mala naselja, kii so zelo zanimiva 
iai prijetna. Letos se bodo taka potovanja 
vršila z »Nirvano«, motorno jahto, ki ima 
12 kabin. Na Iadjri so tudli vse priprave 
m ribolov, posadka pa šteje 9 članov. Po-
•ovamja se bodo vršila talko, da bo šla ena 
i!0-dnevna tura cd Splita do Sušaka in 
nazaj, druga pa od Splita do Boke in na-
zaj. Na obeh turah bodlo lahko potniki 
določili pristanke in razne izpremembe. 
Začetek potovanj bo 1. junija im sprejema 
isrvTŠnlni odbor JS v Splitu pri jasve udele-
žencev do 20. aprila. 

* Na tujem ie trmria nekdanja »lavn® 
zagrebška gledališka umetnica. Iz Zuricha 
je prispela vest da je tam umrla v sta-
irosti 67 let dramska umetnica Hermina 
i§umovska. Starejše generacije se še spo-
minjajo na dobo, ko se je pojavila kakor 
meteor v gledališkem življenju Zagreba. 
Na vrhuncii svoje sl«>ve je bila v Mi'eti-
ISevi dobi. Nepričakovano pa se je podala 
v tujino in nostaila nemška gledališka 
tieralka Rodom ie bfla iz Zagreba, e 6e 
•po odhodu ni nikdar več niti za kratek 
ob:sk vračala v Zagreb. V Zurichu se ie 
•tudi kmalu odlično uveljavila kot dram-
ska umetnica, prenehala pa je delovati na 
odru že ieta 1903. Pozneje se je mnogo 
odejstvovaia pri raznih dobrodelnih ak-
cijah, podpirala ie izdatno tudi narašča? 
gledaliških umetnikov ki pri tem porab:!a 
večino svoiega cvremo žen ja.. ki ga je pode-

K . P U Č N I K 

Ikro jaški atelje za dame in gospode in 
modni salon 

A N K A P U Č N I K 
irabita k obisku MODNE REVIJE v Kazini, 
k cenjenemu naročilu pa v šelenburgovo 1. 

do vatla od staršev in sorodnikov v Zagre-
bu. Razna švicarski listi so ji posvetili le-
pe nekrologe, v katerih so naglašali, da je 
rada govorila o svoji domovini, o svojem 
rojstnem mestu in o svojem nekdanjem 
umetniškem delovanju. 

Modni salon CHIC 
M A R I J A K A J F E Ž 

Ljubljana — VVolfova ulica S. 
vabi na ogled velike pomladanske modne 

revije v Kazini. 

» Iz Litije nam poročajo: Zupan naše ob-
čine g. Lajovic je podal ostavko na svoje 
mesto. Kakor predpisuje zakon o občinah, 
se je v nedeljo sestal občinski odbor da 
sklepa o tej ostavki. Občinski odbor je so-
glasno sklenil, da ostavke ne sprejme na 
znanje, in je g. županu izrekel zaupnico.— 
Pretekli teden smo tudi na našo občino do-
bili revizorje banske uprave. 

* Novi grobovi. V Ljubljani je umrla 
ga. Marija Jerasova, rojena Kosova, mati 
ravnatelja Ivana in dveh zaslužnih jugo-
slo venski h vojnih dobrovoljcev prof. Jo-
sipa in Srečka. Stara je bila 72 let. Po-
greb plemenite, blagodušne gospe bo da-
nes ob 16.30 iz Langusove ulice št. 9. — 
V Mariboru je umrl poveljnik kaznilniških 
paznikov v. p. g. Ivan Stergar. Njegov 
pogreb bo jutri ob 16 — V Brežicah je 
umrla v starosti 75 let ga. Ana Poljanško-
va, vdova pekovskega mojstra in noše seni-
ka. Pokooali fo bodo jutri ob 16. — Po-
kornim blag spomin, žalujočim iskreno sc" 
žaije. 

* Kongres poštnih uslužbencev iz vse dr 
žave se je vršil v Splitu ter sprejel važne 
resolucije v prospeh uslužbencev in pošt-
no brzojavne in telefonske službe. Zbralo 
se je okrog 50 delegatov iz vseh delov 
države. Izvoljena je bila večinoma dose-
danja uprava, kateri predseduje g. Kuz-
manovič iz Beograda. 

• Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani 
poziva svoje podružnice, d^ čim preje skli-
čejo občne zbore ter izvoljeni odbor nazna-
nijo sreskemu načelstvu in družbi. 

• Vinska razstava in vinski sejem v Slov. 
Konjicah sta odprta še danes. Vabimo obi-
skovalce, da si ogledajo vinsko razstavo, 
katere namen je. da se vsi spoznate 8 pri-
stnimi konjiškimi vini. 

* Najslavnejši turški stavbenik in nje-
gova dela v Herceg-Bosni. V turški repu-
bliikii sila vi jo kot velik praznik obletnico 
smrti enega največjih turških stavbenikov. 
To je bil Mimnar Šinam. ki je živel od le-
ta 1475 do 1588. Njegovemu spominu po-
svetijo vsako leto zadnji dan marca La-
ni so v Turaiiii na ta dan prirejali številne 
akademije im predavanja v delovanju te-
ga velikega stavbenika. Tudi Herceg-Ros 
na ima lepe dokaze njegove ustvarjajoče 
sile. Po nalogu paše Sokolovima je Sinam 
zgradil v Vi še gradu most preko reke Dri-
ne, ki ie dolg 170 m ter ima 11 velikih 
obokov. To je odlično delo arhitekture 
brez modernih tehničnih naprav in pripo-
močkov. 

• Tovarna J0S. REICH sprejema mehko 
in škrobljeno perilo • najlepšo izdelavo. 

ZVOČNI KINO »SOKOLSKI DOM« 

v $jški. — Telefon 33-87 

Zmagovalec srca 
ie film športa in ljubezni. 

Car! Ludivlar Diehl, Dorothea, Wieck, 
Trude Haeferlin. 

V dopolnilo Foxov zvočni tednik. 
Predstave v sredo ob 3, 5, 7 in 9, 

v četrtek ob 8- uri. 

V petek ob 8. uri sokolska prosvetna 
akademija. 

V soboto: V A L Č E K N A NEV I . 

• Graditev unske železniške proge. Pri 
Kulen-Vakufu so se že pričela deia dru-
štva Baitignolles, ki gradi unsiko železniško 
progo. Podjetje je tam koncentriralo ves 
potreben material za gradbo dela proge od 
Kulen-Vaikufa do Knina. Urejena so tudi 
skladišča in zgradili so celo vrsto malih 
provizoričnih hiš za delavce in pisarne. 
Iz Kulen-Vaikufa in okolice 90 zaposlila pri 
tem okrog 1.500 delavcev. 

* Lastniki hranilnih knjižic ogibajte se 
sumljivih brezposelnih pohajačev, ki po 
cestah, v gostilnah in bifejih Lovijo žrtve 
v svoje mreže in izvabljajo od njih hra-
nilne knjižice po smešno nizkih cenah, oli 
po pretkan« visokih cenah na obroke. Ve-

Skx> vlagateljev je bilo ie oškodovanih na 
ta način, ker so zaupali svoje hranilne 
knjižice brezposelnim priganjačem in se-
daj zaman čakaio na dena-

• Ne pozabite se pravočasno prijaviti 
pri Putniku v Ljubljani za velikonočne av-
tobusne izlete na Plitvice in Senj za 425 
Din ter v Benetke za 655 Din. — V ce-
nah je všteta vožnja, prehrana, prenočišče, 
ogled mest. napitnina, postrežba. 

* Za veliko noč 2 izleta! Padova — Be-
netke in Sušak — Crikvenica. Informa-
cije izletna pisarna Okorn, Ljubljana, ho-
tel Slon. 

Iz Ljubljane 
o— Pokojni ravnatelj Milko Krî mer kot 

požrtvovaini rodoljub. Prerano umrli rav-
natelj g Miliko Kramer po svofi mirni in 
skromni naravi ni nikdar javno nastopal, 
bil pa je iskren in požrtvovalen rodoljub, 
kar je posebno posvedočil kot član na-
prednih organizacij v dvorskem okraju. 
Posebno mu je bilo pri srcu Gospodarsko 
itn izobraževalno društvo za dvorski okraj. 
V svojri skromnosti se sicer ni udeleževal 
javnih društvenih prireditev, bil pa je ved-
no društvu požrtvovalno na razpolago z 
gmotno pomočjo. Kadarkoli so pobirali 
prispevke v dobre namene. 6e je darež-
ljivo odzval Društveni knjižnici je po-
daril lepo število dragocenih knjig. Dru-
štvo je izgubilo z njim enega svojih naj-
boljših podpornikov Ohranilo ga bo v 
častnem im hvaležnem spominu. 

u— V poročilu o pogrebu pokojnega g. 
Milka Kramerja je pri lomljenju stavka iz-
ostalo nekaj vrst, ki jih spopolnjujemo. Po-
greba so se med drugim udeležili tudi pred-
sednik Rdečega križa dr. Oton Fettich. taj-
nik zbornice TOI dr. Ivan Pless, bivši nar. 
poslanec g. Ivan Lončar iz Tržiča, zdravnik 
dr. Edvard Jemec. predsednik Vodnikove 
družbe g. Rasto Pustoslemšek, trgovec g. 
Pavlin iz Trbovelj z mnogimi drugimi tr-
boveljskimi prijatelji, vodilni člani sreskega 
odtora JNS. med njimi dr. Stane Rape. 
prof. dr. Pavle Pestotnik. tovarnar g. Miro-
slav Urbas in g. Rudolf Žitnik. V sprevodu 
je bilo tudi lepo število narodnega ženstva, 
med njimi gospe Mohoričeva, Pirkmajecje-
va, Kroftova, Grassellijeva, fettichova in 
druge. 

ZA VEUKONOČ 
so ravnokar prispeli krasni vzorci za zavese 

v indanthren barvah. 

ROBERT GOLI 
Ljubljana, šelenburgova ulica S. 

u— Korošci — Korošice. Umrla >e v naj-
lepši dobi življenja naša članica, gospa 
Marica Spornova, Rojena Grafenauer iz 
znane narodne rodbine Grafenauer na Ko-
roškem. Udeležmo se polncštevalno nje-
nega pogreba danos v sredo ob 4. popol-
dne ran red palače Vzajemne za-varovalni-
ce na Miklošičevi cestri. Odbor Kluba ko-
roških Slovencev. 

n— Moderno stan je slovanske vzajem-
nosti je naslov predavanja, kaitero bo ime\ 
pod okriljem društva" »Tabor« g. dT. Ev-
gen Spektorski. univ. prof. jutri v četrtek 
ob pol 9. zvečer na realki. (Vegova ul.) 
Vabljeni člani in prijatelji društva. 

n— Življenje v morskih globinah Je na-
slov predavanja, ki ga priredi krajevni cd-
bor Jadranske straže v Ljubljani jutri v 
četrtek ob 20. v restavraciji Zvezdi. Preda-
val bo univ. asistent dr. Kuščer Ljudevit, 
a njegovo predavanje bodo spremljale kra-
sne skioptiene slike. Vabljeni so vsi člani 
in prijatelji Jadranske straže. Vstopnine ni. 

n— Redni občni zbor društva Bran-i-bor, 
podružnice v Ljubljani bo v petek 27. t m-
ob 20. v magistratni posvetovalnici. Narodno 
obrambni delavci v zbor! 

n— Občni zbor zveze gospodinj bo jutri 
26. L m. ob 16- Breg št. 8. 

lvKON ICNO Z A G A T L N J E IN NJEGO-
V E S L A B E POSLEDICE , P O S E B N O 
M O T N J E V P R E B A V I , se lahko odpravijo 
z davno preskušenim domačim sredstvom 
za Čiščenje, z naravno 

FRANZ - J O S E F O V O 
grenčico, Ki se tudi po daljSi uporabi od-
lično izkaže. Oni, ki so bolni na želodcu m 
črevesju, a pijeio 

F R A N Z • J O S E F O V O 
vodo, so zelo zadovoljni z okusom kakor 
tudi z njenim učinkom. 

Ogi res. a' Or S017+« 

E L I T N I KINO M A T I C A 
Danes ob 3., 5., 7% in 9 * uri PREMIERA sijajnega filma 

T E L E F O N 21—24 

ljubezni 
Film o ljubezni in življenju moderne žene. — Film, ki vam pokaže več 

kot pričakujete. 
STLVIA SIDNET H E R B E R T M A B S H A L 

Prodaja vstopnic danes od 11. do pol 13. ure. 

J N A D Jadran. Juto 26. t m. bo v 
lokaiu ob 20. predavanje g- Vekoslav* 
Bučarja v jugoslovensko bolgarskem zbM-
žanju. Udeležba obvezna za vse člane. 
Vabljeni tudi člana Ediratva. Odbor. 

u— Pevsko društvo Ljubljanski Zvon. V 
četrtek po prazniku zvečer vaja celokupne-
ga zbora. P-

u _ Krstna predstava na Šentjakobskem 
odru. »Na Trški gori« je naslov Igri, katere 
prva uprizoritev bo v soboto 28. t. m. Bese-
dilo je spisala Metka Bučarjeva, glasbene 
točke pa Danilo Bučar Pri predstavi bosta 
sodelovala orkester Sokola I. in pevsko 
društvo »Tabor«. Pri sobotni predstavi bo 
slavil Danilo Bučar 25-letnico svojega dela 
na kulturnem in glasbenem področju. Ker 
vlada za predstavo veliko zanimanje tudi 
izven Ljubljane, prosi uprava odra. da si 
posetniki z dežele pravočasno pismeno re-
zervirajo sedeže- V nedeljo se Igra ponovi, 

MODNI ATELJE 

K A N C L E R IRENA 
ŠELENBURGOVA 7-1. 

sodeluje pri modni reviji. — Pazite na 

model za močnejše dame. 

u— Naša deveta dežela je Prlekija. ker 
je tako lepa in ker jo tako maio poznamo. 
V duhu jo obiščemo v soboto na predava-
nju v dvorani Delavske zbornice ob 20„ 
kjer bo predaval doter poznavalec Sloven-
skih goric g. dr- Jančič pod okriljem Dru-
štva prijateljev Slovenskih gonc. 

n— Moški zbor društva Krakovo-Trnovo 
izvaja pod vodstvom zborovodje g- Sirno-
nitija v petek 27. t. m. v Filharmooični 
dvorani naslednje skladbe: I. dal: Adamič: 
Zdravica, Jereb: Jutro, Švab: Vihar na 
morju, Foereter: Razbita časa, Adamič: 
Za piotom, Foester: Večerni Avc in Ada-
mič: Luci-Peter-Ban. II. dei koncerta je 
posvečen slovenski narodni pesmi in naj-
prvo pridejo na vrsto 3 Maroltove: »Bar* 
čioa«, »Pisemce« in »Kaj bi jaz tebi dal«, 
zatem Tomoeve »Svatske«, Maroltova 
»Ljubi konja jaše« Dev: Flosarska, Koc-
jančič: Vinska in končno Tomčova »Na-
pojnica«. Spored je zelo izbran, zbor samo 
pa na jako dobrem gla6u. Prodaja vstop-
nic v knjigarni Glasbene Matice. 

Atelje BAZANELLA 

SALON TRUDA 
LJUBLJANA 

vabita cenjene dame na ogled svojih mo-

delov na POMLADANSKI MODNI REVIJI 
v Kazini. 

u— Mala matura je pred vrati. Vsak re-
sen dijak se že sedaj pripravlja na njo. Za-
to pošljite tudi vi svojega sina ali hčerrko 
v tečaj, ki ga priredi »Društvo brezposel-
nih prof. kandidatov«. Tu se bodo poučevali 
in ponavljali vsi predmeti, ki pridejo v po-
štev pri mali maturi. Tečaj se^ prične 1-
aprila. Vsak predmet se bo poučeval po 3 
ure tedensko in znaša mesečna učnina za 
vsak predmet 100.- Din in vpisnina 10.- Din. 
Vpisovanje se bo vršilo od 26. t- m. do L 
aprila vsak dan od do 4. popoldne v Bee-
thovnovi ul. 7- pritličje desno. Odbor DBPK 

u— Tudi v blatu Ljubijaničine struge 
iščejo zaklade- Ko so odvažali material iz 
struge Ljubljanice k staremu pokopališču, 
je našel nekdo v blatu dva avstrijska zlat-
nika. Ta najdba je vzpodbudila druge in 
tako je nastala posebna procesija iskalcev 
zakladov v blatu iz Ljubljanice. Največ 
takih iskalcev je na prostoru ob bregu, 
kjer je bilo nekdaj vojaško kopališče. Tam 
se je pojaviJ tudli čuvaj, ki pazi, da ne bi 
ljudje izkopali in odnesli kake starinske 
znamenitosti. Mar!jdvri delavoi najdejo v 
blatu vse mogoče. Nekdo je izkopal vo-
jaški revolver, drugi puško-karabinko, tret-
ji ve'uik bakren podstavek, našli pa so tudi 
ponarejene kovance j>o 2 Din z modeli 
vred. Za težaven posel so sa nekateri na-
pravili posebne železne kljuke, z njimi 
brskajo po blatu in kakor hitro zadenejo 
ob kak trd predmet, ga s kljuko dvignejo. 
Neki fant je tako dvignil še dobro ohra-
njen čoln. Ves dan se je z njim trudil m 
po razsodbi stražnika je svojo najdbo tu-
di obdržal. 

V petek, 20. t m. je koncertiral v Filhar-
roonični dvorani eden naših najprominent-
nejših violinistov, profesor Karlo Rupel. 
Koncert mladega violinista, ki si je doma, 
pe tudi že preko mej ožje domovine napra-
vil ugledno ime. je privabil prav lepo šte-
vilo elitne publike, ki je z zanimanjem sle-
dila vsem točkam skrbno izbranega sporeda. 

Na prvem mestu je stal Mozartov koncert 
v Gfithenu (1717- do 1723.), stoje pač prav 
stavkih. Mozart je v svoje koncerte položil 
manj virtuoznosti kot mladostnega prekipe-
vanja, saj je znano, da se je rad izogibal 
vsaki virtuozni akrobaciji. Posebno mnogo 
žuvstvenosti vsebuje srednji, adagkrstavek, 
medtem ko sta krajna stavka zgrajena v 
takrat modni formi francoski, aristokratsko-
ealonskih kompozicij, francoski vpliv na to 
dobo Mozartovega ustvarjanja je nesporen: 
njemu se pridružuje še italijanski po zgle-
dih Tartinija in Nardinija. tako da preosta-
ne prav za prav le še malo pravega Mozarta, 
samoniklega revolucionarja prvih mladost-
nih let Violinski koncerti pomenijo v nje-
govem ustvarjanju posebno točko samoza-
vestne, ponekod prekipevajoče mladostne 
sile, ki pa si je že našla svoje vzore in ki se 
spretno giblje po loščenem parketu. V tem 
smislu je bila zasnovana bržkone tudi in-
terpretacija, ki je polagala največjo pažnjo 
na gladkost in lahkotnost muzikalnega toka. 

Drugega kova je seveda Bach, ki je til 
zastopan z dvema stavkoma prve violinske 
solo-sonate, Bachove sonate za soloviolino, 

ki jih je komponiral za časa svojega bivanja 
v Cothenu (1717 - 1723), stoje pač prav 
osamljeno v svetovni literaturi, kajti dasi 
so po njem nekateri skladatelji skušali kom-
ponirati za violino brez spremljave (Reger, 
in v poslednji dobi Schnabel), stojijo ven-
darle vsi tako v njegovi senci, da o kaki 
samostojni ustvairitvi tovrstnih skladb po 
Bachu ni več mogoče govoriti. V resnici je 
položil Bach v solo-sonate vse. kar moremo 
zbrati pod tehniko, virtuoznostjo, včasi na-
ravnost akrobacijo loka in prstnega reda, in 
vse v službi neizprosne logike fantazije, ki 
mu je narekovala te svojevrstne tvorbe. V 
nekaterih teh skladb, n. pr v sloviti Cha-
conni, je Bach natrpal toliko vsebine, da je 
instrument sam v resnici kar prereven za 
prepolnost izraza. Slično se godi fugi iz prve 
sonate, ki emo jo culi tokrat. Posebna tehni-
ka, ki jo zahteva Bachov polifonni in bistvu 
violine prav za prav nasprotni slog. potre-
buje toliko koncentracije duha, da za samo 
prednasanje, mislim podajanje duhovnih 
vrednot skladbe, ne preostane več dosti, 
zato nujno nastane diskrepanca med napo-
rom in uspehom in delo se zdi vedno neko-
liko nasilno, protinaravno. Za svoje tehnično 
prednašanje je žel violinist burno in zaslu-
ženo odobravanje 

Sledili sta dve domači skladbi, Kogojev 
»Andante« in moj »Romantični intermezzo«, 
poslednji prvikrat javno na koncertu. G. 
Rupel se je za obe skladbi zavzel in jih po-
dal a poglobljenostjo in v vsakem pogledu 
do podrobnosti izdelano-

Zaključek koncerta je tvorila Beethovnova 
slavna sonata op 47 v A-duru, ponavadi 
nazvana Kreutzerjeva, po skladateljevem 
končnoveljavnem posvetilu. Tehnično gotovo 
najtežja Beethovenovih violinskih sonat, si-
cer pa priložnostna kompozicija, kot vse nje-
gove violinske sonate, ter pomemba skoraj 
le v prvem delu (kar podčrtava tudi Tol-
stoj). Prvi stavek je dejansko poln pravega, 
demonsko dramatičnega Beethovenovega du-
ha, medtem ko je drugi šablonski in nemalo 
doigočasen. tretji pa formalno dobro zgrajen, 
vendar prava koncesija takratnemu okusu, 
ki je ljubil tarantele in slične živahne plesne 
obiike. Povsem razumljivo je torej, da je 
interpret položil v pni slavek največ izra-
za in jakosti čustva terr žel z njim tudi največ 
odobravanja. 

Violinist Karlo Rupel je s svojim koncer-
tom ponovno dal priliko, da je mogla naša 
inte-resirana publika z zadovoljstvom ugoto-
viti. da stopa kot virtuoz in interpret vedno 
bolj v ospredje in se reprezentira na način, 
ki bi bil časten tudi za razvajenejše kon-
certne odre. kot so naši. Njegova tehnika 
pridobiva vsak dan na sigurnosti in izpilje-
nosti, interpretacija pa na globini m izrazu. 
Pričakovati moremo od njega, da bo v pra-
vem pomenu besede prvi slovenski virtuoz 

Krivična pa bi bilo vpričo njega zamolča-
ti ime njegove klavirske spremljevalke, gdč. 
Zore Zamikove. kakršne pač ne bo izlepa 
našel več (v slučaju, da ea zapusti, česar pa 
naj bi mu tudi nasprotnik ne privoščil). Zo-
ra Zarnikova se je tudi tokrat afirmirala ne 
le kot diskretna in prilagodljiva spremlje-
valka. temveč kot samostojna ln smiselno 
snujoča oblikovalka glasbenih misli ki so 
biie pri predvajanih skladbah položene v 
klavir. Ne le. da razpolaga z dodobra dog-
nano tehniko, temveč jo stavlja v službo 
interpretaciji na način, ki sja je lahko ime-
novati vzornega. Kajti ne da bi pridodajala 

u— Nova realna gimnazija ia Bežigradom. 
Na temelju darilne pogodbe, ki sta jo pod-
pisali mestna občina ljubljanska in banska 
uprava. Je bil te dni izvršen v zemljiški 
knjigi prenos lastninske pravice do pekov-
skih njiv na dravsko banovino. Mestna ob-
čina je za zgradbo nove realne gimnazije 
odstopila brezplačno tri parcele k o. peter-
sko predmestje I. del v izmeri 5817 m2. 
Zaradi eventualne odmere taks je bil od-
stopljeni svet cenjen na 581.700 Din. Dav-
čna uprava ni predpisala v smislu taksnega 
zakona nikake prenosne takse. 

u— K prošnjam za službena m®sta pri ob-
čini je treba priložiti v smislu pogojev tudi 
spričevalo mestnega fizikata, da Je prosilec 
telesno in duševno zdrav. Mestni fizikat 
ima v smislu tega določila službene pragma-
tike izstaviti brez vsakega honorarja ta 
zdravniška spričevala, ker se zdravniška ta-
rifa izdana na osnovi zakona o samostalnih 
zdravstvenih občinah, na te primere ne mo-
re nanašati. Ker so prosilci po večini zelo 
siromašni ljudje, je mestni predsednik od-
redil. da se taka spričevala izdajajo brez-
plačno. 

u— Nad 2000 prošenj sa mitničarje. Sre-
sko sodišče je zaradi navala prosilcev za 
mitniške službe odredilo, da so v sobi št. 
32. bili včeraj zaposleni kar 4 uradniki z 
izdajanjem potrdil, potrebnih k prošnjam 
na mestno poglavarstvo za podelitev mitni-
ške službe. Tudi na personalni oddelek 
mestnega poglavarstva je bil včeraj silen 
naval. Računajo, da bo vloženih za 40 služb 
nad 2000 prošenj. 

Oglejte si kolesa pri znani T V R D K I 

I V A N J A X I N S I N 
Ljubljana — Gosposvetska cesta Z. 

Cena od 850 Din naprej 

u— Terenska tehnična »ekeija ea regulaci-
je Ljubljanice, nam je sporočila, da ni re-
snična vest, da bi razdeljevala dobro črno 
prst, pridobljeno pri regulaciji Ljubljanice. 

a— Salon »Lady«, Tyrševa ce6ta 1. - IIL 
ari je med najmlajšimi saloni v kratkem 
času priborM zavidljiv sloves. Enostavna, 
elegantna linij«, poznanje in do zadnjih 
fines izrabljene prednosti materialov, eko-
nomičnost in povdarjena isvrha uporabe 
odlikujejo izdelke tega salona, ki je žel 
ie na jesenski reviji zasluženo občudova-
nje. Letos razstavlja komplet, kostum in 
tenis-oblako, uporabno za letovanje na 
morju, ter hlačno krilo — pester izbor, ki 
bo nedvomno zadostil vsakemu, še tako 
izmamsiran-emu velemestnemu okusu. 

ZNIŽANE CENE.' 

Ovomaltine 
jm* zelo prijeten okna E 

Zavojček: mali Din 12.—5 srednji 
EHn 27.—; veliki Din 48-—. 

iz lastnega, se skuša do dna vživeti v smisel 
skladbe ter jo interpretirati literalno, s 
spoštovanjem do zahtev, ki jih stavlja sklada-
telj do interpreta Pri tem eliminira more-
bitnosti temperamenta, kar je le v korist 
skladb- in kar naj bi bil vzor moderne inter-
pretacije. Tako sta bila Rupel in Zarnikova 
dva konce-rtanta. ki ju je bilo veselje poslu-
šati. kar je dokazovalo tudi navdušeno 
pritrjevanje publike, ki sicer pri domačih 
produkcijah ne razsipava s pohvalo. 

L. M. Š 

»Kovalir z rožo" 

se predstavlja Ljubljani 

Dve iijavi ob premieri v operi 
Dre vi bo v opernem gledališču premiera 

znamenite opere Richarda Straussa »Kava-
lir z rožo«, ki se uprizori prvič v Ljubljani. 
Občinstvo bo nedvomno zanimalo strokovno 
mnenje dveh važnih sodelavcev: ravnatelja 
konservatori ja g. Betteta in dirigenta g. dr. 
Švare, ki je opero naštudiral Oba sta naše-
mu poročevalcu ljubeznivo dala zaželjena 
pojasnila. 

G. Betteto je dejal, da je sodeloval v 
>KavaIirju z rožo« že ob prvi uprizoritvi na 
dunajski dvorni operi pod vodstvom pokoj-
nega Schalka. Takrat je bil še premlad za 
vlogo Barona Ochsa. 

»Ali sodi vloga Ochsa v Vaš genre?« 
>V mlajših letih je umetniško ln glasovno 

gotovo ne bi bil zmogel. Glede na pridoblje-
ne umetniške izkušnje in rutino 6em vlogo 
v teku študija skoraj vzljubil.« 

»Ali stavi velike zahteve na pevca?« 
»Da! Daleko nadpovprečne in sicer v gla-

sovnem in v igralskem pogledu-Tudi 8 stro-
go muzikalnega stališča ie vloga precej trd 
oreh. Vsekakor se je morejo lotiti le pevci 

s primernim pevsko tehničnim znanjem in 
dozorelo odrsko rutino.« 

>Kaj mislite o ljubljanski vprizoritvi?« 
»Že sama misel, vprizoriti to delo v naših 

razmerah, pomeni precejšnjo porcijo pogu-
ma. Po vseh pripravah in po večmesečnem 
študiju smemo pričakovati umetniško zao-
kroženo in prav dobro predstavo. Zasedba 
posameznih vlog je v danih razmerah za-
nesljivo jamstvo za to. Dejal bi, da marsi-
katero večje in bogatejše gledališče ne more 
nuditi tako dobre zasedbe prvih vlog. Naj 
pa ob tej priliki posebej omenim naporno 
študijsko delo dirigenta g. dr. Švare in re-
žiserja g. C. Debevca. 

»Kdaj in koliko časa ste študirali to vlogo, 
ko ste ve6 dan zaposleni na konserva-
toriju?« 
»Delo se je koncentriralo po večini na zgod-
nje jutranje ure ko običajni zemljani •še ne 
razmišljajo o tegobah življenja. Za študij 
sera porabil dnevno tri do sedem ur. Z va-
jami sem pričel meseca oktobra preteklega 
leta. Prepričan sem, da s stališča memori-
ranja vlogo strogo obvladam. Moj dolgoletni 
kolega in nepozabni umetniški vzor je rabil 
za to vlogo nič manj nego šest mesecev. 

G dr. D. Svara je izjavil med drugim 
tole! 

Na vprašanje, aH je uprizoritev »Kavalirja 
z rožo« njegova ideja: 
»Nel »Kavalir z rožo« je v naSi operi na 
programu že šest let, prav tako dolgo čaka 
tudi prevod našega dirigenta g. Nika Stri-
tofa. Do vprizoritve ni prišlo, ke*r se je upra-
va bala težav ki BO združene s tem težkim 
delom operne literature. Tudi zasedba je 
delala dirigentom velike preglavice. Letos 
se je našla, lahko bi rekel, idealna rešitev. 
V naslovni vlogi nastopi naša odlična pri-
madona ga. Gjungjenčeva, v vlogi Ochsa 
mojster Betteto. Maršalke ga. Kogejeva, 
Zofije ga. Ribičeva in Faninala g. Janko.« 



M O D N I ATELJE 

MALČI RAVNIHAR 
4a sedaj Gregorčičeva 5/L, se preseli 

1. aprila v G A J E V O UL . 3/V. 
rabi na ogled MODNE REVIJE k predva-
janju svojih modelov, k naročilom pa v 

svoj novi atelje. 

n Martinčero posestva kupljeno. Mest-
ni občinski svet je že 25. junija 1934. skle-
nil. da kupi od tesarskega mojstra Frana 
Martinca svet na Prulah. ki leži na tako-
zvani >špici« ob Ljubljanici in Gruberjevem 
prekopu- Tam namerava občina zgraditi več-
je ljudsko kopališče. Sklep je odobrilo tudi 
finančno ministrstvo. 11. t m. je bila pod-
pisana kupna pogodba med občino in g. 
Martincem. Kupljeni sta dve zemljiški par-
celi št 272. s poslopji in št. 25/14 k. o. kar 
lovsko predmestje. Kupnina znaša 764.500 
Din. Prenos lastninske pravice je bil te dni 
izvršen v zemljiški knjigi sreskega 6odišča. 

u— Za velikonočna voščila uporabljajte 
Ciril Metodove razglednice. Dobe se po knji-
garnah. v trafikah in v pisarni, Beethov-
nova nI. 2. 

VILI FRANCHETTI 
vljudno sporoča vsem svojim cenjenim 
strankam, da je v 

TAVČARJEVI ULICI št. 3« 

»tvoril lastni salon za dame in gospode. 

Specialno 

barvanje las 
Priporoča se ! 

h Celja 
e— Kraljevič Andrej — ^um zasta\-e 

celjskega strelskega okrožja. Strelsko 
okrožje v Celju je prejelo od maršalata 
dvora obvestilo, da je Nj. kr. Vis. knez 
namestnik Pavle bl-agovoPl odobriti, da bo 
kumoval zastavi strelskega okrožja pri bla-
goslovitvi 3. maja v Celju Nj. Vis. kralje-
vič Andrej. 

e— Ugotovitev-. V februarju leta 1932 
*TIK> objavili članek pod naslovom »Otro-
ka je pustil na sodišču«. V članku je bil 
omenjen A«bin Urbašek, bivši posestnik 
rta. Kalobju, sedaj v Ljubljani. Sedaj ugo-
ta.viia.TTK>, da UrbaSkov zakon ni bil sodno 
ločen, marveč sodno in pozneje tudi cerk-
veno razveljavljen zaradi ženine nesposob-
nosti 7a zaikon. 

c— Usoden padec s kozolca. V nedeljo 
ob 8. zjutraj je padla 494etna posestniko-
va žena Antonija Storova od Sv. Lovren-
ca pod Prožinom tako nesrečno doma s 
koroka, da si je zlomila hrbtenico. Štoro-
vo so prepeljali v celjsko bolnišnico. Nje-
710 stanje je resno. 

e— Konj ga je brcnil. V nedeljo je konj 
brcnil 47-letnega posestnika Franca Caze-
ja iz Št Petra v Savinjski dolini in ga hu-
do poškodoval po desni strani reber. Ci-
»eja ©o prepeljali v celjsko bolnišnico. 

e— Gozdni požar nn Humu. Že v nede-
ljo so opazili neki izletniki, da gori v 
gozdnih nasadih posestnikov Veselaka iz 
Levca ter Šlorjanca in Planinska iz Košni-
ce. Na videz so ogenj zadušili, zaradi ve-
tra pa se je včeraj začel spet širiti in je 
zajel velik kompleks gozda. Uničil je 2 do 
3 johe hrastovega nasada. Celjski gasilci 
so se včeraj ob pol 12. podali na kraj ne-
sreče, ob 16. pa so se vrnili, škoda je veli-
ka. 

e _ Nepoboljšljiv tat in vlomilec. Pred 
tričlanskim senatom okrožnega sodišča v 
Celju se je zagovarjal včeraj 32-letni že 
večkrat kaznovani posestnikov sin in brez-
poselni Karel Vah ;z Buč. Vah je sin pre-
možnih staršev, a je silno izprijen in se 
je v zadnjih letih preživljal s tatvinami 
po raznih krajih. Lani v februarju je pri-
šel k Antonu Mervarju v Trbovlje in pod 
lažno pretvezo, da mu bo dobavil vino, 
izvabil od njega 700 Din in tri sode v 
vrednosti 1200 Din. Dne 18. julija je vlo-
mil v očetovi hiši v sobo za goste ter od-
nesel blago za dve moški obleki im prevle-
ko za divan v skupni vrednosti 800 Din. 
V noči na 16. avgusta je vlomil v klet po-
sestnika Filipa Belina na Drenskem rebru 
in ukradel 300 litrov vina, 13. avgusta je 

Elegantne plašče 
komplete in paletoje 

od najcenejših do najfinejših ima v zalogi 
T V R D K A 

FRAN LUKIČ 
STRITARJEVA ULICA 

ukradel posestnici Frančiški Bovhovi • 
Ortenci 80 Din vreden sod, v noči 16. 
oktobra posestniku Francu Neradu v Dek-
manci razno obleko, perilo čevlje in lov-
sko puško v vrednosti 4290 Din, v noči 16. 
decembra pa posestniku Francu Plesniku v 
Žečah vrv, takoj nato pa posestnici Mo-
škamovi v isti vasi 1000 Din vredno kra-
vo in jo z ukradeno vrvjo odgnaL Nato 
je odšel v Podsredo in dobil tam pod laž-
no pretvezo, da je posestnik Ignac Poznič 
iz Vojskega, ogledni list in živinski pot-
ni list Obtoženi Karel Vah je v preiskavi 
priznal vsa navedena dejanja, pri razpravi 
vi pa je ves čas simuliral abnormalnost. 
Obsojen je bil na 7 let robi je in na odda-
jo v prisilno delavnico po prestani kazni 
za dobo 3 let in na trajno izgubo častnih 
pravic. 

e— Kino Union. Danes ob 10. matineja 
ob 16.15, 18.30 in 20.45 pa komedija »Sra-
mežljivi Kasanova« in zvočni tednik. 

Iz Maribora 
a— Šahovski mojster Vasja Pire se ude-

leži v aprilu šahovskega turnirja za moj-
strstvo Jugoslavije, ki se bo vršil v Novem 
Sadu. 

a— Torišče plemenitih src je tukajšnje 

Društvo za podporo revnih učencev. Te 
dni je imelo redni občni zbor in je bilo 
razvidno živahno človekoljubno delo v 
prid siromašnim učencem. 0'h darovanih 
je bilo 769 otrok in se je razdelilo 342 ob-
lačil, 364 komadov perila, 366 parov čev-
ljev. 51 m blaga za perilo, 72 svinčnikov. 
14 zvezkov, 127 m blaga za obleko itd. 
Dohodkov je bilo 70.953 Din. Izvoljeni so 
bil', v odbor: Bračič, Jesih, Luk man. Pin-
ter, Pfrimer. Rode. Scheligo. Skušek, Stup-
ca. Wogerer in Brandner Pregledovalca 
računov: Haberman in Spari. 

a— Gledališke vesti. Drevi debitira v 
gledališču mariborska rojakinja Tita Velja-
kova v vlog5, pilotke Sigrid v satirični ko-
mediji »Kariera kanclista Winziga«. — 
Gostovanje gdč. Erike Druzovičeve v 
»Plesu v Savovu« se je moralo radi ne-
nadne zadržanosti odgoditi na pozneje. 

a— Samopomoč okoliških kmetov se je 
pokazala tudi na včerajšnjem živinskem 
trgu, na katerem se je prodajala živina po 
sporazumno fiksiranih cenah. Opazilo se 
je, da je bilo zlasti veliko živine iz Hr-
vatske. 

a— Pojasnjeno. Znani vlom na Meljski 
cesti se je sedaj pojasnil v nepričakovano 
smer. Žena tkalca Kržana je bila namreč 
Stradivarijeve gosli in prihranke v gotovi-
ni ravno nekaj dni preje založila na drugo 
mesto. Mož je, prišedši domov, v prvi raz-
burjenosti, ko ni našel omenjenih stvari 
na ob;čajnem mestu, vlom takoj prijavil 
policiji, pa se je sedaj zadeva povsem po-
jasnila. 

Zvočni kino IDEAL 
Danes nepreklicno poslednjič 

velefilm 

Ciganska rapsodija 
3 Predstave ob 3, 5, 7. in 9.15 zvečer. • 

g Cene 4.50, 6.50 in Din 10. £ 

Z Jesenic 
s— Zvočni kino Radio predvaja danes ob 

3. pop. in ob 8. zvečer film >Sama«. Med 
dodatki tudi risani film >Nasme] se že ven-
dar«. Pri vseh predstavah znižane cene. Sle-
di velefilm »Bogovi se zabavajo«. 

Iz Škofje Loke 
iS— Spominu vrle Škof jeločanke. V so-

boto je preminila gdč. Ljudmila Nadilo-
va, ki si je pridobila za razvoj škofjelo-
škega sokolskega odra nevenljavih zaslug. 
Poslednja leta sicer ni mogla nastopati, 
toda v polpretekli dobi smo jo videla ne-
štetokrat na odru. Gdč Nadilova se je 
rodila v Podgradu v Istri kot hčerka po-
znejšega ravnatelja Mestne hranilnice v 
Škofji Loki in je umrla zdaj stara 37 let. 
Bila je odrski talent, ki se je že davno iz-
rinila iz delitantizma. Še posebno krepak 
vzpon navzgor pa zaznamuje njeno odrsko 
udejstvovanje potem, ko je končaila dra-
matsko šolo. Piokoijnica je delovala tudfi 
kot režiserska. V njenih kreacijah bodi 
še posebej nagilašen njen zvoniki glas, čist 
kakor srebrn studenčeik, miren in melodi-
čen kakor pesem. Kronist ki ho kdaj p sal 
zgodovino našega sokol 9Ke ga odra, ne bo 
mogel preko njenega zaslužnega imena. 
Naj ji bo v naši grudi lahek počitek, med 
njenimi sodelavci in prijatelji pa ohranjen 
cs»5>ttn spomin! 

•šl— Velik zbor sadjarjev iz škofjeloške-
ga območja bomo imeli na praznik 25. t. m. 
v Škofji loki. Začetek bo ob 9. v deški šo-
li. Zborovanje to vodi! predsednik SVD g. 
Humek iz Ljubljane. V goste prispe tudi 

sreski kmetijski referent g. SuStB. Ha zbo-
ru se bodo obravnavala mnoga sadjarska 
in vrtnarska vprašanja. Za odbornike po-
družnic je udeležba obvezna, toplo so pa 
vabljeni tudi vsi člani 

šl— Osebna vest Večletni šolski upravi-
telj v Zalem Logu g. Janko Benedičič je 
premeščen v Hinje na Dolenjskem. Prizade-
ti je novo službeno mesto že nastopil. 

Iz Ptuja 
j— Nesreča avtomobilista. V soboto po-

poldne je neki trgovec vozil s težkim to-
vornim avtomobilom teleta. Na tanovinski 
cesti Ptuj-Dubrava od zavrčkega t roda pro-
ti Borlu je oster ovinek in je cesta nepre-
gledna. Tu se je avtomobil z vso sik) zale-

tel v leseno ograjo in jo podrl. Tudi avto-
mobil se je znatno poškodoval in na mestu 
so morali zaklati štiri teleta. Na tem delu 
je cesta zelo nevarna in bi se moral ovi-
nek preložiti. 

VOJNIK . »Lepa Vida«, ki se je • ne-
deljo igrala z velikim uspehom pri nabito 
polni dvorani, se bo na splošno željo po-
novila v nedeljo 39. t. m. ob pol 16. Zni-
žane cene. Vabljeni! 

Š p o r t 
Jeseniški Skalaši 

v letu 1935 
V petek 7večer se je pri Paaru na Jese-

nicah vršila glavna skupščina TK Skale, 

podružnice Jesenice. Skala je eden najbolj 

delavnih alpinističnih in smučarskih klu-

bov v naši državi, ki je ponesel svojo ime 

širom naše domovine in tudi preko državnih 

meja. 

Skupščino je otvoril g. Miha Cop. ki je 

pozdravil vse navzoče, predvsem pa za-

stopnika naprednega časopisja in zastop-

nika osrednjega kluba g. Peršiča iz Ljub-

ljane. 

Tajnik g. Korenini Drago je poročal, da 
je klub med letom zgradil na Veliki Dni-
ni ob vznožju Visoke Ponce planinsko za-
vetišče. v katerem lahko prenoči pet oseb. 
Dalje je poročal o blagoslovitvi križa na 
Škrlatici in o upravnem delu kluba, ki je 
bilo zelo' intenzivno. Odkritja Aljaževe 
plošče na Šmarni gori so se udeležili trije 
člani, pogreba planinskega pisatelja in pio-
nirja dr. H. Thume pa tudi trije zastopni-
ki kluba. Blagajnik g. Juran Ignac je po-
ročal. da je imel klub v minulem let« 
144.471 Din denarnega prometa, prebitek 
znaša 4270 Din. poškodbeni fond pa razpo-
laga s 5.066 Din. V imenu revizorjev je 
poročal g. France Kosmač, da je našel vse 
blagajniško poslovanje v vzornem rodu in 
predlagal blagajniku in upravi razrešnico. ki 
je bila soglasno sprejeta. Gospodar koče na 
Rožci g. Franc Vovk je omenjal, da se je 
obisk koče podvojil in da inventar v koči 
prod sta v ja vrednost 26.660 Din. Matrikariea 
gdč. Alice Delgross je poročala, da šteje 
klub 158 rednih. 87 podpornih. 17 ustanov-
nih članov in 25 naraščajnikov, skupno to-
rej 28" pripadnikov. 

Zanimivo poročilo je podal načelnik ple-
zalnega odseka sr. dr. Miha Potočnik. Med 
drugim je omenjal, da število alpinistov 
stalno narašča in da so klubovi člani pre-
plezali skoro vse stene triglavskega vele-
irorja skoraj v vseh smereh. V tem pogle-
du je jeseniška Skala gotovo najbolj de-
lavni klub v državi. Odsek ne deluje mno-
go v organizatoričnem pogledu, pač pa to-
liko bolj na terenu. Neka dobrotnica je 
odseku darovala lepo vezano spominsko 
knjigo, v katero se bodo po vrstnem redu 
beležili najvažnejši dogodki iz delovanja 
naših alpinistov. Klub je zgradil planinsko 
zavetišče v stenah Velike Ponce, drugega 
namerava zgraditi na južni strani Dovške-
<ra križa, tretjega pa v Martuljku. 

Za smučarski odsek je poročal g. Ho-
movec Bogomir. Omenjal je med drugim, 
da je Skala sredi decembra priredila tečaj 
za prvake v alpskih disciplinah. Tečaj, ki 
se je vršil na Rožci. je vodil trener Franc 
Harer, ki je izvežbal tekmovalce, da so z 
velikimi uspehi tekmovali doma in v tuji-
ni. Dne 12. jan. se je vršila klubska tekma 
na Rožci, iz katere je izšel kot zmagovalec 
mladi Bruno Klein. V državni reprezentan-
ci sta se udeležila zimske olimpiade v Ga-
Pa člana Heim Hubert in Praček Ciril. Prvi 
je imel veliko smolo, drugi je imel zelo le-
pe uspehe v alpskih disciplinah. Pri tekmah 

>Ste imeli mnogo dela s študijem?« 
»Delo je bilo tako ogromno, da mi je da-

nes, ko stojim pred premiero, skoro nepoj-
mljivo, kako smo zmogli tako veliko delo. 
Muzikalne zahteve, ki jih stavi Rihard 
Strauss na orkester, so take, da jih zmorejo 
le tehnično visoko stoječi glasbeniki. Tempi 
so vprav vrtoglavi. Pevci bi vam znali po-
vedati cele litanije o skorej nepremagljivih 
težkočah, ki jih Strauss kar stresa iz roka-
va.« 

»Kako pa gledate dirigenti na delo?« 
>Kavalir z rožo« so sanje vsakega diri-

genta vsaj v Italiji in obenem najboljša le-
gitimacija za njegovo kvaliteto. Rihard 
Strauss daje dirigentu priložnost, da se res 
izzivi. Prekrasna lirična mesta, zibajoči 
valčkovi ritmi v najbolj kompliciranih varian-
tah, groteskna in dramatična mesta: diri-
gent najde vse, kar si poželi! Dva meseca 
sem po več ur na dan posedel nad pairiituro 
in študiral Straussov orkester.«. 

>In kaj pravi orkester?« 
>Moral je študirati do onemoglosti! Ne-

brojne orkestralke, preden je partitura 
izstopila v potrebni plastiki. - Opozoril bi 
rad na nekaj krasnih opernih mest. Ze za-
četek in duet Oktaviana ter Maršalke ti 
ostanejo v neizbrisnem spominu, če jih čnješ 
le enrat. Zelo ljubek je tudi valček med 
zajtrkom. Motiv in dve valčkovi temi, ki jih 
uvaja Ochs, se vijejo skozi opero s svojim 
osvežujočim dihom. Konec prvega dejanja 
prinese globoko arijo Maršalke in njen 
duet z Oktavijanom. ki je obenem z ženskim 
tercetom zadnjega dejanja gotovo najlepši 
biser Straussovih kompozicij. - V drugem 
dejanju je očarljiva scena: ko prinese Okta-
vijan Zofiji rožo. Svež nastopni motiv Ochsov 
pa je eden glavnih elementov komične stra-
ni opere. Jako lep je tudi duet Oktaviana 
in Zofije. Scena dvoboja je najtežja v vsej 
operi in je zahtevala največ dela. - Tretje 

dejanje prinese najljubkejšo sceno supeja 
Ochsa in v Marjanco preoblečenega Okta-
viana. Naša predstavitelja ga. Gjungjenčeva 
in g. Betteto jo prednašata res nad vse 
mojstrsko in si bosta nedvomno osvojila 
vso publiko. Po groteskni sceni in sceni ko-
misarja se ansambelska scena zaključi z 
razposajenim valčkom. Na koncu nas prese-
neti še ljubek zamorček, ki si ga pa le sami 
oglejte ...« — 

Zgodovina in sistem 
rimskega prava 

Pravkar je izšel prvi zvezek zgodovine 
'n sistema rimskega prava, ki jo pišeta 
profesorja na ljubljanskem vseučilišču dr. 
Krek in dr. Korošec. Snov sta si razdelila 
tako, da bo obravnaval dr. Krek obvezno-
stno pravo v drugem zvezku, ostalo bo pa 
obdelal dr. Korošec v prvem zvezku. Od 
tega obsega prvi snopič, ki je pravkar iz-
šel, splošne nauke, osebno in stvarno pra-
vo. 

Kadarkoli zasliši lajik besedo rimsko 
pravo, takoj pomisli na individualno last-
nino, kajti to so mu naslikali različni ide-
ologi kot strašilno zapuščino tega prava. 
Pri tem ne pomisli, da so narodi, ki so 
sprejel5 pred stoletji načela rimskega pra-
va za svoja, poznali že sami osebno last-
nino in da jo poznajo tudi tisti, pri ka-
terih rimsko pravo ni bilo nikoli v veljavi 
in ki žive daleč od njegovih vplivov. Po-
znajo jo narodi, ki žive še danes v prav 
primitivnem kulturnem stanju, kakor je ( 

pokazal na mnogih primerih Thurnwald, 
ki je zbiral podatke o nastanku prava 
predvsem pri narodih Afrike ?n malajske-
ga ter avstralskega otočja. Zato je tudi 
neumesten očitek, da podpira učenje rim-

prava ustanove, ki so privedle do 
današnjega baje kritičnega gospodarskega 

stanja 
Knjiga »Zgodovina in sistem rimskega 

prava« je učbenik, postajajočemu pravni-
ku prvi spremljevalec pri učenju prava in 
*bo naj sploh uvod v pravni študij in naj 
mu omogoči vpogled v ustroj prava, na-
vaja naj ga k objektivnemu, logičnemu 
mišljenju, naj ga pa tudi odvrača od nje-
govih enostranosti. Študij rimskega prava 
ni tedaj sam na sebi. namen, marveč za-
sleduje zgolj didaktične s vrhe. študij naj 
ne propagira tedaj nekih njegovih ustanov 
kot edino pravilnih, ampak naj pokaže le 
njegova osnovna in še danes neprekosljiva 
načela, ako motrimo to pravo v celoti in 
ki jih je Schulz imenoval enotnost in ne 
mnogovrstnost, preprostost in ne zamota-
nost, skratka: prevladovanje nekaterih ja-
snih in točnih motivov. 

Rjmsko pravo se poučuje tedaj kot uvod 
v pravni študij, temu primeren je tudi ob-
seg knjige tega prvega snopiča, ki ima 
265 strairr. Avtor podaja na kratko in pre-
gledno splošne nauke, popisuje dokaj ob-
širno vire rimskega prava, potem pa pre-
haja k osnovnim pojmom osebnega in 
stvarnega prava. Naravno, da je lastnin-
sko pravo najobširnejše obdelano. Ves ta 
pregled smemo nag! asi ti za lepo posrečen. 

Celotno delo o rimskem pravu ima pa 
še drug pomen. Kot prvi učbenik o pravu 
naj namreč ne tolmači le osnovnih pojmov 
saj b: šlo tu le za zasebno pravo in bi 
ostalo tedaj mnogovrstno in razsežnejše 
javno pravo neomenjeno ob strani, ampak 
naj uvaja prkvnika tudi in predvsem v 
pravniško izrazoslovje. Zato si je treba 
ogledati knjigo poleg njene vsebine zlasti 
s te strani. Izbranim in uporabljanim na-
zivom bo moči le v malo primerih prigo-

Preiskava o dražgoških morilcih 
svobodo — Najdba somfjive 

Ljubljana, 24. 

Kakor smo že v nedeljo poročali, so 

orožniki v Železnikih pretekli teden v 

Dražgošah v Selški dolini aretirali več 

oseb, ki naj bi bile v zvezi z groznim 
umorom 68-letne trgovke Lotričeve in 

njene hčerke Genovefe. Najprej ao bili 

osumljenci privedeni v Škofjeloške zapore, 
od tam pa jih je močna orožniSka eskorta 
odpravila v soboto popoldne v Ljubljano, 
kjer so bili izročeni v zapore okrožnega 
sodišča Prvotno je bik) v Ljufofljano pri-
vedenih šest osumljencev, skoro cefla dru-
žina z očetom na čelu, ki je osumljen kot 
morilec Lotričeve. V zaporih so zdaj 
Štirje moški Dve ženski, mati ta hčerka, 
sta bili včeraj puščend na svobodo. 

Danes dopoldne je komandir orožndške 
postaje v Železnikih prinesel na državno 
tožilstvo sekiro, ki so jo našli Se le zdaj 
pri natančnejši hišni preiskavi na domu 
glavnega osumljenca. Ze lana meseca 
avgusta je imel neki orožnik službeno 
opravka pri glavnem osumljencu. Izpra-
SevaJ ga je o drugih rečeh, pri tem pa 
opazil sekiro, ki jo je začel ogledovati Bila 
mu je sumljiva. Osumljenca je začeti indi-
rektno izpraševati. zakaj ima sekira tako 
čudne rjave lise že takrat je bilo padlo 
v oči. da je osumljenec ves trepetal ter 
komaj čakal, da se orožnik odstrani. 
Osumljenec se je takrat globoko oddahnil. 

I Sekta, IUBJUJT Je povedala maMetea KServ 

ka, je hdfcno po odbodn orožnika tel togi. 

nila Zdaj, ko so hčerko orožniki trdo pri. 

jeSl, ao sekiro n a S k r i t e , t°da omtbo to 

brez dedov krvi 

fiBoafJa Laka, 24. marca. 

£&«0 ko predse pri smadtuialnl su ladp 

četvortce ljudi, ki naj U bOa v zvezi z 

dvojnim umorom v Dražgošah T SeflSki 
dolini pred štirimi leti, pojavlja vprašanje, 
aH ae bo posrečflo razkriti skrivnost tega 
tako atarSnega ln zagonetnega zločina. 

Aretirane! so bali privedeni v Skofjo Latoo 
prejšnji teden, a po kratkem času odvedeni 
v Ljubljano v taanošnje zapore . Kakor 
doznanramo, sta osumljeni ženski fe spet 

na svobodi. Kako se bodo dogodki razvijafl 
naprej, je težko reči, ker poslujejo oblast 
va z največjo opreznostjo, pa tudi • naj-
več^ tajni, kar je prav. Pri preiskav* so-

delujejo orožniki v Železnikih in okrajno 
sodišče v Stoafji Loki s kazenskim sodni-
kom g. Cemetom, ki mu pripada deKkatna 
naloga, da razreši uganko tega rfočina. 
V zvezd z aretacijo je spe tla ljudska gorro_ 
rica po hribih kapo ugibanj- Oaamtjenoe 

so odvedli v Ljubljano zavoljo tega, da 
bo procesu že v naprej zagotovljen kar 
najbolj nemoten potek. Nikakor pa ne 
smemo prezreti dejstva, da pomenijo štiri 
leta v takih zadevah deflgo dobo, ki lahko 
marsikak dragocen indic zabriše, 

za prvenstvo GZSP na Pustem rovtu je bil 
prvi Slavko Urbar, tretji pa Novak Jože 
v alpskih disciplinah. V borbi za prehodni 
Zeleniški pokal na Zelenici je dosegel 1. 
mesto Novak, 2. Heim. 3. Urbar. 4. Praček 
ter s tem priborili klubu prvo mesto in 
osvojili pokal. Pri tekmi za »bukov« pokal 
na Rožci je ki »bova trojica Korenini, dr. 
Potočnik in inž. Peebacher dosegla prvo 
mesto in s tem osvojila umetniško izdelan 
pokal. 

Za mladinski ods^k je poročal g. Berlot 
Anton. Odsek šteje 25 naraščajnikov. S ku-
lukom si je z.gradil pod cesto, ki vodi na 
Golico, skakalnico, toda skrajno neugodna 
zima je onemogočila mladini vežhanje in 
preprečila tekmo v skokih. 

Za predsednika je bil ponovno izvoljen 
g. Miha Cop. v odbor pa dr. Potočnik Miha, 
Homovec Bogomir. Korenini Drago, Juran 
Ignac, Trular Jože. Berlot Anton. Rihtar 
Vlado. Frelih Matevž. Poljšak Marica. Heim 
Erika. Cop Karol: preglednika Cular An-
drej ml.. Kosmač Franc: člani častnega 
razsodišča inž. Rudesch Alfred, dr. Vovk 
Janko. dr. Stanovnik Aleš, dr. Stempihar 
Ivan in dr. Ludvig Jože. 

Občni zbor SK Celja. V poročilo o ob-
čnem zboru SK Celja, ki smo ga objavili 
včeraj, so se vrinile nekatere napake. Za 
I. podpredsednika je Ml izvoljen velebrgo-
vec g. Božidar Ravnikar, za IL podpred-
sednika geometer g. šmid, za načelnika 
nogometne sekcije g. Jože Veble, za načel, 
nika teniške sekcije g. Volkar, za pred-
sednika nadzornega odbora pa kubov 
častni predsednik g. J. Borlak. 

Kocbekov dom na Korošicl je odprt In 
stalno oskrbovan. Na Karošici je mnogo 
več snega nego druga leta. Markacija 
zimska. 

Nogomet v Trbovljah. Prvenstvena tek-
ma, ki se je odigrala v nedeljo na igrišču 
Trbovlja med Amaterjem in SK Trbovlje, 
se je končala z zmago Amaterja 3:2 (1:1). 
Zmaga Amaterja ni bila docela zasOužena, 
zlasti ker je tretji gol padel iz čiste ofside 
pozicije 

Mladinski plavalni tečaji. Zimska sezona 
je pri kraju. Zimske olimpijske igre, Pla-
nica, vse je že za nami. Smučke smo posla-
li v zasluženi pokoj. Pomlad, poletje eta 
pred durmi in z njima najlepši letni šport -
plavanje! Zimski plavalni bazen je že na 
razpolago plavačem, ki se pridno priprav-
ljajo na skorajšnjo sezono. Zavedajo se, da 
jih letos čaka ena najtežavnejših nalog, nam-
reč priboriti si v hudi konkurenci vstop v 
olimpijsko vrsto in braniti kot reprezen-
tant Jugoslavije čast domovine. Plavalna 
sekcija Ilirije pa je vedno gledala na vzgo-
jo naraščaja in je morda edini klub v drža-
vi. ki najbolj smotreno vabi mladino v vrste 

•arjati. Najsi tudi ti nazivi po večini niso 
uporabljeni v tej knjigi prvič, marveč so 
splošno v rabi pri pravnih predavanjih m 
jih večidel dobimo tudi v starejših prav-
niških spisih, vendar ne smemo podcenje-
vati velikega vzgojnega pomena, da sliši 
m'adi. pravnik te izraze in se privadi na-
nje pri predmetu, ki uvaja v zasebno pra-
vo. V tej knjigi uporabljano nazivje je 
imeti s tem za več ali manj kodificirano, 
ako se smemo tako izraziti. Zaradi tega 
smemo pričakovati, da bo prenehalo sča-
soma različno imenovanje in uporabljanje 
vseh mogočih izrazov, ki se jih poslužu-
jejo pravniki zlasti v praksi. 

Druga odlika knjige je, da je pisana v 
kaj lahkem, preprostem jeziku m slogu, 
tako da čitatelj skoro ne čuti, da ima oprar 
viti s predmetom, ki je na glasu kot iz-
redno težaven. Učenje te discipline bo po 
tej knjigi zelo olajšano. Vzlic temu pa, 
da je pisana knjiga lahko umljivo, nista 
trpeli ne jasnost ne določnost podajanih 
pojmov. 

Vsebinskim odlikam se pridružuje tudi 
zunanja oblika knjiige. Tehnična oprema 
je nad vse posrečena, tisk je razločen in 
ne utruja. Založnici Mohorjev: družbi gre 
vse priznanje. D*- R- S. 

Pri hemoroidih (Zlati žili), 
zapeki, vrtoglavosti, povzročen! po za-
gatenju, prinaša uporaba 

FRANZ-JOSEFOVE 
grenčice 

prijetno olajšanje. 
Ogl. reg. 8. br. SKMTf®-

športnikov. Ce pogledamo samo na rezulta-
te lanskega leta nam številke dokažejo, da 
se je v dveh letnih tečajih naučilo plavanja 
nad dvesto otrok in da so mnogi od teh 
bili sprejeti v sekcijo ter postali aktivni 
športniki na katere bomo kmalu lahko po-
nosni ne samo Slovenci, temveč ves narod 
Dasi so bili to šele začetki, vendar vidinav 
da so rezultati nadvse odlični. Ne smemo 
pa ostati samo pri delu enega leta. temveč 
moramo delo nadaljevati leto za letom, iz-
popolnjevati sisteme do skrajnosti in vide-
li bomo, da uspehi nikakor ne bodo izostaK. 
Letos pa je vodstvo plavalne sekcije skleni-
lo prirediti tečaj za mladino že v zimskem 
bazenu. Vršil se bo pod vodstvom strokov-
njakov, kateri so že lansko leto vežbaH mla-
dino v letnem bazenu. Zimski bazen, ki je 
za trening izredno pripraven, je stalno tem-
periran. na razpolago je tudi aparat za su-
šenje las. tako da je eventuelna možnost 
prehlada skoraj izključena. Tečaj se bo pri-
čel 1. aprila in se bo vršil dvakrat teden-
sko. 

II. smnški tnrni tečaj priredi SPD v Ljnb-
Ijani od 29. marca do 5. aprila pod vodstvom 
smuškega učitelja JZSS g. Vučnika. Tura 
gre od Mojstrane do Staničeve koče na 
Kredarico, preko Hribarice v dolino Tri-
glavskih jezer ter mimo Planine na Kraju 
na Vogel ter na Črno Prst s sestopom v 
Boh. Bistrico. Prijave sprejema pisarna SPD 
v Ljubljani do petka 27. t m. 

Poziv rediteljem planiških tekem. Izvr-
šni odbor US Planica prosi člane redrteij-
skega zbora, kti so vršili rediteljsko služ-
bo pri skakalnih tekmah 15. t. m. v Pla-
nici, da nemudoma vrnejo rednteijske zna-
ke, katere naj oddajo pri bla<jajrtf kasarne 
Evropa. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). Danes 
točno ob 10. strogo obvezen trening prve 
rezerve in juniorske skupine na igrišču 
Hermesa. 

M. K. Ilirija v Ljubljani. XXIV. redni 
letni občni zbor bo 26. marca ob 19.30 v 
restavraciji »Keršič« v Spod. Šiški. Dnevni 
red običajen. 

SK Svoboda. Ljubljana. Danes ob 14.30 
morajo biti na igrišču SK Moste naslednji 
igralci: Bačak, Baggia, Povh, Samar, Kam-
pare. Petelin, Sinkule. Zaje. Švajger, Sustar. 
Igramo trening tekmo. Opremo je dvigniti 
dopoldne od 10. do 11. v garderobi. 

STj( Moste. Vsi aktivni igralci morajo biti 
danes ob 14. na igrišču zaradi trening tek-
me s Svobodo. 

SK Zalog. Danes se vrši na našem igri-
šču prijateljska tekma s Slavijo s predtek-
mo. Igralci rezerve morajo biti na igrišča 
ob 13. Prvo moštvo naj se javi ob 15. 
Lorbek, Korošec in Mihelčič sigurno. 

Rezultati Fostokovih stav. Fostok o*rve_ 
šča vse, ki so stavili na zadnje tekme, da 

so rezultati tekem v Angliji in škotski 21. 

marca naslednji: točke na kuponih: 1, —1, 

—2, — 1, —X, —X, —1, —1, - X , — 1 , —X. 

—2. Skupno š t točk 22. Stave na nacional-
ne in internacionalne tekme so dale na-

slednje rezultate: 2 —1, —1, —X, odgode_ 

na tekma, —2, —2, —1, —X, —1, —X. 

Največje število točk 22. 

Sodni odmev občinske 
seje 

Maribor, 31 marca 

Danes je bila pred tukajšnjlim sreskiim so-
diščem zanimiva razprava, ki jo je vodil 
sodnik dr. Mirko Kejžar. Dne 1. febru-
arja 1936 "je brila seja občinskega odbora 
v Limbušu. V teku živahne debate je Av-
gust Javnik očital navzočim občinskim od-
bornikom, da so vsi člani JNS. Na vpra-
šanje občinskega odbornika Antona Go-
deča, katj pa je on, je Javnik odvrnil, da 
je on JRZ. Takoj na/to se je Javnik dvig-
nil s sedeža, šel proti vratom in zakRcal, 
potegnivši s seboj tudi občinskega odbor-
nika Petra Marina, proti ostalim odborni-
kom: »Vi vsi skupaj ste roparji, ker »te 
ropala pri volitvah in tudi drugod ste no-
pada« Nato je Javnik z Marincm odšel, osta-
la občinski odborniki pa eo skleni® Javnika 
•tožiti zaradi Staljen ja časti. 

Kot tožilec so danes nastopili župan An-
ton Javk in občinski odborniki, Anton 
Sumenjak, 'Anton Godec, Mihael Kreuh, 
Mihael Lešnik. Franc Psunder, Anton Mar-
čič. Franc Pulko, Peter Zorko, Ivan Ro-
bi« in Jožef Kranjc, vsi iz Limbuša pri Ma-
riboru. Zastopal jih je odvetnik dr. M. 
Snu deri. Pri današnji obravnavi se je to-
ženi Javnik zagovarjal, da in.krkniiarane 
trditve ni izretkel, in da je dejafl »ProkJe-
H JNSarji, ki ste TopaM«. Pri tem da m 
mnsiiil na tožitelje. V istem smislu je iz-
povedal tudi Marin. Zaslišan je b® twcfi 
občinski delovodja, ki je potrdil pravil-
nost zapisnika. Obtoženi Javnik fe b® ob-
sojen na 7 dni zapora in 60 dinarjev glo-
be, pogojno za dve leti. ter na 100 dinar-
jev povprečnim, 
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krojaški mojster, 
vabi na V E L I K O P O M L A D A N S K O M O D N O R E V I J O . 

G o s p o d a r s t v o 
Razmejitev delokroga v elektrotehnični 

stroki 
V »Službenih novinah« od 2. t. m. je ob-

javljena. uredba o obsegu in razmejitvi 
elektrotehničnih obrti, kn jo je izdal mi-
nister za trgovino in industrijo na osnovi 
§ 59 obrtnega zakona. 

Elektrotehnično obrt smejo po § 51 in 
52. obrtnega zakona vršiti pooblaščeni 
elektrotehnični inženjerji, elektrotehniki im 
eiektroinstaiaterji. Elek.roteh.rn dne obrti 
smejo izvrševati pravne osebe, asko posta-
vijo poslovodjo, ki ima strokovno izobraz-
bo za izvrševanje one vrste elektrotehnič-
ne obrti, na katero se glasd pooblastilo. Ne 
more pa pravna oseba izvrševati elektro-
tehnične obrti v obsegu rokodelske obrti 
:r»ti s poslovodjo. Postavljeni poslovodja 
ne «nore bki v istem svojstvu nameščen 
pri kakem drugem elektrotehničnem pod 
jetju in tudi ne sme samostojno ali kot 
družabnik izvrševati elektrotehnično obrt. 
Javne trgovinske in komanditne družbe 
Dudi s poslovodjo ne smejo izvrševati elek-
trotehnične obrti, ako niti en član družbe 
:ne izpolnjuje zakonitih pogojev o stro-
kovni izobrazbi zia dotično elektrotehnič-
no obrt. 

Pooblaščeni elektrotehnični inženjerji. 

Pooblaščeni elektrotehnični inženjer, ki 
•dobi pooblastilo za izvrševanje elektroteh-
nične obrti, sme projektirati in izvrševati 
vsa električna in ©1 ektrofinstaflaterska dela 
brez omejitve. Delo pooblaščenega elektro-
tehničnega inženjerja kot projektanta, teh-
ničnega eksperta im tehničnega zastopni-
ka ne spada pod določbo obrtnega zako-
na in tega pravilnika, ker je urejeno s po-
sebnimi zakonskimi predpisi. 

Elektrotehniki 
Elektrotehnik je pooblaščen, da projek-

tam in izvrši etektrosfcrojma ded električnih 
central vsake vrste do 100 kw skupnega 
projektiranega učinka in 250 V napetosti 
kateregakoli voda nasproti zemlji; da iz-
vrši električno omrežje do gornjega učin-
ka in napetosti; da vodi električne cen-
trale alti omrežja do 300 kw učinka in 
3000 V napetosti skupaj z rezervami; da 
projektira in izvršuje vsa dela, ki spadajo 
• delokrog elektroinstalaterja: ck izvršuje 
instalacije in popravila elektromediioinskih 
aparatov in neonskih naprav, ki imajo se-
kundarno napetost večjo nego 250 V , ki pa 
primarno ne trosijo več nogo 10 kw; da 
izdeluje električne aparate, transformator-
je im stroje za slab in močni tok za hiš-
no, obrtno in industrijsko uporabo do 1UU 
krw n« strani nizke napetosti: da jzdelu-
je sprejemne radijske aparate, ojacevalce 
za radio, kino in druge jsvrhe, kakor tuOn 
sestavne dele in potrebščine. 

Elektrotehnik se ne sme baviitn s pro-
jektiranjem kot samostojnim poklicem, Se-
stavi jati sme načrte, proračune in obračune 
za ona dela. ki jih dejansko izvrši. nje-
oovti načrti pa ne smejo služiti drugim 
imetnikom elektrotehnične obrti za izvr-
ševanje elektrotehničnih defl. 

Elektroinstalaterfi 

Elekferoinstaflater je pooblaščen da iz-
vršuje: instalacije za električno razsvetlja-
vo in za motorni pogon do 250 V nape-
tosti kateregakoli voda proti zemlji m do 
največ 100 odcepov na en števec in dio 
skupnega učinka 15 kw pri eni gradbi^ ra-
čunajoč en odcep po 40 vatov (pri večjem 
številu zgradb na skupnem priključku se 
računa 15 kw na eno priključno hmjo); 
positaviitev motorjev do 250 V napetosti 
kateregakoli voda nasproti zemlji m do 
30 kw učinka; instalacije, popravite in 
vzdrževanje hišnih telegrafov, signalnih 
naprav do 250 voltov; instalacije, popra vr 
la in vzdrževanje privatnih telefonskih na-
prav do največ 100 projektiranih priključ-
kov kolikor pravica za izvrševanje tele-
fonskih instalacij ni omejena s posebnimi 
zakonskimi predpisi: instalacije in popra-
vilo sprejemnih radijskih aparatov in ra-
dijskih ojačevalcev ter antenskih naprav, 
odstranjevanje radijskih motenj na vseh 
električnih napravah in instalacije kino" 
aparatov ter tonfilmskih naprav; insta-
lacije elektromedicinskih naprav, nizko in 
visokofrekvenčnih, do 250 voltov napeto-
sti kateregakoli voda primarnega toka na-
sproti zemlji; hišne instalacije in električ-
ne varnostne naprave, prenosne naprave 
za merjenje toplote in za označevanje ča-
sa; instalacije telegrafskih in laboratorij-
skih ureditev in ureditev za tehnična mer-
jenja do 250 voltov; instalacije hišnih stre-
lovodov; elektromehanična dela, kakor po-
pravila in obnavljanje električnih strojev, 
stikalnih naprav, električnih aparatov za 
hišno gospodinjstvo do 250 vokov napeto-
sti in 30 kw, kakor tudi instadaciije in po-
pravila naprav električnih liftov do 30 kw 
in popravila električnih vžigaeev za eks-
plozivne motorje. 

Elektroinstalaiter sme navedena dela sa-
mo izvrševati, ni pa pooblaščen, da izde-
la tudi projekte za ta dela. 

Strokovni obratovodje v centralah 

Podjetje, ki imajo svoje električne cen-
trale za proizvodnjo toka visoke napeto-
sti, morajo postaviti za centralo obrato-
vodjo (upravnika, strokovnega poslovod-
jo) ne glede na to, ali se centrala bavi s 
prodajo toka ali pa tok proizvaja samo 
za lastno uporabo. Kot eflektrične cen-
trale v gornjem smislu se smaitrajo tal«) 
naprave za proizvajanje toka, kakor tudi 
naprave za prenos in transformiranje to-
ka. Za hišne centrale do 250 V napeto-
sti in do 10 kw učinka izjemno ni treba 
postaVljata obratovodje. 

Za samostojno vodstvo električnih cen-
tral in omrežij so pooblaščene naslednje 
osebe: 1) pooblaščeni električni inženjer-
ji brez omejitev glede napetosti in učinka; 
2) elektrotehniki, kri so položili izpit v 
smislu § 52 obrtnega zakona, in to za na-
prave do učinka 3000 kw in napetosti do 
3000 V ; 3) obratovodje električnih cen-
tral, ki so v smislu pravilnika o polaga-
nju izpita za obratovodje električnih cen-
tral od 16. julija 1933 položili izpit, in si-
cer a) obratovodje električnih naprav vi-
soke napetosti, ki Mrko vodijo vse cen-
trale in omrežja visoke napetosti do 300 
kw in 3000 V napetosti istosmernega ali 

izmeničnega toka skupaj z rezervami, b) 
poslovodje električnih naprav nizke nape-
tosti, ki lahko vodijo centrale in omrežja 
do 300 kw in do 300 V napetosti izmenič-
nega toka odnosno 440 V napetosti isto-
smernega toka z rezervami, c) pomočniki! 
poslovodij električnih naprav, ki lahko vo-
dijo posamezne električne naprave nizke 
napetosti odnosno električne stroje, živo-
srebme usmerjevalce, aparate itd do 
30 kw. 

Osebe, ki so na dan uveljavljenja obrt-
nega zakona od 5. novembra 1931. vrši-
le dolžnost poslovodje električnih central, 
smejo to dolžnost nadalje vršiti, četudi 
nimajo strokovne izobrazbe, toda samo 
v podjetju, v katerem so bili na dan uve-
ljavljenja zakona. Vsako postavljenje no-
vega poslovodje pa mora biti v skladu z 
gornjimi predpisi. 

Dela v lastni režiji 

Državna in samoupravna telesa lahko 
elektrotehnična dela izvršujejo v lastni re-
žiji, ako ta deda vodiio državni odnosno 
samoupravna organi, ki so položili državni 
strokovni izpit ali izpit pooblaščenega 
elektrotehničnega inženjerja. Podjetja za 
proizvodnjo in prenos električne energije, 
ki oddajajo tok drugim, lahko na osnovi 
dovoljenja za ustanovitev podjetja vršijo 
vsa elektrotehnična dela na lastnih napra-
vah. Ta podjetja smejo izvrševati hišne 
instalacije v hišah svoiih konsumentov sa-
mo tedaj, ako v dotičnem srezu ni elektro-
instakterskega obrtnika in kadar pri iz-
vrševanju teh del žaposljujejo strokovno 
osobje. Ta podjetja pa lahko sebi pridr-
žijo izključno pravico za polaganje pri-
ključenega vodla do števca in za montira-
nje števca. Podjetja, ki imajo svoje na-
prave za proizvodnjo in prenos električ-
nega toka za lastno potrošnjo in imajo 
za te naprave strokovnega poslovodjo s 
predpisano izobrazbo, smejo na lastnih na-
pravah v lastni režiji izvrševati vsa eflek-
trotehniona dela. V vseh ostalih primerih 
je izvrševanje elektrotehničnih del v last-
ni režiji prepovedano. 

Prestopki proti določbam te uredbe se 
kaznujejo po določbah § 403. v zvezi s § 
398. obrtnega zakona z denarno gilobo od 
50 do 6000 Din, kolikor niso predvidene 
strožje kazni. 

Prehodne določbe 

Za one osebe, fizične ali pravne, ki so 
po predpisih pred uveljavijenjem zako-
na o obrtih dobile pravico za električno 
ali elektroinstallatersko obnt in katerim so 
bili obrtni liisti zamenjani s pooblastili v 
smislu zakona o obrtih, velijajo glede nji-
hovega delokroga predpisi te uredbe. Ko-
likor so te osebe v smislu § 450. obrtnega 
zakona prijavile včji obseg dela na osnovi 
prej pridobljenih pravic, jim pripadajo 
pravice, ki so neznačene v pooblastilu. De-
la, ki po tej uredbi spadajo v delokrog 
elektrotehnikov in eiektroinstailatertjev, ne 
smejo izvrševati imetniki drugih obrti. S 
tem se pa ne posega v pravice podjetij, 
kj prodajajo radijske aparate in ki lahko 
tudi po trveljavljenju te uredbe s svojim 
strokovnim osobjem montirajo in poprav-
ljajo radijske aparate in postavljajo an-
tene. 

Naziv elektrotehnične obrti sinejo nositi 
samo obrati, ki imajo pravico izvrševati 
elektrotehnične posle v smislu te uredbe. 
Trgovinski obrati, ki imajo naziv, naspro-
tujoč tej določbi, so dolžni v šestih mese-
cih soremeniti naziv. Popravek pooblasti-
tev imetnikom teh obratov izvršujejo o bita-

stva po uradnih dolžnostih. 

Vse pravice, ki jih dajeta obrtni zakon 
in ta uredba elektrotehničnim inženjerjem 
in oblastvom elektrotehničnega odseka 
tehničnih srednjih šol se priznavajo pod 
enakimi pogoji tudi pooblaščenim elektro-
strojnim inženjerjem in absolventom elek-
trostrojnega odseiga tehničnih srednjih šol. 

Težkoče naših izvoznikov 
sadja v Nemčijo 

Navidezno sijajna konjunktura se 

razvija za izvoznike v pravcato kata-

strofo. 

Maribor, 23. marca 

Te dni se je mudila v Beogradu večja 
deputacija funkcionarjev in članov Zdru-
ženja sadnih eksporterjev in sadnih trgov-
cev za dravsko banovino, ki je bila po in-
tervenciji narodnih poslancev bivšega mi-
nistra g. Mohorča in g. dr Jančiča spreje-
ta pri g. guvernerju Narodne banke. Biv-
ši minister g. Mohorič je g. guvernerju ob-
širno raziložil položaj, v katerem se naha-
jajo naši izvozniki, m nevarnost, ki jim 
preti, če se vprašanje obračunavanja kli-
rinške marke ne reši v ugodnem smislu. 

Več kot leto dni je Narodna banka ra-
čunala klirinške marke na podlagi curi-
škega borznega tečaja, to je približno 17.60 
do 17.65 Din za eno marko. Naši izvozni-
ki torej ob pričetku kampanje v mesecu 
juliju prešlega leta niso imeli nobenega 
pomisleka, da ne bi vzeli za kalkulacrjsko 
bazo gornji tečaj, zato so se ravnali po 
njem pri določitvi nakupnih cen. Posle-
dica je bila, da so naši sadjarjisproducenrti 
dosegi? za svoje blago tako zadovoljive 
cene, kakor že dolgo ne. Izvozniki so pa 
upoštevali ta tečaj tudi pri prodajnih ce-
nah in je vnovčenje vse naše produkcije 
pripisati v prvi vrsti samo temu dejstvu, 
kljub temu, da je bM izvoz v Italijo zara-
di sankcij nemogoč. Medtem pa je Narod-
na banka brez potrebe (kar se bo pokaza-
lo že v najkrajšem času) reducirala našim 
uvoznikom obvezno uporabo klirinških 
mark za plačilo Obveznosti v Nemčiji od 
100 na 50%, in to z motivacijo, da naj 
se s tem dvigne uvoz blaga iz Nemčije in 
tako zmanjša klirinški saldo. Efekt te od-
redbe je bTI ta, da je postal izvoz sadja 
v Nemčijo nerentabilen in nemogpč. 

Nadalje je Narodna banka garantirala 
da se bodo izplačevala klirinška nakazila 
po strogo kronološkem redu. N e da bi pre-

je Nerodne banka opozorita izvoznike, pa 
je proti koncu prošlega leta opustila svo-
jo že več kot eno leto izvajano prakso, ter 
je malim izvoznikom izplačala okrog 
840.000 mark izven kronološka reda, kar j 
je bilo docela napačno. Mali izvozniki de-
ajo z lastnim kapitalom, medtem ko je 
večjim in velik4m to nemogoče in so na-
vezani na tuja sredstva, zaradi česar bi 
morala Narodna banka v prvi vrsti gleda-
ti, da vsaj deloma razbremeni one izvoz-
nike. ki so b;li prisiljeni poslužiti se tu-
jih sredstev in so omogočili plasiranje na-
še produkcije v inozemstvu. 

Za izvoznike sadja so pa razmere mino- \ 
go slabše, nego za izvoznike drugih naš'h . 
pridelkov. Vsi drugi iizvozniki poslujejo t 
v večjem ali manjšem obsegu vse leto in 
tudi vsako leto. Jabolka so pa izrazit se-
zijski predmet, ki se izvaža samo enkrat 
letno in niti vsako leto ne. Dobro je tudi 
znano, da so izgubil naši izvozniki sadja 
od leta 1932. do 1935. ogromne vsote, ker 
je konvenijenca v izvozu sadja zaradi me-
njajočih se sadnih letin, posebno na izvoz 
v Nemčijo, samo vsako drugo ali tretje 
eto 

Rezultat intervenc:je pri g. guvernerju 
Narodne banke je bil žal negativen. Gosp. 
guverner je samo svetoval, naj prizadeti 
čimpreje prodajo svoja dobroimetja. A&o 
bi to storili, bi znašala kurzna razi »k a pr 
vagonu najmanj 8.000 do 9.000 Din. Take 
razlike med nakupom in prodajo pa pred-
stavljajo veliko izgubo. Zaradi negativne-
ga rezultata intervencije pri Narodni ban-
ki so bili delegati primorani zainteresirati 
merodajne činitelje ?a to stvar in bodo ; 
moral; napraviti korake, da se ugotovi ali 
je Narodna banka postopala v skladu smi- , 
selno po klirinškemu sporazumu z Nemci- | 
jo odnosno ali je imela pravico brez pred- i 
hodnega in pravomočnega opozorila izvoz-
nikov, opustiti, in spremeniti način izplače-
vanja. 

Gospodarske vesti 
= Občni zbor Zveze industrijcev. Kakor 

smo že poročali, bo v petek 27 t in občni 

zbor Zveze industrijcev za dravsko banovi-

no. Kakor doznavamo, so se v zadnjih ted-

nih vršila pogajanja med obema skupina-

ma članov, ki so že nekaj let v sporu. Na 

seji upravnega in nadzorstvenega odbora 

dne 27. februarja je bila ugotovljena vse-

stranska želja, da se ti s p o r i izravnajo. Na 

podlagi razgovorov v zadnjih tednih je 

prišlo do popolnega sporazuma med obe-

ma skupinama članstva in je pričakovati, 

da se bo skupščina vršila v soglasju. Na 

dnevnem redu so tudi spremembe pravil, 

p-iede katerih so bila naziranja v članstvu 

deljena. V smislu teh sprememb bo £veza 

industrijcev zopet pretvorjena iz prisilnega 

združenja v prostovoljno društvo S tem 

bo zaključena borba, ki jo je pred tremi 

leti izzvala pretvoritev društva v prisil-

no združenje v zvezi s pravili, ki dajejo po 

kapitalu močnejšim podjetjem odlocten 

vpliv. 

— Bilance Prva menanifcna tvornica ste-
kla za okna' d. d. v Pančevu izkazuje v 
svoji bilanci za preteklo leto pri delniški 
klavnici 27 milijonov Din čista dobiček v 
višini 3.86 milijona Din. Vrhu tega je v 
računu zgube in dobička vneseno za od-
pise in amortizacijo 4.7 milijona Din. — 
Družba za zračni promet d. d. »Aeroput« 
zaznamuje v svoji bilanci pri glavnici 9 
milijonov Din čisti dobiček v višini 
367.000 Din pri odpisihv višini 25 mili-
jona Din. Skupni dohodki so znašali 9.2 
mdiliijona Din. V bilanci ie vrednost letal 
vnesena z zneskom 1.91 milijona Din. mo-
torji so vneseni z zneskom 1.0 milijona Din 
in rezervni deli za letala in motorje v vi-
šini 0.99, milijona Din. — Tiskarsko za-
ložniško podjetje »Vreme« d. d. v Beo-
gradu razpisuje v smislu sklepa občnega 
zbora od 18. t m. vpis nove družbene 
glavnice v višini 3 milijonov Din. 

= Dravska finančna direkcija • Ljublja-
ni sprejema pismene, kolekovane ponudbe 
do 2. aprila 11. ure dopoldne glede do-
bave raznega papirja in drugih pisarni-
ških potrebščin v približni vrednosti 46000 
Din. Pogoji za dobavo in vzorci so pro-
ti položitvi takse 20 Din na vpogled pni 
ekonomu. Poljanska cesta 2/11, soba 49 
med uradnimi urami. Prav tam se oddajo 
tudi ponudbe, ki naj bodo zapečatene in 
opremljene z naslovom: »Ponudbe za do-
bavo pisarniških potrebščin. K št. 756-36«. 
— Dobave. Splošni oddelek direkcije drž. 
železnic v Ljubljani sprejema do 27. t. m. 
ponudbe za dobavo 16.650 pol konceptnega 
papirja. Dir. .drž. rudnika Vrdnik sprejema 
do 2 aprila ponudbe za dobavo škarij za 
pločevine, lažnih vijakov, ročnih svedrov in 
jeklenih cevi do 9. aprila pa glede dobave 
2.000 kg čistega bencina. Dne 26. t. m. bo v 
inženjeriji štaba dravske divizijske oblasti 
v Ljubljani ofertna licitacija za nabavo raz-
nega materiala za napravo vodovoda, 27. 
t. m. glede dobave raznega gradbenega ma-
teriala. steklarskih in barvarskih potrebščin, 
28. t. in. glede postavitve ograje iz bodeče 
žice pri vojnih objektih v Ljubljani in gle-
de dobave stavbnega lesa 30. t. m. glede 
dobave raznega železnega materiala. V *n-
ten dan turi štaba dravske divizijske oblasti 
v Ljubljani bo 30- t. m. ofertna licitacija za 
dobavo živil (kava. kakao, paprika, suho 
grozdje, citrone) in 26. t. m. glede dobavlja-
nja meša ljubljanski garniziji za čas od 1. 
aprila do 30. septembra t 1. 

| Zlati otok j 
Pariz 287.78 — 28922, Praga 180j61 — 
181.72 

Curih. Beograd 7, Pariz 20.2075, London 
15.1450, Newyonk 305.50. Bruselj 51.7250, 
Milan 24.25, Madrid 41.8750. Amsterdam 
208.30, Berlin 123.25, Dunaj 5650, Stock-
holm 78.0750. Oslo 76.0750, Kobenhavn 
67,60, Praga 1269, Varšava 57.70, Atene 
2.90. Bukarešta 2.50. 

Efekti 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
257 — 259, za marc. — april 359 bi., 4 % 
agrarne 45.50 den., 6 % begluške 65.50 — 
66. 6 % dalm. agrarne 61.50 — 62-50. 7 % 
in vest 80 — 81.50, 7 % Blair 71 — 75. 8 % 
Blair 81 — 8150; delnice: PAB 244 — 246, 
Trboveljska 125 den., Šečerana Osijek 
135 — 150. 

Beograd Vojna škoda 356-50 — 357 
(356 — 357.50), 4% agrarne 45.75 — 46 
(46). 6% begluške 66.50 — 65.75 (65.50), 
7% invest. 81 — 81.50 (81), 7 % Bla;r 72 — 
73 (72.50). 7 % Drž. hip. banka 81.75 den., 
8 % Blair 80.50 — 82. Narodna banka 
6350 - 6400 (6400), P A B 244.50 —245.500 
(244 — 245-50), 

Blagovna tržišča 
ŽITU 

-f Chicago, 24. marca. Začetir- tečaji: 
Pšenica: za maj 97.125. za julij 78, za sept. 
85.875; koruza: za maj 58.375. za sept. 56.50. 

-f- Winnipeg, 24 marca Začetni tečaji: 
pšenica: za maj 85.25, za julij 85.75, za 

oktober 86.25. 
Novosadska blagovna borza (24. t m.) 

Tendenca slaba. Pšenica: baški in sretn-
ska 162 — 164: okol. Sombor 160 — 162; 
ladja Tisa ali Begej 164 — 166, slavonska 
165 — 167: banatska 160 — 164. Oves: ba-
ški in sremski in slavonski 136 — 140. 
Ječmen- baški in sremski 64 kg 137.50 — 
145. Koruza: baška in sremska 109 — 110, 
banatska 109 — 110. Moka: baška in ba-
natska »Og« in »Ogg« 252.50 — 267.50: »2« 
232 50 - 247.50; »5« 212.50 - 22750. »6« 
192.50 207.50; »7« 160 - 170: »8« 105 
— 110 Otrobi: baški sremski in banatski 
94 — 98. 

-f Budimpeštanska terminska borza (34. 

t. m ) Tendenca čvrsta. Pšenica: za maj 
15 81 — 15.82; koruza: za maj 13.00 — 
13.02, za julij 1350 — 1352 

s* )MRA'/ 

-(- Liverpool, 23. marca. Tendenca stalna. 

Zaključeni tečaji: za marc 6.05 (prejšnji 

dan 704), za ckit 5.50 (5.51). 

+ Newyork, 23 marca. Tendenca stalna 
Zaključni tečaji: za marc 11.42 (11.41), za 

okt. 10.66 (10.72). 

Prt tem je ostalo, « 306. «ft*. X k. 
x. bi bili cagančki romali • zapor, ker eo 
vsaj MIB kupovali aii prikrivali ukradeno 
blago, a sodišče jmn je naložšk) tako nizko 
kazen in povrhu vštelo še preiskovalni za-
por, da so lahkih nog in veselega srca 
poromali v svojo široko prostost Le 0o-
strh se ne bodo, ker so jim vse odrwB. 

Tisočaki v žitu mami jo 

Požig v Mali Loki 
Novo mesto, 24. marca 

V prijazni Mali Loki na Dolenjskem je 
danes v prvih jutranjih urah preplašil mir-
no speče vaščane presunljiv krik: »Gori!« 
Gorelo je pri posestniku Jožetu Pevcu, 
kateremu so sosedje takoj prihiteli na po-
moč, vendar pred divjim elementom niso 
mogla rešiti vsega njegovega imetja. 
Ogenj, ki je bil nedvomno podtaknjen, je 
zaiel vse solidno grajeno gospodarsko po-
slopje, katero je uničil v dobri uri. Na po-
moč so prihiteli gasilci iz Velike Loke, Št. 
Lovrenca in vasi Občina, ki so kljub ne-
znosni vročini gasiili zelo požrtvovalno in 
preprečili, da se ogenj ni razširil tudi na 
sosedne objekte. Pevcu ie pogorelo do tal 
gospodarsko poslopje, hlev s podom, svi-
njak in kolarnica. V hievu je bilo 6 g^av 
goveje živine, zgorele so pa tudi vse ko-
koši, vse gospodarsko orodje, krma, sla-
ma in žito. Nesrečni posestnik je popod-
noma uničen, saj mu je ostalo za prehrano 
le nekaj krompirja. 

Očividci in posestnik Pevec so videli, da 
je ogenj istočasno izbruhnil na dveh krajih 
skednja nad hlevom m objel vse gospo-
darsko poslopje, se nato razširil na svi-
njak in kolamioo. Pred usodnim večerom 
je Pevec pripeljal voz listja in g« pustil 
pred hlevom. To je postalo usodno za ži-
vino. Ko je ogenj zajel vse posloipje, je 
začel goreti tudi voz z listjem in zaradi 
silne vročine niso mogilii rešiti obupno mu-
kajoče živine iz gorečega hleva. Orožniki 
raziskujejo zadevo in je upati, da bo po-
žiralec kmalu v rokah pravice. Pevec ima 
nad 100.000 Din škode. 

Borze 
24. marca 

N a ljubljanski borzi se je devize New-
vork ponovno za malenkost okrepila V 
privatnem klfringu je bil promet v avstrij-
skih šilingih po 9.39 in v angleških funtih 
po 250. V ?aigrebŠkem privatnem kliringu 
so bili zaključki v avstrijskih šilingih po 
955, v angleških funtih po 250 v grških 
bonih po 30.8750 in v španskih pezetah po 
6.32 Nemški klirinški čeki so se v Ljub-
ljani. in Zagrebu trgovali po 14.00. v Beo-
gradu pa po 13.9701. 

N a zagrebškem efektnem tržišču se je 
vojna škoda trgovala po 358 (v Beogradu 
po 366 — 35750) Nadalje je bil promet 
v 7% Blairovem posojilu po 72.75 (v Beo-
gradu po 7250) in v 6% dalmatinskih 
agrarnih obveznicah po 62 

l)pviw 

Ljubljana. Amsterdam 2966.73 — 2981.32, 
Berlm 1752.77 — 1766.65, Bruselj 735.97 — 
741.03, Curih 1424.22 — 1431.20, London 
215-27 — 21753, Newyork 4315.38 -4351.70, 

Iz sodne dvorane 
Ciganski obisk v letoviški 

vili 
Ljubljana, 24. marca 

Pred malim senatom pod predsedstvom 
s. o. s. Breliha so sedeli štirje oigoinL Dva 
moška, dve ženski. Zgovorni, kakor se ci-

I ganom spodobi, in pravtako dolgoprsti. 12. 
januarja letos so počastili s svojim priho-
dom letoviško vilo dr. Milana Koruna iz 
Ljublijane. Kar » tem našli, jim je bilo 
tako zelo všeč, da bi bili kar prste obli-
zaii, pa zato ni bilo časa in tudi izpla-
čalo se ne bi. Boij bi se prileglo za go-
sposko cigansko balo — lepo perilo, me-
hka odeja, ffubertus plašč, kopalne Mač-
ke; kuhinjska posoda in iedilni pribor — 
kakor nalašč za svečano pojedino in krep-
ko žganje za nameček veselega rajanja. 

Pa so cigančke kmalu zasačili z vsem 
sumljivim razkošjem in romali so v zapor. 
Ostala je le še rdeča culfica z revno vsebi-
no, ki je počivala na mizi pred zatožno 
kV*r»jo in čakala prwega lastnika. 

Cigan pa s? pravi vedno: N e vdaj se! 
i In se izgovamia in nravi, da tega ni sto-

ril on. temveč drrugi. oni pa so le kupi" 
j M. Sodišče ie hotelo biti pravično in teme-
, Ijito v razčiščen iu sledov. Iskalo je pra-
j vega tatu, pa ga ni našlo. Delo je bflo 
1 brezplodno Kdo bi ga neki našel, povrhu 

pa še cigana, ki imo slabo vest! Lahko PO 
orožnifki stikali, iskani m ie mirno 'ež^ v 
ciganskem vozu. s cunfrmi in še č:m dru-
flim odet in brižno negovan od starih za-
ščftnic. 

Državni tožilec dr. Lučovnik vztraja pri 
obtožbi na vlom po § 316 odst. 1. k. z., a 
za vsak primer predlaga vsai kaznovanje 
po § 333. odst. 2. k. z. Ne veš ne kdaj. 
ne kako se ti oigan izmuzne, zato je vred-
not da ae za-varuješ I 

Ljubljana, 24. marca. 

O Fi&pu Repnfcu, ki se je danes zago-
varjal pred mail m kazenskim senatom za-
radi poskušenega vloma, bi se ne dalo 
reči, da je malenkosten. Ze L 1934. je bfl 
obsojen na 3 in pod leta robiie, ker ie 
svoji gospodinji, pri ka*eri je že 3 leta 
služil kot hlapec, ukradel 40.000 Din go-
tovine. S tem denarjem je živel kot ve-
lik gospod po naših večjih mestih, v Beo-
gradu, Zagrebu, Srrlrtu. Prijeli so ga šele 
ko ie vse zapravil. Prestajal je kazen v 
mariborski kaznilnici, odkoder so ga po 
amnestijfi odpustili že po prestanih 16 me-
secih nogojno. Na prostosti ni dol-eo vzdr-
žal. Vrnil se ie k očetu v kamniško oko-
lico. Ko pa ga je oče najgnal, češ. dn mo-
ra še dosti drugih rediti, se je spomnil 
svoje nekdanje petične «ospodiin;e. 

Poskusen vlom. s katerim je hotel piriti 
do hrane ali denarja, je brez midržka pri-
znal in go opisoval takole: Opazil ie go_ 

swxfinjo Ivanko Sitarjev©, posestnico v 
Zgornji §iški, ko je s kolesom odhajata 

od doira. Zlezel je Skozi okno v klet, 
odtod pa v vežo, kjer ie viomifl vrata v 
shrambo z žitom. Tu ie nekoč izbrskal iz 
žita tudi onih 40 jurjev. V drugič pa se 
mu sreča ni nasmehijala, kajti gospodi-
nja se je kmalu vrnila in ga premotila 
sredi najuspešnejšega dela. Zbežal ie v 
podstrešje in tam so ga zajeli. 

Za ta neuspeli poskus ga je sodišče ob-
sodilo na 1 leto robi je po 316 in 31., 
prestati bo pa moral vrh tega še 2 leti m 
2 meseca pogojno odpuščene prve kazni. 
Kot olaiišilna fe veljala okotaorct, da se ie 
obtoženec po odpustu iz kaznilnice naha-
jal v težkem položaju. 

Pri te»i priliki je vredno omeniti žalost-
ne razmere naših odpdKenih kaznjencev, 
zlasti tistih, ki nrihajaio na rvrosto v zim-
skem času. Naša sodišča delinkventov ne 
pošiljatjo v kazenSke zavode le zflto. da 
očuvajo družbo pred škocf jivci. niti le za-
to, da jim poplača!jo sflabo s 8!*him._Ena 
glavnih tnisffi kaznovan ia je nobol jšan;e 
m usmerjanie takozvanih »naglih« na pm-
va nota. Izkaže t>a se. da se ti ljudje, ko 
nrihojmio na tvosto, če tudi so mord-* v 
kazenskih zavodih res kai orid^bili v mo-
ralnem pogledu, vračajo ponovno na 
va nota. Po zadnii amnestiji v decembru 
lanskega leta beležijo naša sod;šča re JT-
no število primerov, ko so amrne^rane1 

»̂rtrešifa nova kazniva deianra TKI odmictu. 
Zakai? Odmiščenega kuznienc* že v dobi. 
ko nf bilo brezposelnosti. nihče TT m-d 
•Tvreiernmti v delo. še m^nj danes Rodbini 
inh tudF lepo ne pogled* c-vrmiie ce iFh. 
Kam potem, brez zasfomlv1? Na?až ; e na 
krivo not. Preostane še edino sredstvo: 
javna skrb dnjžbe v Ustnem rn+eresu 
v interesu odpuščenih kaznjencev. 

R A D I O 

Točne sporede vseh 
zemskih oddajnih postaj 
malnih in dolgih valovih 
rani tedenski reviji za 
fflm »Nad val«- Mesečna 
Zahtevajte brezplačno in 
ogled en izvod. Uprava: 
I jeva ulica 5L 

domačih hi ino-
na kratkih, nor-
najdete v flustri 

radio, gledališče, 
naročnina Din 12. 
brezobvezno na 
Ljubljana, Knaf-

Isrleček is programov 

Sreda. 26. marca 

Ljubljana 9: Cas, poročila, spored.— 9-l*>: 
Versko predavanje (dr. C. Potočnik).- 9.30: 
Prenos cerkvene glasbe iz frančiškanske cer-
kve.— 11: Otroški kotiček: Koncert Radio 
orkestra, vmes kramlja ga. Mila Saričeva— 
12 : Cas, spored, obvestila.— 12.15: Akade-
mija II. drž real. gimn. v Lj-, vodi prol. 
Viktor Schweiger.— 13.15: Plošče po željah. 
16: 0 gozdarstvu (ing- Tavčar).— 16.20J 
Našim mamicam: Nastop otrok, vodi gdč. 
SI. Vencajzova.— 17: Za dobro voljo (gorenj-
ski trio. Fantje na vasi in Radio orkester). 
19-: Cas, poročila, spored.— 19.30 Nac. ura-
20: Hanica gre v nebesa (Gerhart Haupt-
mann) sanjska igra v dveh dejanjih (igra-
jo člani rad dram družine).— 21: Venčki 
narodnih pesmi. Sodelujejo gdčni Zupanova 
in Mišičeva, gg. Franzl, Jug, Roman in To-
ne Petrovčič ter Radio orkester.— 22: Cas. 
vreme, poročila, spored.— 22.15: Prenos iz 
kavarne »Nebotičnik<. 

Beograd 16.20: Koncert solistov.— 19.50: 
Narodne pesmi.— 20.20: Orkester.— 21: Pre-
nos iz Ljubljane— 22.20: Ples— Zagreb 
12.10: Nabožna glasba.— 20: Prenos iz 
Ljubljane— 22.15: Plesna muzika— Praga 
19.25: Vojaška godba.— 20.35: Komorna 
glasba— 21.20: Fibichove skladbe —2230: 
Plošče— Varšava 20: Orkestralen in pevski 
koncert— 21: Chopinove klavirske skladbe. 
22.26: Lahka glasba.— Dunaj 12: Koncert 
orkestra.— 16.05: Plošče.— 16.35: Grške pe-
smi— 17.25: Sodobna avstrijska glasba.— 
19.26: Prenos Leoncavallove opere >Gluma-
čic in Puccinijeve opere >Gianni Schicchi«. 
2135: Plošče— 22.10: Lahka glasbe.- 23.05: 
Nadaljevanje koncerta— 23.45: Ples— Ber-
lin 18: Vesele pesmi— 19: Plošče— 20.10: 
Nemško grški večer — 21.25: Plošče.- 22.30: 
Lahka in plesna glasba.— Miinehen 18: Or-
kester in solisti— 19.15: Pesmi za sopran. 
20.10: Koncertni večer— 23: Plesni orke-
ster— Stuttgart 18: Kakor Berlin.— 20.10: 
Plošče.— 21: Alpska muzika— 22.30: Sklad-
be za violino in klavir— 23: Ples— 24: 
Musorgskega opera >Boris Godunovc— Rim 
17.15: Simf. koncert— 20.35: Godba na pi-
hala— 21.30: Lahka in plesna muzika 

Četrtek, 26. marca 
Ljubljana 12: Reproduciran koncert na 

\vurliških orglah— 12-46: Vreme, poročila. 
13: Cas. spored, obvestila— 13.15: Po slo-
vanskem jugu (plošče)— 14: Vreme, borza. 
18: Operne fantazije. (Radio orkester).— 
18.40: Slovenščina za Slovence (dr. R. Ko-
larič).— 19: Cas vreme, poročila, spored, 
obvestila— 19.30: Nac. ura— 20: Prenos iz 
ljubljanske opere. V odmorih glasbeno pre-
davanje (g. Matija Biravničar) ter napoved 

lasa. poročila, spored— 
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£ | • _ • Ka] žene krilate pevce na jesen 
t 9 £ f 1 Z C V f f t f C v južne kraje, spomladi pa nazaj 
tja, kjer so se izvalili - S kakšno brzino letijo ptice po zraku? 

Se mnoge skrivnosti se držijo ptičjih po-
tovanj in kar vemo o tem, je prav za prav 
malo. čeprav je tudi ta malenkost delo mno-
gih možganov Je pa umljivo. da zadeva ta 
košček biologije na posebne težave. Ce vi-
dimo nad kakšnim krajem jato lastovk, ki 
se vračajo domov čez eno uro pa jo opa-
zijo Dad kakšnim drugim krajem: kdo bi 
mogel z gotovostjo povedati, da so to iste, 
lastovke in celo iste. ki so nas zapustile v 
pretekli jeseni? Res je težko identificirati 
ptice, ki jih opazujemo. To težavo so posku-
sili premagati z obročkanjem. 

Bilo je 1. 1899., ko je neki gimnazijski 
profesor. Mortensen. lovil štorklje, race in 
morske ptice ter jih opremljal z oštevilče-
nimi obročki na nogah. Iz teh obročkov je 
bilo mogoče pozneje identificirati ujete pti-
ce in znanost uporablja to metodo prav za 
na veliko. Tako je neka ornitološka druž-
ba v zadnjih letih obročkala več nego 22 
tisoč ptic. Od teh so pozneje ujeli seveda le 
800 ptic. To ni dosti, vendar omogoča mar-
sikakšne sklepe. Danes vemo, da se lastov-
ke v resnici pogostoma vračajo v stara gnez-
da. precej dobro smo tudi poučeni o stal-
nih poteh, ki jih uporabljajo ptice selivke. 
S poskusi obročkanja je bilo mogoče ugo-
toviti, da se ptičje vrste v različnih ozem-

ljih vedejo različno, toda vsaka posamezna 
vrsta določenega ozemlja živi po nekem za-
konu. ki velja za vse pripadnice te vrste 
in ki se podeduje od roda v rod. 

V domovini cvete v ptičjem ljudstvu lju-
bezen. Gradi si gnezda in vzreja svoje mla-
diče. Toda na potovanju velja drug red. Za 
ščinkovce vemo n. pr.. da potujejo samci 
s samci in samice s samicami, kar vodi go-
tovo hitreje do cilja, čeprav opažamo pri 
ptičjih selitvah tudi marsikaj, kar ni smo-
treno. Tako potuje neka vrsta Jutlandskih 
rac vzdolž nemške in francoske obale ter 
okrog Pirenejskega polotoka, da dospe do 
Jadranskega morja, to se pravi 8000 km 
namesto 3000 kolikor ti znašala ravna čr-
ta. Zdi se pa tudi. da ima v takšnih prime-
rih vprašanje prehrane odločilen vpliv. Vso-
kako je znano o galebih, da sledijo ribjim 
tropom in da jih ovinki nekoliko tisoč ki-
lometrov pri tem nič ne motjo. 

O evropskih štorkljah, ki jih ornitologi 
najrajši obročkajo, je znano, da Imajo svoja 
prezimovališča v Severni Indiji in Afriki, 
kamor dospejo po dveh poteh, jugozapadni 
in jugovzhodni smeri. Na svojih potovanjih 
6e izogibajo visokih gora in se vedno vra-
čajo v svoje stare kraje. Le mlade živali 
se v drugem letu svoje starosti rajši pote-

Katastrofalne poplave v Ameriki 

Pogled na poplavljeno pokrajino v Connecticutu^ 

Zdravilna voda 
Ob tridesetletnici smrti Arnolda Rlkfija 

Pred tridesetimi leti je umsrl osnovatelj 
zračnih sončnih kopelj ter soustvarjalec na-
ravnih zdravilnih načinov Amold Rikli. 
Njegove metode živijo še danes. 

Stara je zgodba, da duševne očete pre-
vratnih idej spočetka smešijo in smatrajo 
za polovične norce, čez deset let ali prej ali 
pozneje pa postanejo njih ideje stvar, ki se 
razume sama po sebi. kakor da je bila od 
vselej najbolj naravna stvar na svetu. Ma-
lokdo se potem spomni duševni očetov idej 
samih. 

Tako je tudi z Riklijem. Med milijom lju-
di. ki se spravijo ob nedeljah al,I za počitni-
ce kamor koli v prosto naravo, da bi se v 

njej naužili brez tesneče vBakdanje obleke 
na sebi svežega zraka in sončne svetlobe, 
jih bo gotovo komaj za prste na eni roki, 
ki bd vedeli, da stoji za njihovim početjem 
življenjsko delo Arnolda Riklija. V svetlobi, 
SODCU, zraku in vodi je ta mož odkril naj-
mogočnejše zdravilne sile narave, bil je 
odkritelj dotlej neznane ali vsaj neupošte-
vane zračne kopeli, znamenite so tudi nje-
gove parne kopeli v postelji, masaže, drgnje-
nja kože s ščetini, poli vi Ltd. Kakor znano, 
je imel Rikli svoj sanatorij tudi na našem 
Bledu in baš temu sanatoriju se mora biser 
Gorenjske zahvaliti po velikem delu za svoj 
današnji svetovni sloves. 

a kol se {e nataknila 
Grozna smrt mlade moravske kmetice 

Iz Brna poročajo o nenavadni nesreči, 
ki se je primerila 22 letni moravski 
kmetici Katarini šotovi. Mlada žena je ho-
tela zaradi krajše poti v sosedstvo presko-
čiti domači plot, pri preskoku pa ji je 
spodrsnilo in se je nataknila na ostro oko-
ničen kol, ki se ji je zadri globoko v tre-

Pitna morska voda 
Z novo metodo, ki so jo odkrili v angle-

ških državnih laboratorijih v Teddingtonu, 

je mogoče morsko vodo na posebno izdaten 

način spreminjati v pitno vodo. Metoda ob-

btoji v tem, da se morska voda spravi sko-

zi cevje iz umetne smole, ki sestoji iz tani-

na in formalina. 

Stene cevja absorbirajo kovinske in al-

kalične primesi vode. Ta gTe potem skozi 

cevje iz formalina in anilina in to odstrani 

iz nje vse kemikalije, ki tvorijo kisline. 

Tako predelana morska voda je pitna, če-

prav seveda ne tako okusna kakor prava 

pitna voda. Poleg tega pa se da uporabljati 

brez nadaljnjega za parne kotle in v indu-

strijske svrhe. 

Imovita 12 letnica 
Imetje 121etne Glorije Vanderbiltove, 

hčere pokojnega ameriškega milijarderja, 
se je lansko leto, kakor poročajo ameriški 
listi, zopet povečalo za 700.000 dolarjev. 
Ena izmed njenih guvernant miss Thomas 
B. Gilchristova, ve povedati marsikaj za-
nimivega, kako živi dekle s tolikšnim de-
narjem. Reporterjem je povedala nasled-
nje: 

»Je že prav, da ima tolikšne dohodke, 
saj tudd njeni izdatki niso tako majhni. 
34.434 dolarjev stane samo najemnina za 
Glorijino rezidenco med poletnimi in zim-
skimi počitnicami Za igrače izda sicer 
samo 416 dolarjev na leto, zdravniki pa 
stanejo 1391 dolarjev, detektivi, ki jo ču-
vajo, 1995 dolarjev, osebje, ki ji streže, 
11.515 dolarjev. Med manjšimi izdatki so 
izdatki za 40 škatlic cigaret in za 6 črtal 

buh. Na kolu je revi ca obvisela in ker je 
vsa teža njenega, telesa pritiskala na njo, 
se ji je kol zadri pol metra globoko v tre-
bušno votlino. Poškodba je bila tako bole-
ča, da ni mogla ponesrečenka niti klicati 
na pomoč, šele dobro uro potem, ko se je 
zgodila nesreča, je mlado ženo našel v ne-
varnem položaju njen mož. Da so šotovo 
rešili, so morali kol najprej odžagati. Kme-
tico so nato odpeljali v bolnišnico, kjer je 
kmalu izdihnila. Pokojni ca se je Množila 
kot mlada vdova pred nekaj tedni. Njene-
ga prvega moža je podrlo drevo tik zraven 
ograje, ki je zdaj povzročila njeno smrt. 

pajo, ako postanejo po drugem letu godne 
za družinsko življenje, se vračajo v staro 
domovino in žive v njej, kakor so živeli 
njih predniki. Prave svetovne potovalke 
med pticami pa so polarne lastovke. Sedem 
stopinj od Spvernega tečaja je Cook našel 
gnezdo teh živali. Ko njih mladiči odrasejo, 
tedaj se odpravijo na svetovno potovanje 
do drugega tečaja — 33.000 km zračne čr-
te je vmes. Doslej še ne vemo. kakšno pot 
si izberejo za ta ogromni polet ln da-li jo 
uporabljajo tudi na povratku. 

V6aka ptičja vrsta se dvigne drugače 
k selitvi. Nekatere se viiejo v višino 
v zavojih, druge o6tavljajo zemljo kakor 
balon, skoraj vse pa izginejo kmalu v m<r 
drino, tako da jih ne opaziš niti z daljno-
gledom. Pri tem pa ne letijo bogve kako 
visoko. Iz pripovedovanja letalcev bi bilo 
sklepati, da je 400 m v splošnem gornja 
meja ptičjih poletov. Poskusili so tudi ptičje 
jate zasledovati z letali, pa ta metoda se 
ni obnesla, kajti letala so prehitra, ptice pa 
letijo povprečno z brzino 30 do 70 km na 
uro. Le nekaterim ptičjim vrstam, kakor 
škorcem, se bolj mudi. Bržkone letijo tudi 
le po nekoliko ur na dan. Verjetno ja, da 
so na povratku hitrejše. 

0 tem, kaj jih žene na potovanje, zna-
nost še ni izrekla končne besede. Pomanj-
kanje hrane in mraz gotovo nista glavna 
vzroka, saj se večina ptic seli iz naših kra-
jev. ko je še toplo in dovolj hrane. Mlade 
ptice pobegnejo pa celo mesec dni ali dva 
meseca pred starimi in tudi na povratku 
jih ne vleče vzgled starih, saj se v sploš-
nem selijo ločeno od njih in se vračajo ne-
koliko tednov pozneje. Takrat pa tudi i® 
ni toplo in mnogo hrane. Znanost si poma-
ga z domnevami, in ena med temi je ta, 
da imajo ptice selivke v sebi nagon, ki so 
si ga pridobile z izkušnjami pred tisočletji, 
da postaja iskanje hrane težavnejše, ko s« 
pričnejo dnevi odločno krajšati. Tako je bi-
lo vsaj pred tisočletji, ko so vladale v Ev-
ropi in drugod drugačne razmere nego da-
nes. Danes pa imajo v sebi še vedno ta 
nagon, ki jih podi periodično na potovanje, 
ne glede na to, da so razmere danes drugač-
ne. Preko noči jih zagrabi in odžene. Do-
gaja se. da zaide potujoča ptičja jata v vi-
har in nadlogo, ki jo poženeta nazaj. Veg 
dni mine, preden se vreme popravi in bi 
bil polet spet mogoč. Toda ptice potem ne 
odletijo več, nagoon, ki jih je poprej gvignil 
se ne oglaša več, ritem njihovega življenja je 
prekoračil to fazo. Kmalu nastaneta mraz 
in pomanjkanje. Tedaj se prične velika tra-
gedija, iz katere si ptice ne znajo pomagati. 

Hauptmanna bodo usmrtili 
Kakor poročajo iz Trentona, bodo Bruna 

Hauptmanna, ugrabitelja Lindberghovega 
otroka. Ie usmrtili. Usmrtitev se bo izvrši-
la 31. t m. ob 20. 

Madžarska »zabava" 

Kdor bi mislil, da se na Madžarskem 
samo raja, je v zmoti. Ta slika nazorno 
kaže, da madžarske oblasti celo na kme-
tih pridno vežbajo prebivalstvo v uporabi 

mask proti strupenim plinom 

MODEREN NAČIN PRANJA JE PRANJE 

S PRALNIM PRAŠKOM 

P E R 1 O N 
UPORABLJAJTE GA IN VASE PERILO 

BO HITRO IN LEPO OPRANO. 

Spominska cerkvica za belgijsko kraljico 

Film o Mayerlingu 
Prizor s šampanjcem pred smrtjo Rudolfa in Večere 

Kneginja Lonyay, bivša soproga avstrij-
skega prestolonaslednika Rudolfa, se je ne-
davno pritožila proti predvajanju franco-
skega filma o mayerlinški tragediji češ, da 
je ta film v veliki opreki z resničnostjo. 
Pariško sodišče bo zaradi tega imelo v naj-
krajšem času priliko, da se bavi z mayer-
Knško afero. 

FUlm, za katerega gre, je delo Anatola 
L4twaka in se je predvajal v pariškem ki-
nematografu »Rez«. Tedne in tedne je te-
kel film ob ogromnem posetu občinstva, ki 
je stopnjevalo svoje zanimanje posebno za-
radi tega, ker so bile imenovane v njem 
nastopajoče osebnosti s pravimi imeni. Ta-
ko je n. pr. igral vlogo prestolonaslednika 
Rudolfa Charles Boyer, vlogo baronice Ma-
ry Večere pa Danijela Durriexova. Seveda 
nastopa v filmu tudi neizogibni Franc Jo-
žef L 

Film ne bi bil morda zbudil taktnega 
ogorčenja, da ni v njem prizora, ki baje 
pretirano prikazuje zavživanje šampanjca 
v usodni noči smrti Rudolfa in Večere. Ta 
scena je dala povod za proteste in odstavi-
tev filma z repertoarja. K filmu je napisal 
glasbeno spremljavo moderni komponist 
Honnegger, ki je združil atonalno muziko 
z valčki. Parižani seveda niso računali a 
tem, da bi se ta film kdaj mogel predvaja-
ti na Dunaju, bili so pa prepričani, da bo 
trak tekel v franooski prestolnici brea pri-
držka. 

Zgodilo se je nasprotno. Kneginja Lonyar 
yeva se je pritožila na pristojno instanco, 
ki je uvedla preiskavo in tako se bo zade-
va obravnavala pred sodiščem, kar ji bo 
nedvomno še povečalo privlačnost za film-
sko občinsvo. 

New Jork-Los Angeles v dvanajstih urah 
Novo ameriško potniško letalo 

»Daily Mail« poroča iz NP\V Yorka, da se 
je zedinilo pet ameriških zrakoplovnih 
družb zaradi rednega zračno"-» prometa med 
New Yorkom in Los Angelc Zračni pro-
met na tej progi bo opravljalo letalo poseb-
nega tipa, čigar stroški so preračunani na 
sedem milijonov frankov. 

V letalu bo prostora za štirideset potni-
kov, za katere to v zračnem vozilu na raz-
polago tudi dvajset ležišč. Brzina letala bo 
znašala po urniku 310 km na uro, zviša se 
pa lahko na 370 km. tako da bo mogoče 

prileteti z enega konca Zedinjenih držav 
na drugi konec Južne Amerike v dvanajstih 
do trinajstih urah. V ta čas je računan tudi 
čas dveh postankov na tej progi. Od Ne* 
Yorka do Chicaga bo mogoče leteti bres 
vmesnega pristanka. 

Letalo, ki bo prevažalo potnike na tof 
progi, bo zelo udobno; imelo bo med dru-
gim tudi veliko in lepo obednlco ter svojo 
kuhinjo. Tip letala, kakršnega Imajo v na-
črtu ameriški prevozniki po zraku, vidimo 
na naši sliki. 

Nemško topništvo med prvimi na svetu 
Nemčija je v pogledu topovske oborožitve na boljšem 

nego Belgija 

Kakor poročajo belgijski Ksti, nemško 
topništvo še vedno daleč prekaša topni-
štvo drugih narodov. »Debelo Berto«, ki 
je med svetovno vojno obstreljevala Pa-
riz iz razdalje 120 km, so nemške oblasti 
svoj čas ockegmi*! e kontroli zavezniških vo-
jaških komisij in so jo v tem času še iz-
popolnile. 

S tem, de so Nemci zasedli demiditaTi-
M H ) Porenje, so dobfli v roke možnost, 
da bd lahko takoj ob izbruhu eventualne 

vojne obstreljevali celo vrsto belgijskih 
mest, ne da bi niti stopili na belgijska 
tia. Med temi mesti so Li^ge, Namur, 
Bruselj. Nemčija razpolaga danes s 75-
miliimetrskim topom, ki srtrelja 14 km da-
leč, dočim sežejo izstrelki iz belgijskega 
topa le v daljavo 7 in pol kilometra. No-
vi nemški 10-centimetrski top strelja 17 
in pol km daileč ter tehta z vso svojo 
opremo 3500 kg, dočim tehta podobnii bel-
gijski top s koiibrom 12 cm skoraj 6000 kg 
in ga je torej dosti težje ravnati. 

Praznoverni obtoženec 
Petek in še trinajsti v mesecu povrhu! 

Pred 13. pariškim kazenskim sodiščem 
bi se moral v petek 13. t. m. zagovarjati 
neki LamoT, ki je znad s čudovito spret-
nostjo vlatnjjaiti in pleniti posebno po trgo-
vinah optikov. Ko ga fe predsednik sodišča 
posvsl k odgovoru na prva vprašanja, je 
mož mrmral samo nerazumljive besede 
predse. Predsednik ga je pozvati, naj ven-
dar glasneje govori, a ko je Lamnov na na-
slednje vprašanje odgovoril prav teko tiho 
in nerazločno, ga jc vprašal, kje ge prav 
za prav čevelj žuli. 

Naito Lannoy: »Imel bi veliko prošmjo 
dlo vas...« — »Kakšno?« — Da bi me so-
dTrti na drug dan, kajti danes je petek in 
se 13. povrhu •..« — Kakšno zvezo pa ima 
to z razpravo?« — »O, mnogo, jaz sem 
namreč zelo praznoveren,« je odgovoril 
LaT»noy in videti je billo, da ga tare strah. 
Sodni predsednik .Mongin je znan po »roji 
izredni milosti, vendar se v tem priročni 
ni dal omehčati In tako je bil LannoT v 
potek 13. t m. obsojen na tri mesece joče 
in 100 frankov globe 

V Kussnachtu v Svicl se je lam smrtno ponesrečila oeigijSKa Kraljica vsinaa. 
N a krajo, kjer se je zgodila nesreča, bodo zdaj zgradili spominsko cerkvico po 

Mirta belgijskega arhitekte Faula Borne ja 

Dohodki matere 
angleškega kralja 

Civilna lista za kraljevi dvor. ki so jo 
Angleži odobrili L 1910., ko je kralj Jurij 
stopil na prestol, ostane v veljavi za šest 
mesecev po kraljevi smrti in predpisuje za 
kraljico vdovo letino rento 70.000 funtov 
šteriingov za čast njenega ž; vi jen j a. Vsa 
civilna Ksta je bila tedaj določena na 470 
tinočev funtov šteriingov, od tega jc preje-
mal kralj okroglo 20 milijonov dinarjev za 
svoje privatne namene, okrog 25 milijonov 
za nameščence svojega gospodinjstva m za 
pokojnine, okrog 30 milijonov je šlo za dru-
ge stroške tega gospodinjstva, za popravila 
je bio določeno nekaj manj nego 4 milijo-
ne, nekaj nad 2 milijona je šlo za dobro-
delne namene, darila i pod., pribl;žino pol-
drag milijon za razne izdatke. V času fi-
nančne krize L 1931. so civilmo Ksto na kra-
ljevo lastno prošnjo znižali za skoraj 10 
milijonov dinarjev letno. 

Vohunska drama? 
Nedaleč od SsmoAina. kakšnih 30 km od 

Bratislave, so našli na madžarskem bregu 
Donave truplo elegantne, mlade dame, ki je 
bila dbite po več strelih. Pri njej niso mogfr 
nagli nobenih dokumentov, iz katerih bi 
bilo mogoče določiti njeno identiteto. Ne-
daleč od nje pa so našli truplo moškega, ki 
•e je bil očitno sam ustrelil m je ustroKl 
tndi žensko. Tudi njegove istovetnosti niso 
mogli dognati Kakor pišejo lasti, gre za 
tragedijo častnika madžarske poročevalne 
•hribe ia neke špijonke. 

Spomenik 
vrhu Ambe Alagija 

Na vrini Ambe Alagija so fašistični milič-
niki postavili spominsko ploščo na čast ma-
jorju ToseBiju. ki je tu s svojim oddelkom 
p&del v bitki z Abesrnci L 1895. Istočasno s 
to spominsko ploščo so posvetili 10 km 
dolgo in 6 m široko cesto, ki so jo miličniki 
agrad£ v dveh tednfc do vrba Ambe Ala-

Piccard bo letel zares 

Kako smo pred nedavnim poročati, na-
merava prof. Piccard v letošnjem poletju 
izvršiti nov polet v stratosfero. Takrat je 
bilo rečeno, da utegne biti start na Polj-
skem. Sedaj poročajo varšavski testi, da se 
bo polet res izvršil in sicer iz nekega kraja 
v poljskih Karpatih. Balon izdelujejo isto 
tako na Poljskem po Piocardovih navodilih. 
Učenjaka bo na tem poletu spremljal švi-
carski pilot balonov dr. Tilgenkampf, ki se 
je bil udeležil tudi zadnjih tekem za Gor-
don-Bemnettcmj nagrado. 

A N E K D O T A 
Nedavno umrli pariški bankir Lafrtte je 

rad pomagal človeku v zadregi. Nekoč ga 
je obiskala igralka Chatellneufova. Pogovor 
je trajal pol ure, bankir, ki je imel nujen 
posel, je postal že nemiren in je zgovorno 
igralko prekinil z besedami: »Oprostite, 
gospa, za fcodiko gre? Im hočete, da vam 
izplačem v gotovini afti s čekom?« 

V S A K D A N E N A 

1-iO o w 

^ U? 8 
m 

>Ta klobuk me resnično pomladi za celih 

deset let!« 

»Gospodična, prosim vas, uročite moji i*-

•i M 
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Zadnja stran 
Morarec se je nasmehnil in poki.rrwl. »Kakopak. 

Bil sem v gledaMšču in zdaj bi nad stopil z Nado 
kara na skodelico kave. Sicer pa — dovolite, da 
vam izrečem svoje občudovanje. Izvrstno ste 
igjaffi!« 

»Hvala — hvafe — c se je pobrani! ieratec. Na-
to je vpra§ujjoče pogledal koncipijenftu v oči. »Ali 
rriste bili sooči na premieri? Tako mi je, kakor da 
t«i vas bil videl v garderobi gospodične Senčarje-
ve c 

»Pri§el sem le toliko, da sem se ji opravičil. 
Nujmi opravki mi niso dah ostati v gledališču — 
Oh, in kaj sem še hotel reči, gospod Jusffim — za-
stiran tiste šstorije z dediščino bi bil tako rad go-
voril z vama! Zdaj, po stričevi smrti se bo dala 
stvar menda zlakha urediti!« 

»Opam, da, c je Marko hlastno pokfrmal. 
Potem so nekaj trenuitkov molčali, dokler si ni 

Moravec spet oglasil: »Ce vam je prav, pojdimo 
skupaj: v4, gospodična Labodova in midva. Pri 
skodelici kave se najlažje menimo.« 

»Velja!»Marku je bili ta predlog očiviidno po go-
dbi — morda zato, ker mu nii bilo treba ostati sa-
memu z Marjo. »Sicer pa — tamle prihaja gospo-
clačna Sen carjeva!« 

hi res je tftstl mah jgralka stopfta na nJico. Na-
činjcaiko je odzdravila dr. Moravcu, je bdi nekam 
udržan, skoraj boječ. Nato se je obrnila k Marku. 

»Pravkar sem brala v večerniku novico o straš-
ni smrti vašega strica, gospod Justini — Moje 
iskreno sožalje!« 

Senca je izpreletela Marteu obraz, hferto je ven-

darle segel v roko. ki mu jo ie podala Nada San-
čarjeva, in jo hvaležno stisnil. 

Cez ka^o uro so sedel v kavarni »Metropoli« 
pri enem izmed širokih oken, ki so gledaia na 
Knežji prospekt. Vsakovrstna okrepčila so stala 
pred njim na mizi. Ciganska godba se je s teraso 
te tiho razlegala do njih. 

Le počasi se je bdi razvil med njimi pomenek in 
tekel po brezpomembnih tirih, dokler ni dr. Mora-
vec po krepkem požirku sodavioe izpregovoril: 

»Misliim, da je čas načetli našo stvar, gospod Ju-
stin! — Najprej sem hotel zvedeti tole: ali mislite 
zdaj. po stričevi smrti, prepustitfi nadaijno zastop-
stvo v dediščinski zadevi dr. Šolarju? — Veliko 
posla sicer ni več, a preden se vam denar izplača, 
bo vendarle še treba opraviiti nekaj formalnosti — 
in razen tega vas moram opozoriti, da ni več vse! 
sto tfisoč dolarjev na razpolago.« 

Marko je osuplo dvignili oči. »Kafco naj to razu-
mem?« Dr. Moravec je mahnil z roko, kakor da bi 
sra hoitel Domiriti. »Najbrže bi vam bil komisar 

Remec pnerj a® ste? omenil . Torej nič ae ftodk č» 
vam že zdaj povem. — Del dediščine, in sicer ka-
kih trideset tisoč dolarjev v ameriških vrednost-
nih papirjih, je naš sluga popoldne pred umorom 
odnesel vašemu soricu na dom. Teh trideset tisoč 
dolarjev je bi'k> pri umoru uropanih.« 

Marko ga je poslušal z rastočo osuplostjo. Zdaj 
je nejevoljno zmajal z glavo: 

»Tega ne razumem, gospod doktor! — Kako je 
mogel stric dobrini to vsoto v roke, ko pravda še 
teče?« 

»Motite se, gospod Justin! Vaš stric se je bil 
prejšnji dan popoldne odrekel priziva zoper zad-
njo razsodbo — tako da je s tem — takisto kakor 
vi an gospodična Labodova — postaj dedič tretji-
ne celotne vsote! Zato tudi ni bSlo razloga, da mu 
ne bi bili poslat tistih trideset tisoč dolarjev v 
vrednostnih papirjih.« 

Marko je počasi skomignil z rameni. 
»Ce je tako « 
Marja mu je segla v besedo. Razburjeno se je 

nagnila čez mizo in hlastno vprašala: 
»Kaj pravite, gospod doktor? — Stric Gregor se 

je odrekel priziva zoper razsodbo? — Privolil je 
v to. da se dediščina enakomerno razdel?« 

»Taiko je, gospodična Labodova«, je priilkiffnal 
konoipiijent. 

Marko je osupel zrl na Marjo. Njeno nenadno 
razburjenje mu je bilo nerazumljivo — ali si ga je 
pa tolmačil taiko, da ga je bilo lastnih misli strah. 

Nada ScaCarjovm je ves čars 

kor da se je pogovor ne tiče. Oči so ji Wodiie po 
širnem, visokem on okusno okrašenem prostoru. 
Ta hip je pa rahlo položila Marku roko na komo-
lec. 

*Maslim, da je to za vas, gospod Justin!« je re-
Ma ki se ozrla na p&kola, ki je bil s tabhoo v soid 

pravkar pristopil k mizi 
Marko se je zdrznil iz svojBi mftsL »Zame? — 

Aha — razumem!« 
Prebral je bil besede, kS so bfle fapwam> m tft-

blfctt: »Gospod Marko Justin — k telefona«. 
»Hej, pdikoto!« Sjkočft je pokonci in stekel sa 

st r e ž a jokom, ki je bdi pričakujoče obstal »Kjo je 
telefon?« 

»Spredaj pni garderobi, gospodi« 

»Hvala!« 
Marko je bitao pokimal trojici za n t a o , izza ka-

tere je bdi vstal, in odšel za pikolom m e d gostima 
vrstami miz. 

«MSsliim, da ga ne smem pastM izpred o i k , je 
rekel komisar Remec, ki je sedel z dr. Batn&otn 
čisto 'blizu, za enim izmed zrcalnih stebrov. »Po-
čakajte me tukaj. Sajj menda ne bo dolgo 4rajaflo«. 

»Ali mislite, da bi vam utegni biti telefonski 

razgovor važen?« je z zanimanjem vprašal sprem-
ljevalec. 

»Kdo v e ? — Vsefkako bom skuša« i * sosednje 

celice ujeti kako drobtino!« 
Zložno in počasti se je vz^fignfl teza mrze ter po 

nesumlfivih ovtsikih krenil proti gainderobL 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din S.— za Šifro aH dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. NajmanjSI znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in tenitve ae zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
sa vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—k 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—% 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 

O g l ^ e g a o d d e m a , J u ^ a « p f a j , . v z r ^ U n k a h 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila in vprašanja, tičoča se matih 

oglasov, Je naslavljati na : Oglasni oddelek 

„Jutra", Ljubljana« 

Kam pa,kam ? 
Beseda 1 Oin. Iavek S 
ia Hfro ali dajanje t a« lova 
S Din. NajminiŠ tnesek 

17 Dta. 

Na Strelišče 

pod Rožnik 
> M M hočemo biti do-
bre postrežem. 

6864-18 

Sli^žbo dobi 
Beseda 1 Din. davek J Dta 

Hfro ali dajanje naslova 
§ Dia Najmanjši inesek 

17 Dta. 

Zelo spretnega 
risarja 

(tn. starejSo moč), ižče za 
poldneroo zaposlitev atelje 
KLEIN, Ljubljana, Sabiče-
™ 3, dvorile. ^ 

Mlajšega odvetnika 
sprejmem v skupno pisar-
niško režijo. — Dr. Lov-
renčič. odvetnik, Ljubljana. 

6448-1 

Frizerko 
prvovrstno, ki zna tudi 
nemški sprejmemo Pri. 
sserskl salon »Ema«, Do-
maldova 4 Split 

6724.1 

Trgovska pomočnica 
manufaktrurne stroke 
dobra prodajalka za tr-
govino v Ljubljani, se 
i;prejme Vstop po dogo. 
voru. Ponudbe pod »Po 
štenost 12« na ogl. cdd. 
Jutra. 

6691.1 

Frizerka 
prrvorretna. dobi »talno 
službo po dogovoru. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Kranj«. 

6591-tl 

Gospodično 
tgovorno in reprezentativ-
no, ta obiske privatnih 
»trank v Ljubl jani , iščemo. 
Ponudbe pod šifro »Nikaka 
prodaja« na ogl . odd. Jutra. 

6814-1 

Pošteno služkinjo 
k otrokom, za hišna in vrt-
im dela. sprejmem takoj. 
100 Din mesečno. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Šolski upravitelj«. 

0351-1 

Trgovski pomočnik 
špecerijske stroke ter de-
želnih pridelkov, agilen, po-
šten, prikupi jiv, s finim na-
stopom, ki ima veselje do 
potovanja, vojažčine prost, 
ne nad 25 let star, dobi 
mesto. Kavcija ali garan-
cija potrebna. — Nastop 
1. aprila. Ponudbe in refe-
rence j« poslati na ogl. 
odd. Jutra pod »Agilen po-
močnik«. 

6830-1 

Frizerko 
zmožno vseh v to Btroko 
s padajočih del, sprejme ta-
koj Ooh Anton, Prešernova 
ulica, Celje. 

09U1-.1 

Frizerko 
dobro moč in vajenko, išče 
Rep Viktor, frizer. Gleda-
liška 8. 6930-1 

Frizerja aH frizerko 
sprejmem takoj v službo, 
oziroma oddam v najem že 
vpeljani domski salon. — 
Hafnar, Stražišče, Kranj. 

9335-il 

Postrežnico 
vajeno streči gostom, sprej-
mem za opoldanske ure od 
13. do 1)4. Florjanska ul. 
St. :«. 6934-1 

2 krojaška 
pomočnika 

za fine, velike komade, — 
sprejme takoj Jože RouS-
nik, Trbovlje L 

6876-1 

2 krojaška 
pomočnika 

iščesn za splošna dela, mo-
ška ia ženska. Dolinšek, 
Gospoeveteka e. 12. 

6888-1 

Strojno podjetje 
sprejme pomožno žensko 
moč, event. začetnico z 
dvorazredno trgovsko šolo. 
Zaposlena bo v skladiščih, 
inkasu, pri strankah in pi-
sarniških delih sploh. Na-
stop takoj, delo stalno. — 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »•železo«. 

69?6-.l 

Salon »Truda« 
Ljubljana, Aleksandrova 5, 
sprejme pomočnico sa ta-
koj. 6903-1 

Šivilja 
boljša, dobi takoj mesto ra. 
na dom. Triplat, Ambrožev 
trg 9. 6830-1 

Mladega livarja 
kovinske stroke, pa-iljivoga, 
im vajenca za strojno klju-
čavničarstvo, sprejme Jugo-
lutz, Ljubljana, Šiška. 

6934-1 

gteparico 
ki bi pomagala tudi pri 
gospodinjskih delih, sprej-
me takoj Pogačnik Josip, 
čevljarstvo, Ljubno, — 
Podn&rt. 

6844-1 

Dobro kuharico 
za sezono, »prejme kopali-
ška restavracija Medija -
Izlake. 

63:8-1 

Trgovskega 

pomočnika 
manu fakturi sta, z znanjem 
nemškega jezika, po mož-
nosti izučenega Šoferja, — 
sprejmem takoj. Ponudbe 
pod »Marljiv« na podružni-
co Jutra Maribor. 

6904-il 

prodajalke 
m, obisk privatnih strank 
na deželi, za prodajo mod-
nih artiklov, iščem. Pose-
dovati mora dovoljenje za 
prodajo; na one, ki imajo 
kolo, »e bo oziralo. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
•(Provizija«. 

6843-1 

Mlajšo moč 
izurjeno v lesni stroki, ve-
ščo vseh v to stroko spa-
dajočih poslov, posebno 
gozdne manipulacije, žage 
in manipulacije pragov, — 
sprejmem. Ponudbe na Pro-
paganda, Zagreb, Jelačičev 
trg 5, pod »Sumski struč-
njakc. 684i3-l 

Kuharico 
na deželo sprejme majhna 
družina. Ponudbe pod »300« 
na ogl. odd. Jutra, 

6S84-1 

Mehanika 
za popravila koles, sprej-
mem takoj. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Me-
hanik«. 69:6-1 

Slaščičarja 
iščem za takoj, z dobrimi 
referencami. Ponudbe pod 
»Letno nameščenje« na po-
družnico Jutm Maribor. 

6906-4 

O. rh. Rotman: 

K a p i t a n K o z o s t r e l e c 

g r e v A m e r i k o 

101 

N a Kozostrelčevo željo se je vlačilec 

vrnil in jel iskati izgubljenega učenjaka. 

To iskanje je imelo uspeh: sredi stekle-

nic z žganjem in drugih ostankov tiho-

tapske ladje je plaval profesor, sedeč v 

sodca> do katerega je bil priplaval s 
poslednjimi močmi- »AH je na ladji š« 
kaj prostora?« je zaklic^l. »Seveda!« 

je odgovoril kapitan Kozostrelec. »Le 
hitro gori« 

Heseda l Oin, .iavek S Din. 
ta Sitro ali dajanje naslova 
5 Dta. Najmanjši znesek 

17 Oin. 

Mesarskega vajenca 
sprejmem za takoj. Anton 
Debeljak, mesar, Dravlje, 
p St. Vid nad Ljubljano. 
v 6882-44 

Slikarskega učenca 
iščem. Ponudbe pod »Bo-
dočnost 17« na ogl. odd. 
Jutra. 6846-4)4 

Vajenko 
za trgovino z mešanim bla-
gom, sprejmem. Ponudbe 
na podružnico Jutra v Ce-
lju, pod »Poštena«. 

69112-44 

d ESEJ a 1 Oin Iavek i DUD 
it šifro ali dajanje aaslova 
i Din. Najmanjši tneseb 

17 Dta. 

Najcenejše 

r • mstrukeije 
dobite v »Pniprarljialnenn te-
čaju« za dijake srednjih in 
meščanskih šol. Učnina za 
3 ure tedenskega pouka 
znaša za vsak predmet Din 
80 mesečno. Informirajte se 
od 3.—4. ure popoldne v 
Beethovnovi ul. 7, pritličje, 
desno. — Odbor DBPK. 

6S6S-4 

Krojaški pomočnik 
za veliko delo, dobi takoj 
mesto. Oražeim, HraBtnik. 

69U6-1 

Vsak« Oeseds ib par; 
iavek Oin, t* dajanje 
aaslova ' Din, naj manj š 

inesek 12 Ota 

Mesto 

korespondentinje 

iščem. Obvladam slovensko, 
nemško in srbohr. kores-
pondenco in stenografijo 
teh jozikov. Ponudbe na 
oglas, oddelek Jutra pod 
Služba«. 

6857-2 

Pek 
Z obrtno pravico, samski, 
zanesljiv, išče službo kot 
poslovodja ali skupni dela-
vec. Dopise na ogl. odd. 
Jutra pod Dober pek«. 

6858-2 

Prodajalka 
mlajša moč, išče službe. — 
Ponudbe pod »Oreim tudi 
na deželo« na ogl. oddelek 
Jutra. 6647-2 

Šofer 
priden in pošten, z večletno 
prakso, išče službo. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

Natakarica 
trgovsko naobražena, mla-
da, simpatična in zelo po-
štena, prosi takojšnje za-
poslitve. Naslon? v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

Vzgojiteljica 
„ znanjem nemškega, fran-
coskega in italijanskega Je-
zika, išče mesto k obo-
kom. ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod šifro »Vzgojite 
Ijica«. 

Potniki 
c*e«edii i Oin. a«veh 1 Oin 
ta Ilfro ali dajanje aaslova 
* Oin Najmanjši mesel. 

17 Dta 

Zastopnike 
za Maribor, Ptuj, Ljutomer, 
Kranj in Novo mesto, iiče 
večja zavarovalnica. Po-
nudbe pod »Zavarovalnica« 
na ogl. odd. Jutra. 

6871-6 

(Daiend 

Vrtnice 
nizke ln visoke, r najlep-
ših vrstah in barvah, lepo-
tično grmičevje, nudi po 
najnižjih cenah — Adolf 
Vatovac, vrtnarstvo, Am-
brožev trg 3 in Vrazov trg 
pri St. Peterskem mostu. 

6S81-6 

Za hranilne knjižice 
Kmetske posojilnice ljub-

ljanske 
prodaja 

Drogerija A. Florjančič — 
Ljubljana, Sv. Petra e. 17 

Osram - Vitalux 
svetilke sa obsevanj« 

(Hohea-Sonn«) po ceni 
Din 1.200.- komad. 

6038-6 

Kino aparaturo 
zvočno, novo, prodam po 
najnižji ceni. Rozin Roman, 
Ruse pri Mariboru. 

6868-6 

Trgovci pozor! 
Konkurzna imovina Koser 
Svetozarja ml., trgovca v 
Ljubljani: klobuki, konfek-
cija manufaktura, terjatve, 
čoln s kolesom, se bo pro-
da:la }kM roko ali en bloc, 
ali po„ [^rtijah. — Zelo 
ugodno! • 

Prinudbe je"- staviti najkas-
neje do 31. marca t. 1. do 
llB. ur« upravitelju kon-
kurzna mase dr. Josipu 
Voršiču, odvetniku v Ljub-
ljani, Miklošičeva e. št. 8., 
kj«r s« dobe tudi podrobne 
informacije. 

i T ' H 

S eseja i Ota aavek ' Din. 
m šifro ali dajanje ..aslovs 
S Dta Najmanjši meael> 

17 Dta. 

Kauče 
otoman«, modroce, spalne 
divane, zložljive postelje, 
posteljne mreže, fotelje, 
vse tapetniško pohištvo nu-
di najceneje tapetnik 

EGON ZAKRAJSEK 
Miklošičeva cesta 34 

Izvršujem zavese, rolete 
in vsa v to stroko spada-
joča popravila bitro, so-

lidno in najceneje 

40-6 

Vrtna prst 
v vsaki količini na razpo-
lago. Informacije pri vra-
tarju Frančiškanskega sa-
mostana. 60:<4-6 

Vrtno ograjo 
si napravite najboljšo in po-
ceni z Manessmomn čermi, 
katere proda poceni Belič 
pri Jugolutz, Šiška. 

6926-6 

Nizke vrtnice 
vellkocvetne v krasnih 
barvah, 10 grmičkov 60 
Din visoke 1 komad 15 
Din, plezalke ln poly. 
ante 1 komivd 6 Din, 
razpošilja z povzetjem 
vrtnarstvo Ivan Jemec 
— Maribor. 

6044.6 

Vrtne jagode 

običajne 
orjaški sadovi. 100 sa. 
Uik Uln 20 razpošilja 
vrtnarstvo Ivan Jemec 
— Maribor 

6043.il 

Vrtno jagode 
mesečarke 

100 sadik Din 60. raz 
pošilja vrtnarstvo Ivan 
Jemec — Maribor. 

6042.6 

Semena vrtnih 

jagod mesečark 
katere rodijo neprene-
homa do novembra. 300 
zrn Din 10 Predplači-
lo v znamkah razpo-
šilja vrtnarstvo Ivan 
Jemec — Maribor. 

6041.6 

Gozdne sadike 
za pomladansko pogozdo-
vanje, ima večje množine 
4 in 6 letnih presajenih, 
prvovrstnih smrekovih sa-
dik kakor tudi 

Cipresne sadike 
več tisoč komadov IA vrtne 
ograje ia parke, v različnih 
višinah do 1.75 m napro-
daj. Franc Dolenc. Pred-
dvor nad Kranjem. 

5460-6 

Rabljene tračnice 
vagone ln lokomotive 
najceneje nudi ing. 
Aleksander N en m a n . Za 
greb Vrhovčeva 21. te-
lefon 21.48. 

6127.8 

Aktualni šlager 
Za bombni artikel sprejme-
mo več zastopnikov-ic 
(akviziterjev) za Ljubljano 
in večje kraje v Sloveniji. 
Lahek in velik zaslužek. — 
Kolekcija majhna. — Kupi 
vsak. »Radlol«, LJubljana, 
Krekov trg 10. 

69113-6 

Pozor frizerji! 
Imam na prodaj več naj 
modernejših aparatov za 
trajno kodranje s transfor-
matorjem 24 volt in s 90 
grelci. Prodam po jako 
nizki ceni. Viktor Straus, 
Kranj Blejska « . 1/7. 

0585-6 

Letoviščarji pozor! 
Avto, 7 sedežni, malo rab-
ljen zelo ugodno prodam 
ali zamenjam za tovorne-
ga. Ljubljana VII, Franko-
llanska cesta 31. 

6886-10 

Tovorni avto 
dvotonski, r najboljfceim 
stanju, zamenjam za špece-
rijsko blago. Ponndbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
S.C00«. 

0933-10 

fittflrFVHI 
Beseda 1 Din. davek S Diu. 
ta šifro al) dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši tneseb 

17 Dta. 

Kolesa 
kupite najugodneje pri — 
ABC, Ljubljana, Medvedo-
va 8. Telefon 34—44 (poleg 
Gorenjskega kolodvora). 

6837-011 

Kolesa 
poniklana in kromirana, na-
prodaj po neverjetno niz-
ih cenah. — Stara kolesa 

jte»tjea>o • račun. -Nov« tr-
fevina, Tyrševa 36. 

6908-11 

ffim u 
Beseda I Din. davek j Du. 
ta iifro ali dajanje naslova 

Dta Najmanjši toes<*l' 
17 Dta. 

Jazbečarja 
dva. Srni in rujavi, 9 me-
secev stara, z rodovnikom, 
ugodno prodam. Vrenjak 
Rožna dol in a 7/33. 

6866-27 

Pridelki 
Seseda I Din. davek t Dta 
ta šifro ali dajanje naslova 

Dta. Najmanjši inesi k 
17 Din. 

Orehi 
člščeni, sveže blago, pro-
daja na veliko Josip Si-
mičič, trgovina z mešanim 
blasrjm. Nova Gradiška. — 

6854-33 

Kokoši 
oirpingtooske, črne, a pete-
linom in piščance s kokljo, 
proda poceni Ivanka Šu-
šter, Ljubljana, Oelovška 
cesta 84. 

6901-27 

3000 kg namiznih 
jabolk 

mošancelj in bobovec, pro-
dam. Sagadin Ljudevit — 
Ptuj. 6531-33 

r/ »a: 
Seseda I Din. davek ' Din, 
ta šifro ali dajanje naslova 

Din. Najmanjši inesek 
17 Dta. 

Pohištvo! 
Soba za gospoda (Herren-
zimmer), popolnoma nova, 
poceni naprodaj, tudi sa 
knjižice Ljudske ali Mest-
ne hranilnice ljubljanske. 
Naslov v vseli poslovalni-
cah Jutra. 6875-12 

Seseda I Din. davek ) Din. 
ta Ilfro ali dajaoje naslova 

Dta. NajmanjSI tnesek 
17 Ota. 

Knjigoveški stroji 
nekateri povsem novi, za 
»popolnitev že obstoječih 
knjigoveških podjetij »h 
pa opremo popolnoma 

"" knj" jamostojne večje knjigovez-
nice, pod ugodnimi pogoji 
naprodaj. Vprašati treba 
pismeno, pod značko »Mo-
derna knjigoveznica« na 
ogl. odd. Jutra. _ 

6477-29 

EBZE33I1 
Beseda 1 Din, davek 3 Dta, 
za Iifro ali dajanje aaslova 
5 Dta. Najmanjši inesek 

17 Dta. 

Razne osebne 
in tovorne avtomobile, po 
najnižjih cenah, proda — 
Žužek, Ljubljana, Tavčar-
jeva U . esxwo 

Vse denarne posle 
nakup ki prodaja vrednost-

nih papirjev 

vnovčevanje 
vloge prt denarnih zavodih, 
menie in čekov, »skont in 

ree&kont 

posojila 
kompenzacije dolgor. koe 

vertacije 

Srečke drž. razredne 
loterije 

I z v r š u j e 
strokovno In strogo solidno 

Priložite tnamkoi 

Bančno kom. pisarna 

Rudolf Zore 
LJUBLJANA . 

Gledališka ulica 12. 

Telefon SS-10. 
76-16 

Hranilno knjižico 
Jugobanke kupimo in pla-
čamo takoj t-gotovini j>o 
najvišji ceni. Informacije 
iaje bančna posl. pisarna 
Alojzij Pianinšek, Ljublja-
na. Beethovnova ul. 14/1., 
telefon S5-10. 6578-16 

Pes volčjak 
2 leti star, dober čuvaj in 
Erdelster, poldrugo _ leto 
star, ugodno naprodaj. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

«90037 

Vse denarne zadeve 
terjatve v hranilnih 
knjižicah vseh denarnih 
zavodov, vrednostne pa-

pirje (Vojno škodo) 

Nakup in prodaja 
Izvede razne kompenza-
cije plačila dolgov pri 
denarnih zavodih B hra-
nilnimi knjižicami tn t 
gotovino 

Izposlnje »n vnovčl 
vse hranilne knjižice 
lakoj v gotovini ln hrrf 
allne knjižice na var. 
no vknjižbo na meseč. 
no odplačevanje v go. 
to vi nI v polnem znesku 
tn jamstvu 

Vlagatelji m dolžnik) 
Obrnite se v gornjih za. 
devah na spodnji na . 
4lov Zanesljive nasvete 
glede nakupa prodaje 
in naložbe kapitala V a m 
daje brezplačno ln Jam 
čl za strogo solidno iz-
vedbo v vseh poslih. 
Alojzij Pianinšek, ban. 
čna poslov. pisarna. 
Ljubljana Beethovnova 
ulica 14.-IL telefon 
35.10. 6249-16 

Besedi. I Din. iavek 1 Ota. 
za šifro ali dajanje iaslova 

Oin. Najmanj« tnesek 
17 Dta. 

Mali ekshaustor 
(ventilator), za transmisij-
ski pogon, kupimo. Ponud-
be na »Biser«, izdelovalni-
ca gumbov, Kamnik. 

6853-7 

Avtomatično vodno 

črpalko 
uporabno za namakanje ve-
likega vrta, kupim. F. Sla-
mič, Ljubljana. 

«892-7 

Zlato 
zlatnike in srebro ku-
pujem ter plačam naj-
višje dnevne cene. Pri-
poročam se tudi za po . 
pravila ur ln Zlatnine, 

čuden Prešernova 1. 
83-^ 

Beseda t Din. iavek S Ota. 
ta ilfro ali dajanje naslov« 
S Dta. Najmanjši tnesek 

17 Dta. 

Orehove hlode 
iščem za furnir j«, * dovo-
ljenjem sa ekspert v Av-
strijo. V poštev nride samo 
prvovrstno blago. Ponudbe 
na podružnico Jutra v Ce-
lju pod značko »Furnir«. 

683S-1B 

Tovorni avto 
2 ln pol tonski, Chevrolet, 
v zelo dobrem stanju, ugod-
no naprodaj. Ponudbe na 
oglasni oddelek Jutra pod 
»Ugodno št. 282». 

6840-410 

Kapital 
Seseda I Ota. davek 3 Dia. 
ta iifro ali dajanje naslova 
5 Dta. Naj man jtl 

17 Dta. 

D e n a r 

na hranilne knjižice 
vseh denarnih zavodov, do-

bite takoj. Strogo solidno 

poslovanje. 

Bančno komi«, pisarna 

Rudolf Zore 
Ljubljana, Gledallika 17. 

Telefon 38-10. 
Priloiiite znamke! 

692B<lfi 

Hranilne knjižice 
ljubljanskih zavodov: 
Mestne hranilnice L j ud 
ske posojilnice in K m e t 
ske posojilnice izvedem 
naložbe v polni VTedno-
stl Alojzij Pianinšek 
bančna poslov, pisarna 
Ljubljana Beethovnova 
ul 14 J I 6250.16 

Dolžnikom Celjske 

mestne hranilnice! 

Več vlog pri Celjski mestni 
hranilnici, raznih višin (od 
50.000 do 35OUW0 Din), je 
ugodno, tudi na obroke, 
naprodaj. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Stroj« do 
3L t. m. 6S56-16 

D r u ž a b n i o o ( k a ) 

k izvrstno vpeljani špece-
rijski trgovini na telo pro-
metnem kraju v Ljubljani, 
t gotovino Din 1U1.0UU, u 

•evzem uloge, sprejmem, 
iposlitev pn blagajni in 

celotnem denarnem prome-
tu. Ponudbe pod »Maj« na 
ogl. odd. Jutra. 

6865-1)6 

tudi 

Družabnika 
vlažno knjižico 

sprejme (iobroidoie podjel 
je v centru Ljubljane. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Sigurnost«. 

6898̂ 16 

S 

Foto-atelje 
r LJubljani, oddam, »tiro-
ma. prodam inventar. Po-
nudbe na ogi. odd. Jataa 
pod »Atelje takoj«. 

6S1S-90 

Parne stroje 
kompresorja, motorje, elefc. 
troinstalacije itd. montira, 
ureja ln popravlja Varšek. 
elektro ki strojno podjetje, 
Domžale. Stob. — Zaloga 
slektropotrebščin. 

78-30 

Najcenejši čevlji 
t v r d k e A N T O S K R I 8 P B B 

Ljubljana, Mestni trg 26 
otroški is Imcgt d 
vega usnja 

E M N I « ' — 

ženski ti črnega s9 ijk-
vega usnja i usnja thn pod-
platom. 

DIN O S * 

moški h črnega sil 
ga usnja i nsnjatim pod-
platom 

DIN 6 9 

Seseda I Dta. davek J Uu. 
šifro ali dajanje naslova 
Dta. Najmanjši tnesek 

11 Ota. 

Večje hiše 
trgovfito in stt&movcuijske, 
z dobrim donosom, v Ljub-
ljani in periferijL 

Lepe vile 
eno ozir. dvodružinsk«, 
komfortne, po ugodnih ce-
nah, hipoteke za prevzeti. 

Pripravne hišice 
upokojene« po nizkih 

cenah. 

Posestva 
po vsej draveki banovini, v 
različnih cenah in veliko-
stih, ugodne lege. 

Gozdovi 
290 oralov, arondirani, bli-
zu železnice, drugi blizu 
Ljubljane, v izmeri ea. Ii5 
tisoč kv. metrov. Kv. m 

Din. Ugoden nakup. 

Stavbene parcele 
v centru Ljubljane ia oa 
periferiji 

p r o d a 

Pristavec Franjo 
LJubljana .Erjavčeva c. 4a. 
Telefon 28-81. — Nasproti 
dramskega gledališča. 

Novo hišo 
vBi slično, trietanovanjeko, 
prodam s prevzemom hipo-
teke. VpraSa.ti: Gerbičeva 
št. S. 6677-00 

Novozidana vila 
enonadstropna, 6 sob, pritd-
kline, vrt, pred trnovsko 
cerkvijo, naprodaj ta Din 
U85.000. — Možno prevzela 
večjo hipoteko Mestne. — 
Ogled dnenroo od 14—dB. 
ure. Emonaka ceste 25. 

0670-20 

Dvodružinsk o hišo 
prostorno, parket, plin, 
elektrika, pritikline, vrt, 
bližina tramvaja, polovica 
hipoteka, prodam. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Vrlo». 0863-30 

Nova hiša 
6 atrankaimi, naprodaj aa-

adi bolezni. Naslov v vseh radi 
poslovalnicah Jutra. 

6906-30 

Novo vilo v Celja 
štiristanovanjaka, • rade-
noanikom proda Kea, Oelje, 
Gosposka 2. 

8906-» 

Stanovanje 
odda 

Beseda 1 Dta, davek 3 Oin. 
tr šifro ali dajanje naal-va 

Dia Najmanjši tnesek 
17 Din. 

Dvosob. stanovanje 
pritlično b vrtom T no-
vi hiši oddam L maja. 
Vorka<plč Rokova pot 
St. 168. Dravlje. 

6540-21 

Stanovanje 
sobe in kuhinje v L ed-
noano IL nadstropju, od-
dam na Poljanski ceeti 34. 

6627-31 

Sobo 

Oprt BJrJOOO S B B # • 

kaj stoli, K « m JL 
Ponudbe aa «gL ( M . 
pod »Svetla*. 

Sobo odda 
Beseda 1 Din. davek S Dta, 

5 Ota. 
iifro ali dajanj« 

Najmanj« 

n Dta. 

Sobo 
separiraoa, 
oddam. Cesta v 
lin« 44, L aa*. 

Trisobno stanovanje 
komfortno, • vili, oddam i 
majem ali poeneje. Po želji 
vrt, telefon. — Korun, 
Večna pot 1rL 

8M5-31 

N o v o o p r e n r i j e n o 

s kopah** ta 
vhodom, takaj 
slov T 
Jutra. 

Dvosob. stanovanje 
oddam m naj. Einepieler-

jeva uL SI. 
«76-31 

Trisobno stanovanje 
s kopal nioo, pooem oddam 
takoj ali pozneje. Kodelje-
vo, EUnnova ul. 1&. 

«e®-at 

Enosob. stanovanje 
ali dvooobao, s ptMkKnami, 
takoj oddam. Peruzzijeva 
c. 63, v bližini Zehala na 
Rudniku. 6860-81 

Dvosob. stanovanje 
s kopalnico, oddam v vili. 
Pismen« ponudb« na ogl. 
odd. Jutra pod »Maj 600«. 

GSM-31 

Stanovanja 

Samska gospa 
išče stanovanje 1 sobe in 
kuhinje, v neposredni b&-
žini Sv. Jožefa ali Poljan-
ske ceste. — Ponudbe pod 
»Točna plačnica« na ogi. 
odd. Jutra. 

6600-aia 

Hišo 
z dotaroidočo gostilno, tik 
kolodvora, v zelo promet-
nem industrijskem kraju 
blizu Celja, x električno 
razsvetljavo ta vodovodom, 
ugodno proda zaradi selitve 
Ajdrinek, gostilničar, Stare 
pri Celju. 

OBOMD 

Stavbene parcele 
• Celju ugodno naprodaj. 
Informacije pri Faninger, 
Glavni trg št. 8, Celje. 

6007-30 

Domske slamnike 
in popravila, dobite najce-
nejše v salonu »M I A«, Ka-
vama Majcen, Tjrševa ce-
sta. Istotam sprejmem po-
močnico. 

•331-30 

Posestvo v Celju 
obstoječ« i* 5 oralov zemlje 
ta 3 oralov gozda, lep« «i-
dan« bffie ta gospodanks-
ga poslopja, na krasni 
točki, tri četrt usr* od ko-
lodvora ugodno naprodaj. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

OttMD 

Sončno stanovanje 
eno att dvosobno, Sčem za 
maj (1 oseba). Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra »Za Mar-
timak*. 6873-31n 

Stanovanje 
emosobno s kopalnioe ta 
pritiklinajni, išče mirna 
stranka. Ponudbe na ogL 
odd. Jutra pod »Uradnica«. 

6887-31« 

Dvosob. stanovanje 
išče za 16. april državni 
uradnik. Ponudbe na ogi. 
odd. Jutra pod »I. nadstr.«. 

6027-31« 

Sobe išče 
Iščem sobico 

s posteljo ta Štedilnik«. 
Ponudbe na ogl. odd. Ja-
tra pod šifro 4100«. 

« 3 » « 

Opremljen* soba 

posteljo—a^s*-
dam. — Oesta 26. « m m 

(RimA« eert̂  8®. 

takoj odda CSg«4, 
ska ulica H. 100. 

m Sta spodtčni 
M M w 

ljala. Naalov • 
valnicah Jntra. 

SoMee 
vbodoas, • te-

Ueka, M a m aa-kičev-
mo stalna osebi, c 
oskrbe. Naslov v 
slovalnlcah 

Sobo 
lep« r 
kopalnico ta 
dom, sddam. Eeeijerva ffi, 

VeHko sobe 

sobo, takoj oddam. K 
v vseh posloval. Jutra. 

aajraj« dijsktaj«, v - - * -
v zeio lepo, i « ! • n, n a i -
no, parke tirana sobe. Daat 
todi brano. Novi tog 6/L, 
lev«. C M 

Sobo 
»on čas Ia Cist«, O M M po-
ceni gospodični. livorakaS. 

M M I 

Zračno sobo 
oddam v 
vrata 91. 

Gtadaiaad MV6, 

Sobo 
c dvema posteljama ta vao 
o«kri>o dam dvema oseba-
ma po eeni 380 Dta. Po-
nndbe aa ogl odd. Jatts 
pod »Cisto«. 
^ .98 



»TUTECT« S . 7T. I D 

V najem 
11 Ota, MTtk i Uut, 

aa HtteaB tajanj« itnsknra 
• Ota. Najmanj« 

n ota. 

Vež lepBi n£v 
oddaat • naj«. Y 
js4: Iv. Btaoričar, i , 
U i Jernejev« «eta 1«-

6850«7 

UMI m m 
BMUU I Ota, lavek 1 Ota. 
n Hfro ali dajanje aaslova 
5 Ota. Najmanj« raesek 

17 Dta. 

Lokal 
•a icfa> prometni točki, za 
poljnboo obrt, poeend od-
dam. Naslov: TjffSeva 98/1. 

6867-19 

Brtvnka 
M prometnem krajo, ugod-
no naprodaj. Naslov • vseh 
poslovalnicah Jutra. 

6690*19 

Gostilno 
dota« Mote femumšiaoo, 
v strogem centru Ljub . 
liane velik promet pro_ 
d a m radi družinskih 
razmer. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra poa »Si-
jajen. promet*. 

«768.19 

Dražbe 
Beseda i Oin. davek Oia. 
n Hfro aH dajanje Mslova 
5 Ota. NajmanJIl inesek 

H Dta. 

Dražba trgovske 
hiše 

Dne i. IV. SS® ob 9. ari 
dopoldne se Trii pri sre-
sfeean sodiždu v Kranju, 
soba St. 7 dražba trgovske 
brše v Zg. Kokri, ki leži 
ob eeeti, s pašnikom in 
vrtom, v kateri hiši se je 
do sedaj izvrševala mala 
tagovioa. Najmanjši ponu-
dek znaša S5.000 Din ter 
M bilo možno kupnino v 
dogovoru z upniki plačati 
tndi s hranilni™ knjiži-ca-
mi Meetne hranilnice v Kra-
nj«. Pojasnila daje pisarna 
dr. Igo Sitarja, odvetnika 
V KLANJ®. 

6832-38 

Na javni dražbi 
dne 36. marca t. 1. se bo 
prodajale pri sreskem »o-
dffiču v Ljubljani ob BI. 
uri, soba St. 16, posestvo, 
obstoječe iz vile in vrta, 
Božna doffioa IV/30. 

Razno 
Be<e<1s 1 Din. davek 3 Din 
M Hfro ali dalanie oaslrva 
i Dta. Najmanj« 

n oin. 

ZavmovaCmca . fanti* 
p o d r u ž n i c a v H j u h l f a n i , & C o t n e n s G e g a I S i z e r t n ; « r « a s o o a r o e a n j a 

Sprejme »amtcpniGe v vmeh Grafih Slovenije. 

Otrobe 
pšenične 

luskinaste 
nudi 

najcenejše 
N A S T R A N 

in drug 
pošta 

Radomlje 

Telefon 

2 9 5 t 

P R E M O G 
D R V A in 
K A R B O -
P A K E T I 

IV, SCHUM3 
Dolenjska cesta 

Elektromotorji 
novi 1 rab-

Ijeni za vse 
napetosti vedno v veliki iz-
biri na prodaj. Lastna de-
lavnica za previjanje io po-
pravljanje dinamov, avto-
dinam. elektromotorjev ter 
vseh elektroaparatov. Iz-
vršujem v®e električne in-
stalacije za razsvetljavo in 

pogon. 

ELEKTROPODJETJE 

FRANJO PERCINLIČ 

LJUBLJANA 

Gosposvetska cesta 16. 

• • • • • • • • • • • • • D 

tied mestom 

hi deželo 

posreduje Jutrov 

mali oglasnik 

• • • • • • • • D a C O D D 

MrBAHO¥EC 

TIEKHIITE 
t« vsa 

OBLAČILA 
v ogromni izbe-
ri, odlično izde 
lana si nabavite 

oajugodnejo 

pri PRESKER J D 
Sv. Petra c. 14 

I elefon 38-83 

Za pomlad ! 
Ostanki mariborskih 

tekstilnih tovarn 

brez neipak, prietnobarvni. 
»Paket serija Sc vsebina: 
10—31 m prima oksfordov, 
touringov m oefirjev za 
mo&ke srajce, vsak kos 
najmanj 3 m, dalje »iPaket 
3erija S/o« istotako :36 do 
81 m za ženske pralne oble-
ke, dočve (.Dmodi), v naj-
lepših bar vab, predpasniki 
iti — Vsak paket poštnine 
prosto samo 107 Din. — Za 
ieto ceno »Paket serija P« 
vsebina: 16 do 20 m platna, 
posteljnina, žensko, moško 
m namizno perilo, barvasto, 
ter »Paket serija P/I« 10 
do 16 m istega najfinejše-
ga belega blaga. — Nepri-
merno vzameim nazaj in za-
menjam. Dalje najcenejše 
blago za vsa moška m žen-
sk« ofclačHa. Vzorci brez-

plačno. 

»KOSMOS«, razpošiljainlca 

•Stankov, Maribor, Dvora-

kova cesta 51. 1. 

Pini katerih boleznih ee je poka-
zal Plaminke čaj Mx. Bahovec zdra-
vilnim.? 

Pri obolenju želodca, boleznih je-
ter in žolča, obolenju in lenrvosfci 
črevesja, hemoroidih (zlati žild), de-
belosti, ledrvičniih boleznih, revma-
tizmu, grihtu in išijasu, pni glavobo-
lu in migreni, pri ž en siki h boleznih 
in težavah za časa menstruacije, te-
žavah v prehodnih letih, pri po-
apnenju žffl (arteriosklerozi) in pri 
kožnih boleznih. 

Zahtevajte v aspotekah izrecno 
Plaminfca čaj Bahovec za Din 20.— 

Rog. S. 529/36 

K V A L I T E T N I 
M O T O C I K L I 

od 200 do 800 ccm 

N I Z K E C E N E ! 
Gl. zastopstvo: 

O. Ž U Ž E K 
Ljubljana - Tavčar-
jeva ul. 11. 

Z U N D A P 
• CD • CD • CD • CD • CD • CD • CD • CD • CD • 

Vogalna ftisst 
dvonadstropna z vpeljano delikatesno 

trgovino se proda v bližini druge realne 

gimnazije. Ponudbe na ogl. odd. »Jutra« 

pod »št. 51«. 

B CD • CD • CD • CD • CD • CD • CD • CD • CD • 

vsaki priliki — 
se spomnite 
da so .Jatrovl* .Mali oglasi" > 

Sloveniji najuspeSnejša, naj* 

cenejša in najhitrejša posredo-

valnica sa služb« vseh vrst, 

za prodajo ln naknp vseh 

stvari, ca nepremičnine, lo-

kal«, podjetja, kapital, že-

nitve in ca vse drugo 

N I Z K E C E N E 
dvokoles, otroških-igrač-
nih-invalidskih vozičkov, 

prevoznih tricikljev, šivalnih strojev. Cenik franko 

T R I B U N A « F. B A T J E L , L J U B L J A N A , Karlovška cesta št. 4 
Podružnica Maribor, Aleksandrova cesta štev. 26 

Tvoja usoda 
knjiga o hiromantiji in astrologiji, spisana 
od glasovite Mme Lantelme po virih indij-
skih in francoskih napovedovalcev prihod-
njosti in po metodah priznanega jasno-
vidca L. SVENGALI-JA je izšla. 

Točnost prerokovanja 
je čudovita! 

Iz te knjige bereš svojo preteklost — 
vidiš jasno pot k sreči in boljši bodočnosti. 

Cena knjige Din 20.— poštnine prosto, razpošilja založ-
ništvo »RADIOLrc, Ljubljana, Krekov trg 10. 

OBLEKE 

OVRATNIKI 

NOGAVICE 
KRAVATE 
KLOBUkr 

Č E V L J I 

DEŽNIKI m 

MARIBOR 

Srečke državne 
razredne loterije 

si o*lcrbite 

čimprej pri 

pooblašče-

nem proda-

jalcu srečk 

državne 

razredne 

loterije 

pri Bančni poslovalnici BEZJAK, Maribor, Gosposka uL 26. 

Prihodnje žrebanje bo 6. in 7. aprila 1936. 

ZASTOPNIKA 
za Maribor, eventuelno vso štajersko kakor tudi v osta-

lih večjih krajih v Dravski banovini iščem za 

R E M I N G T O N — P I S A L N E S T R O J E . 

Resni interesenti s stalnim sedežem naj pošljejo svoje 

ponudbe z referencami na t t M A T A D O R — Z A G R E B , 

Biča 5 (oktogon). 

ZAHVALA 
Za mnogoštevilne izraze iskrenega sočutja, ki so nam 

došli ob priliki nenadomestljive izgube naše predobre, blage 
mame, stare mame, svakinje, tašče in tete, gospe 

MARIJE JOŠT vdove Dolžan 
izrekamo tem potom našo najprisrCnejšo zahvalo. 

Posebna hvala vsem, ki so nam na katerikoli način sku-
šali lajšati našo neizmerno bol, vsem darovalcem vencev ln 
cvetja, kakor tudi vsem mnogobrojnim spremljevalcem na 
njeni zadnji poti. 

Bog plačaj vsem! 

CELJE, dne 24. marca 1936. 

Užaloščeni Z V O N K A , družine D O L Ž A N , H O L O B A R , 

B O G O VIČ, M E R T E L . 

Boleči 
prenehajo, 

, , . V/ /* . , 

— ko pomočite 

bolne in izmučene 

noge v kisikovo 

kopelf. 

^ i t 

POIZKUSITE 
TO ZDRAVILNO 
SREDSTVO ŠE DREVU 

Nt več rdečice in TMljt koža nad preti 

aa ootfi, ni kurjih oia« ia žnljev. Tadi ot«-

klia ia vnetik mest at v»6, ki tako peko. Ko-

pit« enostavno v najbližaji parfomeriji aH le-

karni ovof Saltrat Rodefla. Vrotjte toliko tega 

credstva v vročo vodo, da bo dobila vides mleka. 

Pomočite nog« v to kopelj la olajšan}« bo nasto-

pilo 2« v treh minntah. Saltrat Rodell razvija ki-

sik, vzpostav^a živahen obtok krri t- odpravlja 

bolečin« kakor nobeno drugo sredstvo. Zadovoljiv 

nspeh j« zajamčen v vsakem primera. 

f 
Naš oče 

IVAN STERGAR 
P O V E L J N I K K A Z N I L N I S K I H P A Z N I K O V V P. 

je danes umrL 

Pogreb bo v četrtek ob 16. uri na f ran čfškanskem pokopališču. 
Prosimo tihega sožalja in odklanjamo s hvaležnostjo cvetje. 

M A R I B O R , dne 24. marca 1936. 

Družina STERGAR . 

preblagega očeta, sina, brata, deda, tasta tn 

mtka 
Huunerja 

so nam premnogi prijatelji izrazili svoje sočustvovanje, počastili 

milega pokojnika s svojim spremstvom na njegovi zadnji poti, polo-

žili mu cvetje na grob. Vse to nam je bila uteha T najbridkejših urah 

in iz vsega srca se za dokaz sočutnega prijateljstva zahvaljujemo. 

Posebej bodi tndi na tem mestu izrečena naša globoka zahvala 

prijatelju in zdravniku našega dragega pokojnika g. dr. Edvardu 

Jemcu za njegovo požrtvovalno skrb. Hvaležno se tudi spominjamo 

brižne nege časti tih sester Sv. Vin cencl ja. 

V L J U B L J A N I , 24. marca 1936. 

Rodbine 

P U C O V A , K R A M E R J E V A , P U Č N I K O V A . 

Mestni pogreba! i 
Občina Ljnblja 

Razpis. 
Obč. uprava Občine Ruše razpisuje: 

1. Dve mesti obč. cestarjev z mesečno 
plačo 400.— Din in zavarovanje pri OUZD; 

2. Mesto gozdnega čuvaja z isto plačo 
In zavarovanjem; 

3. Mesto obč. blagajnika po statutu z 
mesečno plačo 800.— Din in zavarovanjem. 

Prednost imajo v tukajšnjo občino pri-
stojne, zdrave, polnoletne, vojaščine proste 
moške osebe, ki so za ta dela usposobljene 
in niso bile zaradi zločina kaznovane. Pro-
silci naj naslovijo pravilno kolekovane 
prošnje do 31. marca t. L na obč. upravo v 
Rušah. 

Prosilci za službo gozdnega čuvaja mora-
jo priložiti spričevalo, s katerim dokazu-
jejo, da so za to službo usposobljeni, kakor 
to predvideva kr. banska uprava z odlokom 
6. avgusta 1935 No. m . 3860/1. 

Vsa mesta se morajo takoj nastopiti. 
Občina Ruše, dne 23. marca 1936. 

Predsednik: 

Lesjak Davorin, s. r. 

Brez posebnega obvestila 

Globoko potrti naznanjamo, da nas je danes opoldne naša ljuba 
mama, stara i*iama, teta in tašča, gospa 

ANA FOLJANŠEK 
V D O V A P E K O V S K E G A M O J S T R A IN P O S E S T N I K A 

vzlic 75 letu starosti, po kratkem trpljenju, za vedno zapustila. 

Pogreb blagopokojnice se bo vršil v četrtek, dne 26. t. m. ob 
16. un iz hiše žalosti. 

Sv. maša zadušnica se bo brala v petek, dne 27. t. m. v farni 
cerkvi ob pol 7. uri. 

BREŽICE, dne 24. marca 1936. 

Ž A L U J O Č E R O D B I N E : 

Poljanšek, Rainhofen, Volčanšek In Vizjak. 

NaSa srčnoljubljena, predobra in skrbna mama, stara mama, 

tašča, sestra in teta, gospa 

MARIJA JERAS 
roj. KOS 

je okrepčana s tolažili sv. vere, v 78. letu starosti, po daljBeni 

trpljenju danes boguvdano umrla. 

Pogreb predrage rajnke bo v sredo, dne 25. marca 1936. ob M.90 

uri iz hiše žalosti, Langusova ul. 9, na pokopališče k Sv. Križu. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala v četrtek, dne 26. marca 

t. 1. ob 7. uri v trnovski cerkvi. 

LJUBLJANA, dne 24. marca 1936. 

EMILIJA , T E R E Z I J A B R O C O O , I V A N K A B R E M C , I V A N , 

JOSIP, SREČKO , A N T O N I J A PISTOTNIK , F R A N C I , L O J Z K A 

SAKS , B E R T I in M A K S I — otroci 

ter ostalo sorodstvo. 

Orejnje Davorin RavUen* - Izdaja a konzordl »Jutra« Adolt aibnikar, _ Za Narodno tiskarno d. d. kot tiakarnarja Prane Jezertek. - Za tnaeratnl del je odgovor« A l o * Novak. - v I f ^ j r r ) 


